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المحاضر الرسمية

يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقـاة بالعربيـة والترجمـة الشفويـة للخطـب الملقــاة باللغـات الأخـرى. وينبغـي 
ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصليـة. وينبغـي إدخالهـا علـى نسـخة مـن المحضـر وإرســـــالها بتوقيـــــع 
أحــــد أعضــــاء الوفــــد المعـني إلى: Chief of the Verbatim Reporting Service, Room C-154A. وسـتصدر 

التصويبات بعد انتهاء الدورة في وثيقة تصويب واحدة. 
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.الرئيس:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (ناميبيا) السيد غوريراب     
افتتحت الجلسة الساعة ١٠/١٠ 

جــدول الأنصبـــــة المقــررة لقســمة نفقــات الأمــم المتحـــدة 
 (A/S-23/6/Add.1)

الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): قبـل الانتقـال إلى البنــد 
المـدرج علـى جـدول أعمالنـا لهـــذا الصبــاح، أود أن أســترعي 
ــــي  اهتمــام الجمعيــة العامــة إلى الوثيقــة A/S-23/6/Add.1. فف
رسالة متضمنة في تلك الوثيقة يبلغني الأمين العـام بـأن أنتيغـوا 
وبربـودا قـــامت بتســديد المبلــغ الــلازم لخفــض متأخراــا إلى 

ما يقل عن المبلغ المحدد في المادة ١٩ من الميثاق. 
فهل لي أن أعتبر أن الجمعيـة العامـة تحيـط علمـا علـى 

النحو الواجب ذه المعلومة؟ 
تقرر ذلك. 

البندان ٨ و ٩ من جدول الأعمال (تابع) 
استعراض وتقييم التقدم المحرز في مجـالات الاهتمـام الحاسمـة 

الاثني عشر التي يتضمنها منهاج عمل بيجين 

الإجراءات والمبادرات الأخرى الواجـب اتخاذهـا مـن أجـل 
تذليل العقبات التي تعترض تنفيذ منهاج عمل بيجين 

الرئيس (تكلم بالانكليزية): تستمع الجمعية الآن إلى 
بيـان نائبـة رئيـس جمهوريـة أوغنـدا، فخامـة الأونرابـل وانديــرا 

كازيبوي. 
الســــــــيدة كــــــــازيبوي (أوغنــــــــــدا) (تكلمـــــــــت 
بالانكليزية):لقد حضر الممثلون إلى هنا من جميـع أنحـاء العـالم 
لتقييـم مـدى مـا توصلنـا إليـه منـذ كنـا في بيجـــين قبــل خمــس 
سـنوات. وأتوجـه بالشـكر إليـهم جميعـا لمـا بذلـون مـن جــهود 
وما قدموه من نضال منذ كنا في بيجين. وسوف يوزع نـص 
البيـان الصـادر عـن بلـدي، ولـذا فسـوف أقتصـــر علــى بعــض 
التعليقــات علــى اــالات الــــتي أرى أننـــا بحاجـــة إلى زيـــادة 
التشديد عليها أو التي ينبغي أن نعمل التفكير فيها كي نكفـل 

استمرار الكفاح من أجل تحرير المرأة ومساواا. 
وعلـي أن أقـول إن أشـياء معينـة تحققـت في كثـير مــن 
البلدان. ولكن يبقى الكثير الذي يتعين عمله لتحقيق المسـاواة 
بـين الجنسـين. ففـي بلـدان كثـيرة مـا نـزال نكـــافح مــن أجــل 
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الاعـتراف بقـدر المـرأة. وفي بلـدان كثـيرة لا يـزال مـن المتعــين 
علينــا أن نشــرح معــــنى عبـــارة �نـــوع الجنـــس�. فبالنســـبة 
للكثــيرين منــا لم تــرد الكلمــة المعــبرة عـــن نـــوع الجنـــس في 
القاموس الذي يحمله متعلمونا – وليس لـدي علـم بـالقواميس 
التي تتناول هذه الكلمة بالفرنسية والبرتغاليـة والأسـبانية فـهي 
كلمة يحتاج كل منا إلى ترجمتها أو تفسيرها في إطار ثقافاتنا، 
ـــة الــتي تبــدو مــن جــانب الجنــس الآخــر،  بحيـث تقـل المقاوم

وبحيث لا توضع في طريق كفاحنا عراقيل. 
وتقــول بلــدان كثــيرة إن لديــها الالــتزام السياســــي. 
فيجـــب أن نحـــدد مـــا يعنيـــه �الالـــتزام السياســـي�. وهــــل 
الحكومات فقط هي التي ينبغي أن تتحلى بالالتزام السياسـي؟ 
أم أن اتمـع المـدني أيضـا هـو الـذي يلـتزم بالنضـال مـن أجــل 
تحرير المرأة والمساواة بـين الجنسـين؟ ونحـن في أوغنـدا أصدرنـا 
القوانـين. واســـتقبل دســتورنا علــى أنــه أكــثر دســاتير العــالم 
إحساسـا بشـــؤون الجنســين، حــتى بالنســبة لتحديــد الضمــير 
�هـو� أو �هـي�. ففـي بلدنـا عندمـا نقـول �هـو�، يجــب أن 
نقول أيضا �هي�، لأن المرأة يجب أن تكون مرئية. ولـذا ففـي 
كل وثائقنا حينما نكتب �هو� ينبغـي أيضـا أن نذكـر �هـي�. 
والواقع إننا نقول إن الضمير �هي� هـو الـذي يجـب أن يذكـر 
 .(He) بالانكليزية تحمل الحرفين �هو� (She) لأن كلمة �هي�
ومــع هــذا فرغــم أن لدينــا دســتورا حســاس للغايــــة 
بالنسـبة إلى الجنسـين، أصدرنـا أيضـا قوانـين لإنفـاذ الدســـتور. 
ولكن هذا لا يكفي. إذ يجـب أن تكـون السياسـات والـبرامج 
ـــرأة  في بلـدي مراعيـة لأمـور الجنسـين. وعلينـا أن نتـأكد أن الم
ـــرى. ولا بــد أن تكــون مرئيــة حــتى وإن لم تكــن  يجـب أن ت
حـــــاضرة. وأود أن أذكّـــــر جميـــــع الممثلـــــــين بــــــالنظرة إلى 
ـــدولاب وهــو  أمـهام اللائـي كـن في كـل ركـن – بـل وفي ال
ينظـر إلى إنـاء السـكر، وهـذا هـو الـذي ينبغـي أن نفعلـه حــتى 
يعلم كل متخذي القرارات وراسمي السياسات ومنفذيــها أننـا 

ــــرأة  إن لم نفعـــل ألـــف أو بـــاء أو جيـــم أو دال فـــإن يـــد الم
ستبطش بنا. 

ــــالغ الأهميـــة  ونحــن في أوغنــدا نعتــبر التعليــم مجــالا ب
بالنسبة لتنفيذ منهاج عمل بيجين. ونقول إنه لا بد لكل فتـاة 
وكـل امـرأة مـن أن تنـال نصيبـها مـن التعليـم. وقبـل ســـنوات 
ـــل مــن ٠٠٠ ٨٠٠  ثـلاث لم يكـن في التعليـم الابتدائـي إلا أق
فتاة؛ والآن لدينا أكثر من٣,٣ مليون فتاة في المــدارس. وهـذه 
ـــن  سياســة تقدميــة، والبرنــامج تقدمــي للغايــة حيــث ينبــع م
السياسـة. ولكـن كيـف نســـتبقي هــذه الفتيــات في المدرســة؟ 
فكما قلت آنفا، لا يكفي أن يكون لدينا دسـتور؛ ولا بـد أن 

تكون لدينا سياسات وبرامج. 
ولكن علينا نحن النشـطاء أن نواصـل الكـلام. وعلينـا 
أن نواصـل تـأكيد آرائنـا حـتى تبقـى فتياتنـا في المـــدارس. لقــد 
حققنا نسبة ٣٠ في المائة في مشاركة المرأة في الحكـم المحلـي – 
والنسبة في البرلمان لا تتجاوز ١٧ في المائـة. ووصلنـا إلى هـذه 
النسبة من المشاركة لأننا، نحـن الرائـدات، نـدرك أن اـالات 
الحاسمـة الـتي تمـس حيـاة المـرأة موجـودة علـى مسـتوى الحكـــم 
المحلي. فهذا هو الموقع التي ترى فيه المرأة زميلاا يعملـن كـل 
يوم، وقليلات هن اللائـي يكـدن يعرفـن شـكل مبـنى البرلمـان. 
ولذا ففي سعينا إلى صلاح الحكم تأكدنا أن الحد الأدنى وهو 
٣٠ في المائــة يــهبط إلى حيــث تكــــون المـــرأة، وقـــد حققنـــا 
مستويات تزيد عن ٣٠ في المائة. وكل مجالسـنا الـتي تشـكلها 

الحكومة تشمل تمثيلا للمرأة. 
ــــامي الآن هـــو اتمـــع المـــدني،  والتحــدي المــاثل أم
والمنظمـــات غـــير الحكوميـــة والهيئـــات المهنيـــة والجامعـــــات 
ومؤسسات التعليم الأخرى. ونحن نشدد كثيرا على مــا فعلتـه 
الحكومة. ويزيد تشــديد المنظمـات غـير الحكوميـة علـى تنفيـذ 
ما تريده الحكومـة منـها في اـالات الـتي توفـر الحكومـة فيـها 
البيئـة الموصلـة. ولكـن مـا الـذي فعلتـه الهيئـات المهنيـة لكفالـــة 
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وضـع مـا نؤكـد عليـه في موضعـه الصحيـح حـتى نتمكــن مــن 
التحـرك في الاتجـاه الـذي اتفقنـا عليـه في بيجـــين؟ ونحتــاج إلى 
ــون  مجتمـع مـدني قـوي وأود هنـا أن أحـض زملائـي الذيـن يمثل
الحكومـات ألا يخشـوا اتمـع المـدني القـــوي. فــاتمع المــدني 
القـوي خـير للحكومـة مثلمـا تكـون الحكومـة القويـة الصالحــة 
خيرا للمجتمع المدني. ونحن في أوغندا يكمل كل منـا الآخـر. 
ويتعلـم أحدنـا مـن الآخـر، ولهـذا الســـبب اســتطعنا أن نمضــي 
قدمــا لأننــا ألزمنــا أنفســنا في مؤتمــر بيجــين بــأن نعمــل مـــع 
الجميع، وأن نجعل من مؤسساتنا شبكة لكفالة إنجاز أهدافنا. 
وعلاوة على ذلك، يجـب أن نسـجل أنـه يوجـد قـدر 
كبير من الانتقاد، حتى مع الافتقار إلى الفكر الجيـدة لتحسـين 
الجهود المبذولة. لذلك يجب أن نعمل بيد واحــدة حـتى نكفـل 
أن نكـون قـادرين، عندمـا تقـــع أخطــاء ونتمكــن مــن إجــراء 
التحسـينات، علـى أن ننطلـق إلى الأمـام. ومـن مجـالات القلـــق 
الأخرى لنا في أوغندا تكريس الخبرات المحلية لفائدتنا. فكثـيرا 
ما نجد أن مشكلة خاصة تتعلق بنا كأفراد غـير أننـا نحولهـا إلى 
مشكلة عالمية. يجب أن نجري دراسات أكـثر داخـل مجتمعاتنـا 
المحليـة وأن نشـرح ثقافاتنـا وأن نفسـر كيـــف ســنضع دياناتنــا 
التقليديـة وغـير التقليديـة في صلـب نضالنـا مـن أجـل المســـاواة 

بين الجنسين على صعيد العالم. 
ونحن في أوغندا نقول �فكـروا عالميـا ولكـن تصرفـوا 
محليا�. إننا بحاجـة إلى جـداول أعمـال محليـة ولئـن كنـا نطلـع 
ــالم،  علـى بيانـات إحصائيـة تبـين مـا حـدث في كـل أرجـاء الع
فإننـا نحتـاج إلى أن يكـون كـل بلـد مسـؤولا أمـام شــعبه، وأن 
تكون قيادة كل بلد مسؤولة أمام كل امرأة في كل قرية فيمـا 
يتعلق بما قامت بـه لتحقيـق مـا اتفـق عليـه في بيجـين. ولذلـك 
يجـب أن نواصـل تجميـع البيانـات الخاصـة بـالمرأة، ليـــس فقــط 
بشأن المرأة كامرأة، وإنما لنمضـي لأبعـد مـن ذلـك وننظـر إلى 
الشـباب وإلى المعوقـات مـن النسـاء. ولا بـد لي مـن القــول إن 
هذا لم يتحقق في العديـد مـن البلـدان. وفي أوغنـدا بدأنـا هـذا 

ـــي تتنــاول المســائل  الكفـاح؛ بـل عينـا وزيـرة ذات عاهـة، وه
المتعلقـة بـالأفراد المعـاقين والمسـنات مـن النســـاء لهــن مشــاكل 

أيضا ويندرجن ضمن أفقر الفقراء. 
عندما يتعلق الأمر بالطريق الذي أمامنا، لا بد لي من 
القول إننا في المرات العديدة التي نجيء فيها إلى هنا نتكلم عن 
مسائل تمس المرأة كامرأة، ولا نتكلــم عـن تلـك اـالات الـتي 
تعد لازمة إذا ما كان لنا أن نعتق المرأة حقا. ينبغي أن نتكلـم 
أكثر عن السلم والصـراع، ليـس فقـط الصـراع الـذي يسـبب 
الحـرب، وإنمـا أيضـا الصـراع الـذي يوقـف التنميـة في بلداننــا. 
يجب أن نتكلم عن اسـتئصال الأميـة الكاسـحة، لأن هـذا هـو 
سبب الفقر الـذي يحيـق بـالعديد مـن بلداننـا. يجـب أن نتكلـم 
عـن مـهارات تحقيـق البقـاء حـــتى يتوفــر للنــاس أمــن غذائــي، 
ويصبحوا أثرياء أيضا، ليس مـن الناحيـة الماديـة فحسـب وإنمـا 
أيضا من الناحية الروحيـة. يجـب ألا نقـع في مصيـدة مـا يقـال 
ــــير البعـــض إلى �تمكـــين  علــى المســتوى الــدولي. عندمــا يش
المـرأة�، فإننـا جميعـا نؤيـد هـذا، ولكـن مـا الـذي يعنيـه تمكــين 
المرأة بالنسبة للنسـاء في قراكـم؟ الآن نحـن نتكلـم عـن ممارسـة 
التجـارة عـن طريـق الإنـترنت. مـا الـذي يعنيـه ذلـــك بالنســبة 
لتلك المرأة في قريتك، بينما مشكلاا الكـبرى هـي الإنتاجيـة 

وتحسين نوعية ما تنتجه؟ 
إننـا بحاجـة إلى طـــرق، وإلى كــهرباء، وإلى ميــاه مــن 
أجل الإنتاج. وبـدون هـذه، يمكنـك أن تبـني مستشـفى جميـلا 
للنسـاء يلـدن فيـه أطفـــالا أصحــاء، ولكــن إذا لم يكــن هنــاك 
طريق تستخدمه المرأة للوصول إلى هناك، فإا ستموت وهـي 
في طريقها إلى المستشفى. نريد مدرسين للعلــوم، نريـد أطبـاء، 
نريـد مهندسـين، نريـد خـبراء علـى كـل المســـتويات، ولذلــك 
ينبغــي أن نتكلــم أكــثر عمــا نتصــور تحقيقــه علــى المســـتوى 
الأعلـى، بـدلا مـن مجـــرد البقــاء. ومــن منــا ينتمــي إلى بلــدان 
ترهقــها الديــون، ينبغــي لهــم، لهــذا، أن يعملــوا علـــى إلغـــاء 
الديون. وبوسعي أن أخبر الجمعية بأننا في أوغندا، لأننا ألغينـا 
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على الأقل بعض ديوننا، يمكنا وضع جزء من هذه الأموال في 
برامج القضاء على الفقر. ولهذا يمكننا أن نبقي على أبنائنـا في 
المدارس، ولهذا تسمعون الكثير عن أن أوغنـدا في تحسـن. إننـا 
كحكومة شفافون، وأية أمول لا يمكـن أن نسـددها كديـون، 
نضعـها في برامـج تؤثـر علـى المـرأة، ولذلـــك فلنطــالب بإلغــاء 
تلـك الديـون. إن الأمـوال لم تبـــق فعــلا في بلداننــا، إنمــا عــاد 
معظمها من حيث جاء. وإننا نطالب بإلغاء تلك الديون حـتى 

يمكننا أن نتحرك قدما. 
أرجـــو ســـيدي الرئيـــــس، أن تســــمحوا لي بكســــر 
الـبروتوكول؛ إنـني رئيسـة لجنـة المـرأة الأفريقيـة المعنيـة بالســـلم 
ـــد  والتنميــة، وأود الآن أن أدعــو امــرأة وزيــرة في بلــدي، وق
دعيـت لتمثـل المـرأة المعاقـــة مــن أفريقيــا، المــرأة الــتي لا تــزال 
محرومة. وفقا للبروتوكول، تلقى البيانات باسم البلدان فقـط. 
والنساء والمعاقات لا يوجد لهن متكلم باسم بلد: إن إعاقتهن 
هي التي ستتكلم. وأود أن أدعو تلك الشابة من أوغندا لتدلي 
بشـهادا. إن دسـتور أوغنـدا يخـول لنـا منـح معاملـة تفضيليـــة 
للمرأة، ومعاملة تفضيلية للشباب ومعاملة تفضيليـة للمعـاقين. 
والمعاقون يجب أن يكونـوا ممثلـين في البرلمـان، والشـباب يجـب 
أن يمثــل في البرلمــان، لأنــه مــا لم يكونــوا هنــاك، لــن تســـمع 
ـــرك.  أصواـم. وفي بيجـين قلـت إنـه لا يحـك جلـدك مثـل ظف
وهـي الوحيـدة الـــتي يمكــن أن تتكلــم باســم المعــاقين، أود أن 

أطلب إليها أن تقول شيئا قبل أن أختتم بياني. 
السـيدة سـيكابيرا (أوغنـدا) (تكلمـت بالانكليزيـــة): 
اسمي فلورانس ناييغا سيكابيرا عمري ٣٧ عامــا، متزوجـة، لي 
ابـن عمـره ١٤. وأنـا عضـو بالبرلمـان عـن المعـاقين. إنـني نتـــاج 
المعاملـة التفضيليـة الـتي يقضـي ـا الدســـتور الأوغنــدي. إنــني 
وزيرة دولة في وزارة الفوارق بـين الجنسـين والعمالـة والتنميـة 
الاجتماعيـة، مسـؤولة عـن شـؤون العجـز وكبـار الســن. وأود 
أن أنتهز هذه الفرصة، بالنيابة عن النساء المعاقات على القـارة 

الأفريقية، لأعرب عن شواغلهن. 

إننـا نعـــرب عــن قلقنــا لأن اســتعراض منــهاج عمــل 
بيجـين قـد أشـار بـالفعل إلى أوجـه تقـدم وإلى تحديـات النسـاء 
والبنـات، المعاقـات خـلال تنفيـذ منـهاج عمـل بيجـــين. وهــذا 
واضـح بـالرغم مـن عـــدم توفــر شــاهد إحصــائي يتعلــق بــأثر 
الإعاقة على المرأة والبنت في التقارير الإقليميـة والوطنيـة. إننـا 
لم نمثل في معظم المحافل الوطنية التي تناقش وضع المرأة. وهـذا 
ينطبق على المرأة كبيرة السن أيضـا. ولذلـك فإننـا نطلـب مـن 
ـــدولي أن  قيـادات النسـاء علـى المسـتوى الوطـني والإقليمـي وال
تبذل جهودا منسـقة لإشـراك النسـاء والبنـات المعاقـات، جنبـا 
لجنب مع كبيرات السن، وأن تتطرق كل الصكـوك القانونيـة 

الدولية والوطنية بشكل خاص إلى شواغلنا. 
ونود أن نؤكد أن اسـتمرار اسـتبعاد وميـش النسـاء 
والفتيـات المعاقـات والنسـاء المسـنات هـو في حـد ذاتـه انتــهاك 
لحقــوق الإنســان. فنحــــن نســـاء، فتيـــات معوقـــات ونســـاء 
مسنات، بالرغم من أننا نواجه تحديات نتيجة لعجزنا وسـننا. 
ـــة التنميــة بمــا في ذلــك  ولهـذا ندعـو جميـع المشـاركين في عملي
وكــالات الأمــــم المتحـــدة، والحكومـــات، والمنظمـــات غـــير 
الحكوميــة، والقطــاع الخــاص، إلى الالــتزام وضمــان التوزيـــع 
المتكافئ للموارد من أجل النساء والفتيات المعاقـات، والنسـاء 

المسنات. 
ـــة):  السـيدة كـازيبوي (أوغنـدا) (تكلمـت بالانكليزي
إن فلورنــس نايغــا تشــهد علــى أن التعليــم، علــــى الأقـــل في 
ـــر المــرأة. لأــا إن لم تكــن متعملــة  بلـدي، أوغنـدا، سـر تحري
ـــها تعلمــت  فسـتكون في القريـة، تتقـدم ببـطء وتتسـول. ولكن
ولهـذا تـم بـالتعليم في أولوياتنـا في أوغنـدا. ويمكـن أن تكــون 
هنـاك قوانـين. ويمكنـك أن تتكلـم عـن القوانـين، ولكــن إن لم 
ـــا، وإن لم تســتطع البقــاء معتمــدا علــى نفســك،  تكـن متعلم

فأنت تعلم أنه قد حكم عليك بالمعاناة في حياتك. 
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وباســم نســاء أوغنــدا، أود أن أشــكر الأمــين العــــام 
ومنظومة الأمم المتحدة على ما بذلاه من جهد شـاق لضمـان 
انعقـاد هـذا الاجتمـاع. وأعلـم أن عـددا كبـيرا مـن الحــاضرين 
هنـا لم يكونـوا في بيجـين. ولهـذا يسـرنا أن نلاحـظ أن الزخــم 
مستمر ونريد أن نحـث الممثلـين علـى أن يكفلـوا علـى الـدوام 
اســتمرار الأمــم المتحــــدة، والقطـــاع الخـــاص، والمؤسســـات 
ــذل  الأخـرى، في دعـم هـذا الهـدف النبيـل. ويجـب علينـا أن نب

جهودا أكبر. 
وأود أن أختتــم كلمــتي باقتبــاس مــن كلمــات أحـــد 
ـــات المتحــدة. فــإذ نواصــل كفاحنــا مــن أجــل  رؤسـاء الولاي
التحــرر، ينبغــي لنــا ألا نبــذل جــهدا أكــــبر بوصفنـــا أفـــرادا 

فحسب، بل يتعين علينا أن نتذكر ما يلي: 
�لا تسـأل عمـا يمكـــن أن يفعلــه بلــدك مــن 

أجلك، بل عما يمكن أن تفعله من أجل بلدك�. 
والكفاح مستمر. 

الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): أشــكر نائبـــة رئيـــس 
أوغندا على بياا الهام. 

ـــــــيدة لوريــــــت  أعطـــــي الكلمـــــة الآن لمعـــــالي الس
أونكلينكس، نائبة رئيس الوزراء، ووزيرة العمالة في بلجيكا. 
السيدة أونكلينكس (بلجيكا) (تكلمت بالفرنسية): 
اجتمعت هذه الجمعيـة قبـل خمـس سـنوات لكـي تنجـز مهمـة 
ـــا جــهودنا لكــي نكــذب تلــك  أحيـت أمـلا كبـيرا. لقـد عبأن
الكلمـات الحقـودة الـتي احتواهـا تقريـر التنميـــة البشــرية لعــام 
١٩٩٥: �لا تنجح المرأة كما ينجح الرجـل في أي مجتمـع�. 
وكـان هدفنـا إيجـاد الوسـيلة الـتي نحقـق ـا المسـاواة بـين المــرأة 
والرجل بغية بنـاء عـالم أكـثر عدالـة يقـوم علـى منطـق التنميـة 

والسلام. 

وأدركنـا تمامـا أنـه بعـد الحمـاس الأولي سـيقال لنــا أن 
هنـاك عقبـات اقتصاديـة، واجتماعيـة، وثقافيـة، ودينيـة تعـــوق 
التنفيـذ. وسـيطلب منـا المزيـد مـن الانتظـار والتفـهم. وعندمـــا 
تظــهر العقبــات والمشــــاكل، يجـــب مواجهتـــها لا تحاشـــيها، 

وإلا فسوف تنسى. 
والحالة الراهنة تؤكد كمية العمل المتبقي الذي يتعـين 
إنجـازه. والتحليـل يثبـت أيضـا أنـه لكـــي نتغلــب علــى الظلــم 
الواقع على المرأة في كل مكان، يجب أن نتقدم بعمليـة بيجـين 
مـن خـلال تـأكيد الحـق العـالمي للمـرأة والرجـــل في المســاواة، 
واعتمــاد السياســات الــتي تجســد هــذا الحــق، والتعــاون بـــين 
الــدول، وتقييــم الالتزامــات الــتي قطعــت بشــــكل متضـــامن 
وخلاصة القول أن أية دلالة على التراجع اليوم تنـم عـن عـدم 

المسؤولية. 
وأغتنـم هـذه الفرصـة لأرحـب بـإعلان لكســـمبرغ في 
٥ شــباط/فــبراير المــاضي الصــادر عــــن مؤتمـــر الفرانكوفـــون 

للمرأة، الذي يمثل موقفنا. 
ويشير تقرير التنميـة البشـرية إلى أن ٧٠ في المائـة مـن 
الفقراء، أي ١,٣ بليــون نسـمة، مـن النسـاء ويمثـل هـذا الرقـم 
مدى الخلل الذي يثقل كـاهل المـرأة. ويبـين كذلـك أن الفقـر 
ـــس  ظـاهرة يجـب تفهمـها مـن حيـث بعدهـا المتعلـق بنـوع الجن
ـــالمرأة أســهم إســهاما كبــيرا في  والمؤتمـر العـالمي الرابـع المعـني ب
الاعــتراف بــالمرأة وكيلــة ومنتفعــة تمامــا بالتنميــة المســـتدامة. 
كمــا أســهم أيضــا في التقــدم صــوب مفــهوم عــــام وشـــامل 
للمساواة، وأكد أهمية تحقيـق المسـاواة الـتي تـأخذ في الحسـبان 
بالعلاقـة بـين القضايـا الاقتصاديـة والاجتماعيـة، والثقافيـة مـــن 

خلال مجالات الأولوية الـ ١٢ في منهاج عمل بيجين. 
ــــق ببلجيكـــا، ورغـــم بعـــض التطـــورات  وفيمــا يتعل
المناسبة، فإا نمـوذج، مـن خـلال واقعـها، علـى عـدم التكـافؤ 
الذي يظهر في الاختلال الموجـه بوضـوح ضـد المـرأة في جميـع 
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جوانــــب الحيــــاة الاجتماعيــــــة، والثقافيـــــة، والاقتصاديـــــة، 
والسياسـية. فالنسـاء يـتركزن في القطاعـات المنخفضـة الدخــل 
وفي أعمال معينة، وفي بعض الوظائف غير النمطية، ومتوسط 
الفجوة بين أجر الذكر والأنثى يتجـاوز ٢٠ في المائـة. وتعـاني 
المرأة أكثر من الرجل من البطالة الطويلة الأمد، ومن التعـرض 
لأخطـار الفقـر والاسـتبعاد الاجتمـاعي. وتقـع امـرأة مـن كـــل 
خمـس نسـاء ضحيـة للعنـف العـائلي. ولا تـزال النسـاء تشــكل 
ـــع القــرار. وبالتــالي لا يــزال يتعــين عمــل  أقليـة في مواقـع صن

الكثير في بلجيكا. 
ومـع ذلـك، أحـــرزت سياســة تكــافؤ الفــرص بعــض 
النجــاح. فقــد قــــررت الحكومـــة أن تدرجـــها في الدســـتور، 
كما فعلت بالنسبة للأهـداف ذات الأولويـة في مجـال التعليـم. 
وجرى اعتماد تشـريع يكفـل وجـودا فعليـا للمـرأة في التمثيـل 
السياسـي. وجـرى مؤخـرا قبـول التكـافؤ الاجبـاري في قوائـــم 
الانتخاب وفي عضوية الهيئات التنفيذية. وهناك حملة وتشــريع 
ضــد التحــرش الجنســي في أمــاكن العمــــل بصفـــة أساســـية، 
ممـا يسـتكمل الأحكـام الـتي تسـتهدف إزالـــة التميــيز في مجــال 

العمل. 
ونمـوذج الضمـان الاجتمــاعي الموجــود لدينــا يتطــور 
ليـأخذ في الحسـبان نـوع الجنـــس. وينــاقش حاليــا في بلجيكــا 
إصلاح واسع النطاق لأسبوع العمل يســمح للرجـال والنسـاء 
بتنظيـم أعمـالهم وحيـام الخاصـة علـى نحـو أفضـــل. وبإيجــاز، 
فـإن بلجيكـا تتغـير بحيـــث تبــين اســتعدادها لإدمــاج أهــداف 

بيجين. 
وبطبيعة الحال، يجب أن ننجز ما هو أكثر من ذلـك. 
إن �عــامل المســاواة� هــام في جميــع اــــالات: السياســـات 
الاجتماعيـــة، والتعليميـــة، والتدريبيـــة، وسياســـات العمالــــة، 
والسياسـة الاقتصاديـة، والصحـة، والتعـاون في مجـــال التنميــة، 
وسياســـة الهجـــرة؛ أو في قضايـــا تســـوية الصـــراع المســــلح، 

ــــة بـــاللاجئين. وبالتـــالي،  والاتجــار بــالأفراد، والسياســة المعني
لا يمكننـا أن نواصـل اسـتنكار العنـف ضـد المـرأة بينمـــا نغــض 

البصر عندما يحاولن تجنبه في بيوتنا. 
والكفـاح ضـد الظلـم الـذي يمـارس ضـــد المــرأة لأــا 
امرأة لن يتقدم إلا بإجراء حوار مستمر بـين السـلطات العامـة 
واتمـــع المـــدني. وأود أن أرحـــب بعمـــل المنظمـــــات غــــير 
الحكوميـة، ليـس مـن أجـل عملـها علـى تنفيـذ هـذه الأهــداف 
فحسـب، بـل لتوضيحـها في كثـير مـن الأحيـان للطريـق الـذي 
يجـب أن نسـلكه. وتنظيـم المسـيرة العالميـة ضـد الفقـر والعنــف 
ضد المرأة كـان تعبـيرا ملموسـا ورمزيـا لكـل ذلـك. وأرحـب 
ــــة في هـــذه  بــالدور الــذي اضطلعــت بــه المنظمــات البلجيكي
المسيرة، فضلا عن دورهـا في جميـع المبـادلات الـتي حدثـت في 
ــــد أهميـــة الـــدور الهـــام  إطــار اجتماعنــا. وأود أيضــا أن أؤك
للشـــركاء العـــاملين في رســـم سياســـات المســـاواة والمتابعـــــة 

الناجحة لهذه السياسات. 
ونشـعر علـى نحـو مـتزايد بالحاجـة، إلى تركـيز نظرنـــا 
– مثـل المشـروعات الإنمائيـة الكـبرى  على أهداف أكثر عالمية 
الـتي تمكـن كـل بلـد مـن التكيـف وإحـراز التقـدم علـى أســاس 
واقعـه الخـاص بـه. ونتيجـــة لذلــك فــإن بلجيكــا مقتنعــة بــأن 
الصكوك المعيارية حاسمة لتعزيز الشرعية في العلاقات الدولية. 
وكضمان للحقوق والحريات الأساسية للمرأة، تـولي 
بلجيكــا أهميــة خاصــة لاعتمــاد اتفاقيــة القضــاء علــى جميــــع 
اشـكال التميـيز ضـــد المــرأة وبروتوكولهــا والمصادقــة عليــهما 
عالميـا، وكذلــك علــى مشــروع الــبروتوكول المعــني بالاتجــار 
بالبشر ولا سيما مشروع البروتوكول المتعلق بالاتجار بالنسـاء 
والأطفـال، المكمـل لمشـروع اتفاقيـة مكافحـة الجريمـــة المنظمــة 

العابرة للحدود. 
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وأود أيضا أن أشدد على الحاجة إلى تأسـيس المحكمـة 
الجنائية الدولية، التي من شـأا أن تسـاعد بصـورة فعالـة علـى 
تنفيذ مراعاة حقوق المرأة، على الصعيدين العالمي والفردي. 

وأخـيرا، أعتقـد أن مـن الأهميـة البالغـــة تطبيــق معايــير 
العمل الدولية على جميع أشكال العمـل، ولا سـيما الـتي تؤثـر 

على النساء. 
وليـس مـن السـهل التوصـل إلى خلاصـــة بشــأن هــذا 
الموضوع. وبالنيابة عن بلجيكـا سـأفعل ذلـك بتسـليط الضـوء 
علــى ثــلاث أولويــات. أولاهــا تطويــر التعــــاون الـــدولي. إذ 
يجـب – وأنـا هنـا أتكلـم عـــن بلــدي أيضــا – أن نتمكــن مــن 
تخصيص ٠,٧ في المائة على الأقل من الناتج القومـي الإجمـالي 
ــــا  في بلدنــا للتعــاون الإنمــائي. وهــذا واجــب لم يعــد بإمكانن
ـــر  تجاهلـه. ويجـب علينـا أن نعمـل بـلا كلـل للقضـاء علـى الفق

والاستثمار في محو الأمية والتعليم. 
والأولويـة الثانيـة ينبغـي أن تتمثــل في اعتمــاد تشــريع 
وطـني ودولي لمكافحـة العنـف الموجـــه ضــد المــرأة، ولا ســيما 
ـــــات أذى  مكافحـــة ممارســـات تقليديـــة معينـــة تلحـــق بالفتي

جسديا. 
وأخيرا، ستطالب بلجيكا في كل محفل لها فيه صــوت 
بــأن تعتــبر الحقــوق في مجــال الحيــاة الجنســية، مثــل الحقـــوق 
الإنجابية، جزءا لا يتجزأ من حقوق الإنسان. وهـذا فعـلا مـن 

حقوق الإنسان الأساسية. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـــة): أعطــي الكلمــة لمعــالي 

السيدة ليديا غوتو، نائبة رئيس وزراء ملدوفا. 
السيدة غوتو (ملدوفا) (تكلمت بالرومانيـة؛ والنـص 
ــــد): اسمحـــوا لي أولا أن أغتنـــم هـــذه  الانكلــيزي قدمــه الوف
الفرصة لأنضم إلى الوفود الأخرى في نئتكـم، سـيدي، علـى 
انتخابكم لرئاسة الدورة الاستثنائية الثالثة والعشرين للجمعيـة 

العامـة. وأنـا واثقـة مـــن أن مــهاراتكم وخــبرتكم ستســهم في 
إنجاح هذه الدورة. 

ويشـرفني عظيـم الشـرف أن أشـارك في هـــذه الــدورة 
الاسـتثنائية. وأعتقـد أن هـــذا الاســتعراض يوفــر إطــارا ممتــازا 

لتقييم منظور نوع الجنس في النظام العالمي. 
إن القرارات التي اتخذت في مؤتمر بيجين كان لها أثـر 
حاسم على النـهوض بوضـع المـرأة. فمنـذ عـام ١٩٩٥ ظلـت 
الدول الأعضاء تحـاول، مـن خـلال النـهج المتكـامل والمتـوازن 
لمنهاج عمل بيجين، تنفيذ وتعزيز تدابير البرنامج لتنميـة المـرأة 

وحصولها على المساواة في العالم. 
ـــض  وعلـى الرغـم مـن أننـا سـجلنا تقدمـا كبـيرا في بع
مجالات المساواة بين الجنسين، لا يــزال هنـاك التحـدي المتمثـل 
في وضع وتنفيذ استراتيجيات وأسـاليب فعالـة وحساسـة تجـاه 
ــل  الفـوارق بـين الجنسـين مـن أجـل تحقيـق أهـداف منـهاج عم
بيجين. وفيما يتصل بالالتزامـات الـواردة في المنـهاج ومجالاتـه 
الحاسمة، ينبغي إجراء استعراض وتقييـم للعقبـات علـى الصعـد 
الوطنيــــة والإقليميــــة والدوليــــة. وينبغــــي أن يشــــمل هـــــذا 
الاسـتعراض الإجـراءات المتخـــذة والنتــائج الــتي يتــم التوصــل 

إليها، كما يبين تقرير الأمين العام. 
وتعتقـد جمهوريـة ملدوفـــا أن أفضــل طريقــة لتحقيــق 
المساواة بين الجنسين في القرن الحادي والعشـرين هـي ضمـان 
أن تقـوم المبـادرات المسـتقبلية علـى أسـاس أفضـل الممارســـات 
والدروس المستفادة مـن عمليـة الاسـتعراض والتقييـم فالمبـادئ 
الأساســية لإعــلان بيجــين، ومنــهاج العمــل واســــتراتيجيات 
ـــالمرأة تشــكل إطــارا قيمــا للعمــل  نـيروبي التطلعيـة للنـهوض ب
لإتاحة الفرص المتساوية للرجال والنساء للمشـاركة في الحيـاة 

الاجتماعية والاقتصادية والسياسية. 
وبغيـة تنفيـذ منـهاج عمـل بيجـين، اعتمـدت حكومــة 
جمهوريـة ملدوفـا خطــة وطنيــة تتضمــن اتخــاذ تدابــير عاجلــة 
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ـــرأة. فأنشــأنا لجانــا متخصصــة في الرئاســة  لتحسـين وضـع الم
والبرلمـان لتحســـين وضــع المــرأة. وفي وزارة العمــل والرعايــة 
الاجتماعيـة أنشـأنا إدارة لشـؤون الأسـرة والفـرص المتســاوية، 
ـــز  وهـي هيكـل متخصـص لتنفيـذ سياسـة الدولـة المتعلقـة بتعزي
المسـاواة الاجتماعيـة للمـــرأة. وأنشــأنا أيضــا وحــدات معنيــة 
بنوع الجنس داخل الوزارات. ونتيجة لذلك زاد عـدد النسـاء 
الشاغلات لمناصب في دولتنا خمسة أضعـاف خـلال السـنوات 
الخمس الماضية. وارتفع عـدد النسـاء الأعضـاء في البرلمـان مـن 

٤,٥ في المائة إلى ٩ في المائة. 
ومن خلال التعاون الوثيق بين حكومتنـا والوكـالات 
المتخصصة في منظومة الأمم المتحـدة – برنـامج الأمـم المتحـدة 
الإنمـائي، وصنـدوق الأمـــم المتحــدة الإنمــائي للمــرأة ومنظمــة 
– وغيرها من المنظمات الدولية، فضـلا  الأمم المتحدة للطفولة 
عــن مختلــف المنظمــات غــير الحكوميــة، أعددنــا مشـــروعات 
ونقـــوم الآن بتنفيذهـــا لتحســـين وضـــع النســـــاء والأطفــــال 

وللحماية الصحية والحقوق الإنجابية. 
وشأننا شأن الوفود الأخرى، نرى أن لتعزيـز حقـوق 
الإنسان والصكوك الدولية القانونية في هذا اال تأثيرا متمما 
هاما على تنمية المساواة بين الجنسين كمـا يبـين منـهاج عمـل 
بيجـين. ومـن هـذا المنظـور، تمثـل اتفاقيـة القضـــاء علــى جميــع 
ـــا طــرف فيــها،  أشـكال التميـيز ضـد المـرأة، وجمهوريـة ملدوف
أحد أهم الصكوك القانونية فيما يتعلق بحماية حقوق المرأة. 

ـــة جمهوريــة ملدوفــا تؤكــد مــن  وبالتـالي فـإن حكوم
جديد أقوى التزامها بالنهوض بالمساواة بـين الجنسـين وتعزيـز 
ـــد الوطــني، في ســياق تعزيــز حقــوق  وضـع المـرأة علـى الصعي

الإنسان الأساسية. 
وعقب اعتماد منهاج عمل بيجين، ركزت جمهوريـة 
ـــذ  ملدوفـا جـهودها علـى وضـع تدابـير طويلـة الأمـد بغيـة تنفي

الاسـتراتيجيات المتعلقـة بإنشـاء أطـر داخليـة قانونيـة ومعياريــة 
لضمان المساواة في الحقوق والفرص للنساء والرجال. 

وتحقيق انسجام النظام القضائي الداخلي في جمهوريـة 
ملدوفا مع المعايير والصكوك القانونية الدولية مرحلـة أساسـية 

في سيرنا نحو تحسين وضع المرأة. 
واليـوم يمـر بلـدي، شـأنه شـأن البلـدان الأخــرى ذات 
الاقتصادات الانتقالية، بتغيرات هيكلة جذرية. ومـن الواضـح 
أن القطاعات الضعيفة في مجتمعنا، وخاصة النسـاء، تحتـاج إلى 
المزيد من الحمايـة الاجتماعيـة خـلال هـذه المرحلـة الانتقاليـة. 
وفي هـذا السـياق، أود أن أذكـر أن مـــوارد جمهوريــة ملدوفــا 
ـــن قــدرة مؤسســات  الماليـة والاقتصاديـة المحـدودة قـد قللـت م
الدولـة علـى أن تحقـق في المـدى المتوســط الأهــداف المبينــة في 

الخطة الوطنية لحماية المرأة. 
في الوقت نفسه، فـإن بعـض جوانـب العولمـة والأزمـة 
الماليـة الـتي تـأثر ـا الاقتصـاد في بلـــدي، قــد أدت إلى ظــهور 
عوائق جديدة في عملية التنمية الاقتصادية، الأمـر الـذي كـان 
لـه أثــره الســلبي علــى وضــع المــرأة، وبصــورة مــتزايدة علــى 
ما أصبح يسمى بتأنيث الفقر. ولقـد تزايـدت البطالـة بدرجـة 
كبـيرة، وللأسـف، فـإن ٦٨ في المائـة مـــن العــاطلين في ســوق 

العمل هم من النساء. 
ويمثــل العنــف ضــــد المـــرأة، والدعـــارة، والظـــروف 
الصحيـة المتقلقلـة بـين النسـاء بعـض المشـكلات الأخـرى الـــتي 

نواجهها والتي نسعى إلى حلول ذات كفاءة لها. 
وعلــى الرغــم مــن أن الحكومــة قــد اتخــذت مؤخـــرا 
مجموعة من التدابير على المستوى الوطني بغيـة تحسـين الحمايـة 
الصحيــة، فلدينــا في الوقــت الراهــن معــدلا مرتفعــا لوفيـــات 
الأمـهات والرضـع. كمـا أن مسـتوى المســاعدة الطبيــة الــذي 
يقدم في المناطق الريفية، بما فيه المقدم للمـرأة الحـامل، ومعـدل 
منع انتشار الأمـراض المعديـة والإصابـة بفـيروس اتـش آي في، 
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لا يـزال منخفضـا. ونحـن بحاجـة، أيضـا، إلى تحسـين التدريـــب 
الــذي يتلقــاه الموظفــــون الطبيـــون المتخصصـــون في الصحـــة 

الإنجابية. 
ونحـن علـى ثقـــة مــن أن التنفيــذ الكــامل للمقــررات 
ــا  المعتمـدة في ١٩٩٥ في المؤتمـر العـالمي للمـرأة لـن يكـون ممكن
إلا إذا اتبعت الإعلانات والنداءات السياسية بخطـوات عمليـة 

مع توفير موارد مالية حقيقية. 
إن وفدنا ليقدر عاليا الأهمية التي يعقدها الأمين العـام 
ووكالات الأمم المتحدة المتخصصة على تحقيق أهداف مؤتمـر 
بيجـين العـالمي، وعلـى المقـررات الـتي ســـوف تعتمــد في هــذه 

الدورة. 
وحيـث أن الحكومـات تتحمـل المسـؤولية الأولى عـــن 
التنفيــذ الكــامل لمنــهاج عمــل بيجــين والتدابــــير والمبـــادرات 
الأخـرى الـــواردة في الوثــائق النهائيــة لهــذه الــدورة للجمعيــة 
ـــإنني أود التــأكيد علــى التــأييد القــوي مــن جــانب  العامـة، ف

حكومة جمهورية مولدوفا في هذا الصدد. 
الرئيـس: أعطـي الكلمـة لمعـالي السـيدة مـو سوتشــوا، 

وزيرة شؤون المرأة والمحاربين القدماء في كمبوديا. 
السيدة مو سوتشوا (تكلمت بالانكليزيـة): يشـرفني 
ــــة الأهميـــة.  أن أمثــل مملكــة كمبوديــا في هــذه المناســبة البالغ
وكمبوديا بلد يمر بعمليـة انتعـاش بعـد عقـود الحـرب والدمـار 
الـذي أتـى علـى هياكلـها الاجتماعيـة. وأن الحاجــة إلى إدراج 
المرأة في كمبوديا ومشاركتها في عمليـة التنميـة ليسـت وليـدة 
التصحيح السياسي فحسب؛ بل إا مطلب أساسي للانبعاث 
ـــها  الاقتصــادي والاجتمــاعي في كمبوديــا، وهــي حقيقــة تعي
الحكومة الملكية جيدا، وهي تكرس جهودها لإعمال التغيير. 
ولقد اتخذت الحكومة الملكية خطوات لمعالجـة الدمـار 
الاجتمـــاعي والاقتصـــادي النـــــاجم عــــن الصــــراع المســــلح 
والتحديات الناشئة عن العمل باقتصاد السـوق الحـر والعولمـة، 

والتي تترك أثارها على حياة المرأة في كمبوديا، وعلـى اتمـع 
بوجه عام. 

وفي أعقـــاب انتخابـــات ١٩٩٨، تم تعيـــــين وزيــــرة 
متفرغــة علــى رأس وزارة شــؤون المــرأة والمحــاربين القدمـــاء. 
ونحن جميعا نضـع بفخـر شـارة منقـوش عليـها عبـارة �النسـاء 
لآلـئ ثمينـة�. وفي إطـار هـــذه الاســتراتيجية، انطلقــت الخطــة 
الخمسية في عام ١٩٩٩، لتتوافـق مـع اليـوم العـالمي للمـرأة في 
الثــامن مــن آذار/مــــارس. وتوفـــر هـــذه الخطـــة الإرشـــادات 
للعمليــات الــتي تقــوم ــا الـــوزارة علـــى الأجـــل المتوســـط. 
وتتضمـن الخطـة جـهدا علـى المسـتوى الوطـني لدراســـة وضــع 
المرأة وحقوقها، واسـتنباط الوسـائل الكفيلـة بإدمـاج المـرأة في 

عملية صنع القرار على كافة المستويات. 
ـــيري راتانــاك - �النســاء لآلــئ  وفي تطبيقـها لخطـة ن
ثمينـــة� لم تكتـــف وزارة شـــؤون المـــرأة والمحـــاربين القدمــــاء 
بـــالدخول في عمليـــة صنـــع القـــرار. فقـــد وضعنـــا كذلـــــك 
اســتراتيجيات واضحــــة بشـــأن القضايـــا ذات الصلـــة بنـــوع 
الجنـس، وكفالـة الآليـات علـى مسـتوى الدولـــة لمراقبــة تنفيــذ 
هذه الاستراتيجيات بمؤشـرات وقوائـم واضحـة لقيـاس درجـة 
ـــة مجــالات رئيســية:  التحسـن في وضـع المـرأة والطفلـة في أربع
التعليــم، الصحــــة الإنجابيـــة وفـــيروس اتـــش آي في، والقـــوة 

الاقتصادية، والحماية القانونية. 
ومن أجل تبصير كافة المواطنين بالعواقب الاجتماعية 
ـــت  والاقتصاديــة المدمــرة للاتجــار في النســاء والأطفــال، نظم
الوزارة مؤخرا حملة وطنية كبرى لمنع كافة أشكال الاتجـار في 
النساء والأطفال. وعلاوة على ذلك، نظمـت وزارة الداخليـة 
برنامجا بشأن إنفاذ القـانون ضـد عمليـات الاتجـار في الأطفـال 
واستغلالهم جنسيا، بغيـة تحسـين قـدرات الشـرطة والسـلطات 
القضائيـة والمحققـين. ونحـن نتعشـم أن يكـــون لهــذه الحمــلات 
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ـــة  لبنــاء القــدرات والتبصــير تأثــير عميــق علــى القيــم اتمعي
والحماية البدنية للبنات والنساء في كمبوديا. 

ــــس الســـيد ستانســـلاوس  تــولى الرئاســة نــائب الرئي
(غرينادا). 

وعلاوة على ذلك، أعدت وزارة التعليـم خطـة عمـل 
وطنية لتعليم البنات، تستهدف رفـع درجـة التحصيـل العلمـي 
بــين البنــات. وفي هــذا الإطــار، ســيتم اســتكمال تحســــينات 
النوعية والكفاءة في التعليم الأساسـي للبنـات، بدعـم الفتيـات 

في سن المراهقة لمواصلة تعليمهن الأساسي. 
ـــة للمــرأة فــهي  أمـا المسـألة الرئيسـية للحمايـة القانوني
الآن قيــد المعالجــة في ســياق إنشــاء مجلــس وطــني للإصــــلاح 
القضائي. وسيكون من الضروري إدماج المسائل ذات الصلـة 
ـــامج للإصــلاح  بنـوع الجنـس مـن المراحـل المبكـرة لتطويـر برن
ــة  القضـائي الشـامل بغيـة إنشـاء آليـات لكفالـة الحمايـة القانوني
الفعالـة للمـرأة. وتشـتمل الخطـة علـى مبـادرات أخـــرى، مثــل 
تعزيــز تجنيــد النســاء في الشــرطة، وتعيــين النســــاء في ســـلك 
القضـاء، وتوفـير التدريـب المكثـف للأفـــراد العــاملين في مجــال 
القانون بشأن الحقـوق القانونيـة للمـرأة، والتدريـب علـى محـو 
الأميـة القانونيـة للمواطنـين فيمـا يتعلــق بالقضايــا ذات الصلــة 

بالمساواة بين الجنسين. 
إن الحكومـة الملكيـة في كمبوديـــا تــولي أهميــة كــبرى 
لتزايد وصول النسـاء إلى الرعايـة والخدمـات الصحيـة الجيـدة. 
ومنــذ ١٩٩٦، قــامت وزارة الصحــة بإصلاحــــات تنظيميـــة 
ـــا في  وماليـة بعيـدة الأثـر بغيـة تعزيـز نظـام الرعايـة الصحيـة، بم
ذلــك نوعيــة الخدمــات المقدمــة للنســاء والفتيــات وإمكانيـــة 
الوصول إليها. ولقد اعترف بـأن فـيروس اتـش آي في/الإيـدز 
يشـكل ديـدا رئيسـيا للنسـاء. وفي ١٩٩٩، وضعـت سياســـة 
خاصة بالمرأة والطفلة وفيروس اتـش آي في/الإيـدز، للتصـدي 

لهذا الشاغل المتزايد. 

وفيمـا يتعلـق بـاتمع المـدني، فقـد تصـــدت الحكومــة 
الملكيــة لمســألة إدمــاج المــرأة اجتماعيــا، وذلــك مــن خــــلال 
التشـجيع النشـط ومشـاركة النسـاء في تخطيـــط وإدارة التنميــة 
المحليـة مـن خـــلال لجــان منتخبــة لتنميــة القــرى واتمعــات. 
وتشكل النساء ٤٠ في المائـة مـن أعضـاء لجـان التنميـة المحليـة. 
ولقد تجلى الالتزام بإدماج النساء في عمليـات صنـع القـرار في 
المساهمة الكبيرة للنساء في الانتخابات العامـة في ١٩٩٨، وفي 
ــــدد  دخــول ١٤ ســيدة في الجمعيــة الوطنيــة، بزيــادة عــن الع

السابق للعضوات، والذي لم يكن يزيد عن خمسة. 
لقـد لخصـت في بيـاني الموجـز اليـوم، أهـــم التطــورات 
فيما يتعلــق بتقـدم المـرأة في كمبوديـا، تمشـيا مـع منـهاج عمـل 
بيجين. بيد أنه لا يزال يتعين القيام بالكثير من العمـل، وهـذه 
حقيقة اعترفت ا الحكومة الملكية. إن حكومة بلـدي ملتزمـة 
بمواصلـة التصـدي لهـذه القضايـا. ومـع أن هـذا الالـتزام قـــائم، 
فإن كمبوديا لا تزال تحتاج إلى دعم مالي خـارجي كبـير وإلى 

التضامن لتحقيق أهدافها. 
الرئيـس بالنيابـــة (تكلــم بالانكليزيــة): والآن أعطــي 
الكلمــة إلى معــالي الســيدة بــروس ماريامــا آريبــوت، وزيــــر 

الشؤون الاجتماعية وتقدم المرأة والطفولة في غينيا. 
السـيدة آريبـوت (غينيـا) (تكلمـت بالفرنسيـــة): أود 
في البداية أن أنقل إلى السيد ثيو بن غوريراب اني وفد غينيـا 
على انتخابه لرئاسة الجمعية العامة في هذه الدورة الاستثنائية. 
كمـا أود أن أهنـئ أعضـاء المكتـب الآخريـــن الذيــن ســتمكن 

مساعدام الرئيس من الوفاء بنجاح بمسؤولياته الهامة. 
ويشكر وفد بلدي ويهنئ السـيدة كريسـتين كايالاتـا 
رئيسـة اللجنـة التحضيريـة لهـذه الـــدورة الاســتثنائية، وأعضــاء 
مكتب اللجنة الآخرين علـى مـا أبـدوه مـن شـعور بالمسـؤولية 
ـــال التحضيريــة. كمــا أننــا ممتنــون عظيــم  خـلال جميـع الأعم
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الامتنـان للأمانـة العامـة لتقاريرهـا الممتـازة وللترتيبـات العمليــة 
التي أعدت لهذه الدورة الاستثنائية. 

وباسم رئيس دولتي، سعادة الجـنرال لانسـانا كونـتي، 
وباسم حكومة غينيا، أشكر الأمـين العـام علـى مبادرتـه بعقـد 
هـذه الـدورة الاســـتثنائية بــالمقر لتقييــم مســتوى الالــتزام مــن 
الحكومات واتمع الدولي فيما يتعلق بالمسـاواة بـين الجنسـين 

وتقييم التقدم منذ اعتماد منهاج عمل بيجين. 
وكمـا بيـــن المتكلمــون الآخــرون، وكمــا لوحــظ في 
مختلـف التقـارير المعروضـة علينـا، بـذل اتمـع الـدولي جــهودا 
كـبرى أصيلـة لتنفيـذ إعـلان ومنـهاج عمـل بيجـين. ومـع أننـــا 
نرحب بالنجاح الذي تحقق في بعض الميادين، فنحـن ملزمـون 
بالقول بأن هناك حاجة إلى بـذل مزيـد مـن الجـهود علـى نحـو 

ما أشار إليه الأمين العام في بيانه في هذه الدورة. 
وفي جمهورية غينيا، يجري تنفيذ منـهاج عمـل بيجـين 
مـن خـــلال مبــادئ توجيهيــة اســتراتيجية موضحــة في وثيقــة 
السياسة العامة بشأن النهوض بالمرأة للفـترة ١٩٩٧-٢٠٠١، 
الــتي اعتمدــا الحكومــة في كــانون الأول/ديســــمبر ١٩٩٦، 
ـــة  وشـرحت في برنـامج إطـاري لإدمـاج نـوع الجنـس في عملي
التنمية. وهذا برنامج شـامل وعـبر قطـاعي يركـز علـى خمسـة 
أهـداف رئيســـية: نــوع الجنــس والقــانون والتمكــين؛ ونــوع 
الجنس والاقتصاد والكفاح ضد الفقر؛ ونوع الجنـس والتعليـم 
والتدريـب؛ ونـوع الجنـس والصحـة والسـكان؛ وتعزيـز الآليــة 

المؤسسية. 
ــاري  وتعمـل حكومـة غينيـا علـى تنفيـذ البرنـامج الإط
لنــوع الجنــس وللتنميــة، بتعــاون وثيــق مــع المنظمــــات غـــير 
الحكوميــة، ونقابــات العمــال، واتمــــع المـــدني، وشـــركائنا 
الإنمـائيين. وقـــد أدت تلــك المشــاركة النشــطة إلى عــدد مــن 
النجاحات: إنشاء نظام لإبلاغ المرأة بحقوقها من خـلال عـدد 
مـتزايد مـن مراكـز المسـاعدة القانونيـــة وذلــك بزيــادة المــوارد 

المالية والمادية والبشـرية؛ وإلغـاء بعـض الأحكـام القانونيـة الـتي 
تميز ضد المرأة؛ ورسم سياسات إنمائية قطاعية ذات أثر مباشر 
على التقدم الاجتماعي - الاقتصادي للمرأة؛ واعتمـاد خمسـة 
برامـج إنمائيـة إطاريـة، تتعلـق ثلاثـة منـها بالقضـاء علـــى الفقــر 
والتأثير في وضع المرأة؛ واعتماد تدابـير خاصـة لتيسـير وصـول 
المرأة إلى الموارد بقصد أن تصبح مستقلة بقدر أكبر؛ وتكويـن 
لجنة معنية بالمسـاواة للنـهوض بتعليـم الفتيـات؛ وتقليـل معـدل 
ــــى  الأميــة والتفــاوت بــين الفتيــات والفتيــان في الحصــول عل
التعليم، وغيره من أشـكال التدريـب؛ وتنفيـذ برامـج لمكافحـة 
فيروس نقص المناعـة/الإيـدز ومشـروع سـكاني وإنجـابي لدعـم 
منجـزات برنامجنـا لتنظيـم الأســـرة ولمســاندة الأمومــة الآمنــة؛ 

وتحديد إطار للتعاون مع شركائنا الإنمائيين. 
ــــزال نواجـــه  ورغــم كــل أوجــه النجــاح تلــك، لا ن
عقبات، منها انخفاض مستويات التعليـم؛ وعـدم وجـود المـرأة 
في مناصب صنع القرار؛ ومشاكل في ميداني الصحـة الإنجابيـة 
وتنظيــم الأســرة؛ والافتقــــار إلى المـــوارد والآليـــات الســـليمة 
ومبـادرات التمويـل الصغـير للمشـاريع النسـائية؛ وأثـر الحــرب 

والصراع المسلح على امتداد حدودنا؛ ووباء الإيدز. 
وللإسراع في تنفيذ منهاج عمل بيجين لذلـك، علينـا 
أن نقـوم بمـا يلـــي: التغلــب علــى المشــاكل الماليــة والمؤسســية 
والبشــرية؛ وتحقيــق لامركزيــة حقيقيــــة وتعـــاون أوثـــق بـــين 
المؤسسات العامة واتمع المدني في غينيا؛ وإشراك المرأة بقدر 
أكبر في وضع السياسـة الإنمائيـة وعمليـة صنـع القـرارات، وفي 
تنفيذ السياسات والبرامج والمشاريع الوطنية؛ وتحسـين نظامنـا 
المتعلـق بجمـع البيانـات الإحصائيـة وتجـهيزها وإدارـا؛ وزيــادة 
ـــدان،  تعزيــز الشــراكات مــع مختلــف الجــهات الفاعلــة في المي
ولا سيما المنظمات غـير الحكوميـة. ومـن الواضـح أن الطريـق 
أمامنا لا يزال طويلا وشاقا، ولذا نشـدد علـى أن تقـدم المـرأة 

يجب أن يكون جزءا لا يتجزأ من برنامجنا الإنمائي العام. 
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ونـود أن نؤكـد أهميـة إشـــراك المــرأة في منــع نشــوب 
الصراعات وإدارا وحسمها، ولا سيما في منطقتنـا الفرعيـة، 
غرب أفريقيا. وقد ظل بلدنا، جمهورية غينيا، لأكثر من عـدد 
من السنين محاطا ببؤر من التوتر، بما في ذلك الحروب الأهليـة 
في ليبريـا، وغينيـا - بيســاو، وســيراليون. وقــد أدت حــالات 
الطـوارئ القاسـية الناتجـــة عــن الصــراع المســلح إلى هجــرات 
ــا  جماعيـة للأشـخاص إلى بلدنـا. وفي أعقـاب الأزمـات في ليبري
وسـيراليون وغينيـا - بيســـاو، شــاهد بلدنــا انفجــارا ســكانيا 
لم يسبق له مثيـل بوصـول أكـثر مـن ٠٠٠ ٨٠٠ لاجـئ، ٦٠ 
ـــإن غينيــا تســتضيف  في المائـة منـهم نسـاء وأطفـال. وهكـذا ف
أكـبر عـدد مـن اللاجئـــين في أفريقيــا بالنســبة لكــل فــرد مــن 
السكان: ويبلغ عدد اللاجئـين اليـوم ١٠ في المائـة مـن سـكان 

غينيا. 
وكان لهذه الحالـة أثـر علـى أبسـط الهيـاكل الأساسـية 
الاجتماعيـة لبلدنــا، وعلــى تشــغيل مؤسســاتنا، وعلــى حيــاة 
الغينيين. وكان لاشتراك بلدنا في تسـوية هـذه الصراعـات أثـر 
سـلبي علـى الـبرامج الإنمائيـة، ولا سـيما مـا يركـــز منــها علــى 
المرأة والطفل. ومنـذ عـام ١٩٨٩ أدرج بلـدي مـا يزيـد علـى 
٣٠٠ مليون دولار لاستعادة السـلام، والأمـن والاسـتقرار في 

غرب أفريقيا. 
ونساء غينيا يفهمن ذلك، إذ أـن يعبئـن الجـهود مـن 
خـلال مجموعـة متنوعـة مـن المنظمـات لجعـل صوـا مســموعا 
وللمشــاركة في مســتقبل بلدنــا. وفي كونــاكري، في كـــانون 
الثـاني/ينـاير ٢٠٠٠ عقـدت شـبكة النسـاء الغينيـة، والـــوزراء، 
ــا  والبرلمـانيون مؤتمـرا دون إقليمـي لبلـدان أفريقيـا الغربيـة، معني
بمنع الصراعات وحسمها. كما أدت المرأة الغينية دورا نشـطا 
في اجتماعات المرأة لاتحاد و المـانو بشـأن حسـم الصراعـات 
في سـيراليون وبشـأن إمكانيـة التدخـل لمنـع نشـوب صراعـــات 

أخرى. 

ـــع الــدولي  وأود أن أغتنـم هـذه الفرصـة لأناشـد اتم
دعم برامج التنمية في بلدي فضلا عن دعم جهودنا لاسـتعادة 

السلام والأمن في غرب أفريقيا. 
ولا يســعني أن أختتــــم كلمـــتي دون الإعـــراب عـــن 
خـالص امتنـاني تمـع المـانحين الدوليـين للدعـــم الــذي يقدمــه 
لتنفيذ منهاج عمل بيجين في بلدنا. ونـأمل في أن يتـم بنجـاح 

تنفيذ استراتيجيات نيروبي التطلعية بحلول سنة ٢٠٠٥. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزية): قبل أن أعطي 
ــــة  الكلمــة للمتكلــم التــالي، أذكّــر الوفــود بــأن الفــترة الزمني

للبيانات في هذه الدورة هي سبع دقائق. 
أعطــي الكلمــة الآن لمعــالي الســيدة غلوريــا فـــالرين، 

وزيرة شؤون وضع المرأة في كوستاريكا. 
السيدة فالرين (كوسـتاريكا) (تكلمـت بالإسـبانية): 
منذ خمس سنوات مضت، اتخذ الجنس البشري خطوة أكيـدة 
وحازمـة بحثـا عـن الإنصـاف والمسـاواة بـــين الرجــال والنســاء 
وذلـك باعتمـاد منـهاج عمـــل بيجــين. وكــان لتلــك الخطــوة 
مضاعفات تاريخية على الصعيديـن الـدولي والمحلـي، علـى حـد 

سواء، حيث أحرز تقدم لا يمكن إنكاره. 
وعلــى الصعيــد الــدولي، أقــام منــهاج عمــل بيجـــين 
جسـرا بـين بيانـات المبـادئ العظيمـة وتطويـر خطـط ملموســـة 
ــــني،  لتحقيــق الإنصــاف بــين الجنســين. وعلــى الصعيــد الوط
تجــاوزت البلــدان نطــاق الإجــراءات المنعزلــة قصــيرة الأجـــل 
والمفككـة لصـالح سياسـات عامـة ينصـب تركيزهـا علـى نــوع 

الجنس. كان ذلك هو الحال في بلدي، كوستاريكا. 
وأصبحت إنجازاتنا في وضع سياسات عامة مـن أجـل 
تحقيق المساواة بين الجنسين في مجالات من قبيل الفقر والعمـل 
والائتمـان والصحـة والمراهقـــة والعنــف والمشــاركة السياســية 
معروفة جيدا منذ مؤتمر بيجـين. ونحـن فخـورون بأننـا وضعنـا 
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ـــها هــو تعزيــز فــرص متســاوية للفتيــات،  سياسـة وطنيـة هدف
وللمراهقات الحبالى، وللأمهات، وضمان حقوق القاصرات. 
وتطلبــت المشــكلة الخطــيرة جــدا المتمثلــة في العنـــف 
الموجـه ضـد المــرأة اهتمامــا خاصــا في بلدنــا. ونتيجــة لذلــك 
وضعنا نظاما وطنيـا لرصـد العنـف العـائلي ومنعـه، أثمـر نتـائج 
ممتازة على الصعيدين المشـترك بـين المؤسسـات والمشـترك بـين 

القطاعات، على حد سواء. 
ــــــة في  ويجـــــري حاليـــــا توســـــيع نطـــــاق الديمقراطي
كوستاريكا وتحسينها مـن خـلال المشـاركة السياسـية للمـرأة؛ 
وفي الوقت نفسه، تقدم كوستاريكا دعما لا يمكـن الاسـتغناء 
عنه من أجل المحافظة على جميع المكاسب التي حققتـها للمـرأة 
ــــات في بلدنـــا بحيـــث  وتعزيزهــا. وتم تعديــل قــانون الانتخاب
يضمـن مشـاركة نسـبة ٤٠ في المائـة علـى الأقـل مـــن النســاء. 
وفضلا عن ذلك، عملنا علـى ضمـان أن تطبـق المحكمـة العليـا 
ــــى منـــاصب  للانتخابــات – نســبة الـــ ٤٠ في المائــة هــذه عل
الأحزاب التي يجري شغلها بالانتخاب، في الانتخابـات المحليـة 
والتشـــريعية. ومـــن ثم في انتخابـــات ســـنة ٢٠٠٢، ســـــوف 

نضاعف عدد النساء في الحكومة المحلية وفي الكونغرس. 
وما فتئت الآليـة الوطنيـة للمـرأة قائمـة في بلـدي منـذ 
ـــرز حقيقــة أن الزخــم التقدمــي  ٢٥ سـنة. ولذلـك، أود أن أب
والمتواصل الذي وفرته المبـادئ التوجيهيـة الصـادرة عـن مؤتمـر 
بيجين هي التي أدت إلى تحويل تلك الآلية في عـام ١٩٩٨ إلى 
المعـهد الوطـني للمـرأة. وتعـزز الـدور القيـادي والتأثـــير الرفيــع 
المسـتوى لهـذه المنظمـة العاليـة الرتبـة والعصريـة بتعيـــين وزيــرة 

لشؤون المرأة. 
لقـد أكـدت دولـة كوسـتاريكا مـــن جديــد وعــززت 
التزامـها بضمـان حقـوق متسـاوية للرجـال والنسـاء منـــذ عــام 
١٩٩٠ بســن قــانون لتعزيــــز المســـاواة الاجتماعيـــة للمـــرأة. 
وبفضل التقدم المحرز منذ ذلك الحين أصبح بإمكاننـا أن نضـع 

إطارا قانونية عريضا ومتماسكا بغية دعم أنشـطتنا الراميـة إلى 
تحقيـق المسـاواة بـين الجنسـين. وفي السـنوات الخمـس الماضيــة، 
نجحنا في سن صكوك قانونية هامة. ومن تلك الصكـوك، أود 
ـــترلي، والتحــرش الجنســي،  أن أبـرز التشـريع المعـني بـالعنف الم
والإعاقـــة؛ والقوانـــين ضـــد الاســـتغلال الجنســـي للأطفـــال؛ 
والمدونة القانونية للقصر والمراهقين؛ والأنظمة المتعلقة بالنسـاء 
الـلاتي يعشـن في فقـــر؛ والقوانــين الــتي تضمــن حمايــة خاصــة 
للحوامــل والأمــهات والمرضعــات؛ وبصــــورة عامـــة قوانـــين 
لضمان حقوق المرأة في الحصول على خدمات صحيـة كاملـة 

طوال حياا كلها. 
تتمسك كوستاريكا بالالتزام الذي تعـهد بـه الرئيـس 
رودريغيـس لحمايـة الحيـاة منـذ بدايتـها وبمعارضـة الإجـــهاض، 
وذلك تمشيا مع دستورنا السياسي وثقافة شعبنا. وفضـلا عـن 
ـــن  ذلــك أوضحــت قــرارات المحكمــة الدســتورية وأكــدت م
جديــد واجــب المؤسســات والحكومـــة في توجيـــه إجراءاـــا 

وسياساا نحو تحقيق المساواة والإنصاف بين الجنسين. 
وثمـــة مثـــال جيـــد علـــى التقـــــدم الــــذي أحــــرز في 
كوستاريكا فيما يتعلق بالصكوك القانونية مـن أجـل المسـاواة 
وحقـوق المـرأة يمكـن استنشـــفافه مــن كوننــا مــن بــين أوائــل 
البلــدان الــتي وقعــت علــى الــبروتوكول الاختيــاري لاتفاقيـــة 

القضاء على جميع أشكال التمييز ضد المرأة. 
فروع السلطة الأربعة في الجمهورية تشارك في تعزيـز 
المبادرات الرامية إلى النـهوض بالمسـاواة بـين الجنسـين: اللجنـة 
الخاصة الدائمة المعنية بالمرأة والتابعـة للجمعيـة التشـريعية وقـد 
تم إنشاؤها مؤخرا؛ ومحامي الشعب؛ والدوائر المعنية بالمرأة في 
الـوزارات والبلديـات؛ والمحكمـــة العليــا للانتخابــات واللجنــة 
ـــة. وهــذه إلى  المعنيـة بـالعنف الأسـري التابعـة للسـلطة القضائي
– الآلية الوطنية – تشكل مجموعة  جانب المعهد الوطني للمرأة 
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مـن الهيئـات والأجـهزة الـتي تنسـق الجــهود الراميــة إلى تحقيــق 
غرض مشترك. 

ولم يكــن مــن الســهل، ولــن يكــون مــن الســـهل في 
المسـتقبل تغيـير أوضـاع المـرأة أو التغلـب علـى أوجـه القصـــور 
الـتي تعـاني منـها المـرأة. لقـد بدأنـا السـير علـى طريـــق طويــل، 

وتعلمنا، خلال سيرنا دروسا هامة أود أن أبرز ثلاثة منها. 
لقد تعلمنا أن إجراءات تحقيـق المسـاواة بـين الجنسـين 
لا ينبغي أن تقتصر على الآلية الوطنية أو المساعدة العملية. إذ 
ـــع  يجـب أن تشـكل جـزءا مـن سياسـة عامـة شـاملة، تضـم جمي

االات التي تقع ضمن اختصاص الدولة. 
وتعلمنا أنه يتحتـم تطويـر القـدرات المؤسسـية وماليـة 
بغية ضمان إدماج منظور ينصب على مراعاة نـوع الجنـس في 

جميع شؤون الدولة، وضمان تطبيقه. 
وتعلمنـا أن الفـرص مـن أجـل إجـراء مناقشـة وحـــوار 
يتسمان بالشفافية والاحـترام مـع الحركـات النسـائية واتمـع 
المـدني تضمـن اسـتدامة السياسـات العامـة الـتي تعـزز المســاواة. 
وبفضل الدروس التي اكتسبناها عبر السنوات القليلة الماضيـة، 
نستطيع أن نتطلع قدما نحو المستقبل ونرى بوضـوح التحـدي 

الرئيسي الماثل أمامنا. 
ويتعين أن نحسن نظمنــا الإعلاميـة لـتزيد مـن وضـوح 
وتبيـان أوجـه عـدم المسـاواة بـين الجنسـين ومســـاهمة المــرأة في 
التنميــة؛ ورصــد أثــر السياســات العامــــة والتقـــدم القـــانوني؛ 
وضمـان أن نكـون مسـؤولين أمـام اتمـع، وهـو مـا يجــب أن 

نكون عليه في ديمقراطية ناضجة. 
وعلينـا أن نضمـن المشـاركة السياسـية الكاملـة للمـرأة 
في أعلى مجالات اتخاذ القـرار. وهـذا يعـني أن علينـا في الوقـت 
نفسه أن ننشئ آليات وطنية تتيـح الدخـول إلى هـذه اـالات 
وتعزز قدرات المرأة القيادية. وعلينــا أن نسـاعد علـى حصـول 
المـرأة علـى المزيـد والأفضـل مـن فـرص العمـل. ورغـم ارتفــاع 

معـدل التحـاق الإنـاث بـالمدارس في البلـد عـن معـدل الذكــور 
فثمـة تفرقـة بـين الجنســين لا تــزال قائمــة في التدريــب المــهني 
والتقـني. ونحـــن نريــد تعزيــز دخــول المــرأة إلى ميــادين العلــم 

والتكنولوجيا والفنون. 
ومن أكثر الأهداف إلحاحا وصعوبة تحريـر المـرأة مـن 
القيود الاجتماعية والثقافية الـتي تحملـها كـامل المسـؤولية عـن 
المهام المترلية والإنجابية. فعلينا أن نشدد على انتهاج سياســات 

متوسطة الأجل وطويلة الأجل للتغلب على هذه القيود. 
والخلاصة أن بوسعي التأكيد يقينا أن موضـوع المـرأة 
في بلــدي هــو سياســة حكوميــة اليــوم يتعــين أن تتحـــول إلى 
سياسـات للدولـة. ولا يـزال الـتزام كـــل المؤسســات في دولــة 
كوسـتاريكا بـالتنفيذ المنتظـم للسياســـات العامــة مــع التركــيز 
على شؤون الجنسين بمفهوم عملـي ورؤيـة للمسـتقبل، التزامـا 

في بدايته الأولى. 
وســـيكون للسياســـــات العامــــة المتعلقــــة بالمســــاواة 
وإنصـاف الجنسـين، معناهـا الكـامل حـين ننجـــح في أن نضــع 
حيــاة المــرأة والرجــل في بلدنــا في أعلــى مســتويات الجـــودة، 
وعندمـــا تطـــول أعمارهمـــــا وتطيــــب صحتــــهما وتتحســــن 
إنجابيتـهما، وأهـم مـن ذلـك حـين يـزداد هناؤهمـا وســعادما. 
وهـذا هـــو الســبب في أن المــرأة في كوســتاريكا اليــوم، كمــا 

كانت بالأمن، لا تزال بحاجة إلى الخبز والورود. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزية): أعطي الكلمة 
الآن لسـعادة السـيدة أونيشـان تامـافونغ، نائبـة رئيـس الجمعيــة 

الوطنية لجمهورية لاو الشعبية الديمقراطية. 
السيدة تامافونغ (جمهورية لاو الشـعبية الديمقراطيـة) 
(تكلمت باللاوية، والنص الانكلـيزي مقـدم مـن الوفـد): مـن 
دواعــي ســروري البــــالغ أن أتشـــرف بتمثيـــل جمهوريـــة لاو 
الديمقراطيـــة الشـــعبية في هـــــذه الــــدورة الاســــتثنائية الثالثــــة 
والعشرين للجمعية العامة بشأن �المرأة عام ٢٠٠٠: المسـاواة 
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بين الجنسين والتنمية والسلام في القـرن الحـادي والعشـرين�. 
واسمحـوا أن أبـدأ بتهنئـة الرئيـــس علــى انتخابــه لرئاســة هــذه 

الدورة الاستثنائية الهامة. 
ومنــذ مؤتمــر بيجــين العــالمي بشــأن المــرأة والحــــزب 
والحكومـة في جمهوريـة لاو الديمقراطيـة الشـعبية يعلقـان أهميـــة 
كبـيرة علـى تنفيـذ منـهاج عمـل بيجـــين في مجــالات الاهتمــام 
الإثنى عشر. وأود أن أغتنــم هـذه المناسـبة لأعـرض علـى هـذه 
الجمعية إنجازاتنا، والعقبات التي نصادفها وخطة العمـل المقبلـة 
لتعزيز النهوض بالمرأة من كل الفئات الإثنية في لاو وتنميتها. 
إن اتحاد نســاء لاو هـو الآليـة الوطنيـة لتعزيـز الحقـوق 
المتســـاوية والنـــهوض بـــالمرأة. ويضطلـــع الاتحـــاد بمســـــؤولية 
الإشـراف المباشـــر وغــير المباشــر علــى تنفيــذ كــل سياســات 

الحكومة وبرامجها المتعلقة بتنمية المرأة وقضايا الجنسين. 
وبعـد خمـس سـنوات مـن تنفيـذ منـهاج عمـل بيجـــين 
يمكن تلخيص النتائج علـى النحـو التـالي. ففـي ميـدان القضـاء 
على الفقر طورت المـرأة في لاو معارفـها وقدراـا في مجـالات 
التخطيـط والإدارة ومراقبـة رأس المـــال والوصــول مــن أوســع 
ــــة. وقـــد نشـــطت في التمـــاس  الأبــواب إلى المؤسســات المالي
الائتمـــان وترتيـــب الأفرقـــة الائتمانيـــة في المصـــارف وحــــل 
المشاكل الموجودة في مجالات مختلفة. وذه الطريقـة أصبحـت 

حياا أفضل وأنجح. 
وتحسـن قطـاع الرعايـة الصحيـة وانخفضـت معـــدلات 
وفيـات الأمـهات أثنـاء النفـاس والأطفـال، وتحســـنت تدريجيــا 
نوعيـة معيشـة الأمـهات والأطفـال. وأقـام الاتحـاد النســـائي في 
لاو واللجنة الوطنية لمكافحـة الإيـدز دورات تدريبيـة، ونشـرا 
المعــــارف المتعلقــــة بالوقايــــة مــــن فــــيروس نقــــص المناعـــــة 

البشرية/الإيدز. 
وفي أيار/مايو ١٩٩٩ اعتمدت حكومة جمهورية لاو 
الديمقراطيـة الشـعبية سياسـة التنميـة السـكانية الـتي تركـز علــى 

أهميـة ومتطلبـات تعزيـز دور المـرأة اللاويـة ووضعـها في عمليـة 
التنمية. 

ـــة تــدرك حقوقــها والتزاماــا  وأصبحـت المـرأة اللاوي
وأصبحت الآن أكثر قـدرة مـن ذي قبـل علـى حمايـة حقوقـها 
ومصالحها. والقوانين تحمي الضحايا الإنـاث، وأصبـح اتمـع 
يسـلم تدريجيـا بقضايـا الجنسـين، وعـــدد النســاء ازداد الآن في 
الهيئة القضائية وفي النيابة العامة وفي المحاكم وبـين القضـاة وفي 

الشرطة. 
وكــانت حكومــة لاو وشــعبها ضحايــا للحــــرب في 
المـاضي ولا يـزال تأثـير ذلـك مسـتمرا علـى حيـاة شــعب لاو، 
وخاصـة النسـاء والأطفـال. ولـذا تنظـر حكومـــة لاو في إيجــاد 
بيئة سلمية لازمـة بشـكل حيـوي للتنميـة الوطنيـة الاجتماعيـة 
والاقتصاديـة الـتي تعـود بالرخـاء علـى شـعب لاو بجميـع فئاتــه 

الإثنية. 
وتقــدم حكومــة جمهوريــة لاو الديمقراطيــــة الشـــعبية 
مسـاعدا لضحايـا الحـرب والعتـــاد الحــربي الــذي لم ينفجــر. 
وينعـم بلدنـا اليـوم بالاسـتقرار السياسـي، وتتـاح للنـاس فــرص 

أفضل للتقدم الاجتماعي والاقتصادي. 
وقـامت المـرأة اللاويـة مـن كـــل الفئــات الإثنيــة، وفي 
ــــر وتحســـين  المنــاطق الحضريــة والريفيــة علــى الســواء، بتطوي
معرفتها بكيفية حماية حقوق المرأة والطفل وبقضايا الجنسـين، 
وبتطبيق التكنولوجيات الجديدة في الإنتاج والتغذيـة والصحـة 
والتعليــم وزيــادة دخــل الأســــرة مـــن أجـــل تحســـين نوعيـــة 
معيشـتها. وعلـى هـذا ارتفـع عـــدد النســاء في مجــال الأعمــال 

التجارية الوطنية والدولية. 
ـــرأة، تضطلــع  وبالنسـبة لقضيـة العنـف الموجـه ضـد الم
حكومة جمهورية لاو الديمقراطية الشعبية بأنشـطة مختلفـة بغيـة 
القضـاء علـى هـذا العنـف، ومـن ذلـك مـا يلـــي: اتخــاذ تدابــير 
شـاملة لتحسـين ونشـــر قــانون العقوبــات للحــد مــن العنــف 
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المرتكـب ضـــد المــرأة والقضــاء عليــه، وذلــك بتنظيــم برامــج 
للتدريب ونشر المعرفة بالقوانين بين الجمهور وافتتاح مكاتب 
ــال  للمشـورة القانونيـة، والقضـاء علـى الاتجـار بالنسـاء والأطف
ومكافحـة البغـاء وتقـديم المسـاعدة لضحايـــا العنــف، وإجــراء 
البحـوث بشـــأن أســاس العنــف المرتكــب ضــد المــرأة واتخــاذ 

التدابير الفعالة لوقايتها منه. 
وعلـى كـل المســـتويات يــزداد عــدد القــادة الإنــاث. 
وعلـى سـبيل المثـال، ارتفعـت نسـبة النسـاء بـــين البرلمــانيين في 
الجمعية الوطنية مـن ٩,٤ في المائـة في عـام ١٩٩٢ إلى ٢١,٢ 
في المائـة هـذه الأيـام. وانتخبـــت امــرأة نائبــة لرئيــس الجمعيــة 
الوطنية واثنتان عضوان في اللجنة الدائمة وترأس واحـدة لجنـة 
ــوزراء  الجمعيـة الوطنيـة المعنيـة بالشـؤون العرقيـة. وفي مجلـس ال
ـــر. وإلى جــانب هــذا تشــغل  عينـت اثنتـان بدرجـة نـائب وزي
امرأة منصب محافظ إقليم واثنتان منصب رئيـس دائـرة. وهـذا 

يدل على تنامي مشاركة المرأة في الشؤون السياسية. 
وحقق لنا تنفيذ هذه الأنشطة نجاحـا متعـدد الوجـوه. 
ومع ذلك، فإن النهوض بالمرأة وتنميتها تحبطهما عقبات مثـل 
التقاليد البالية والأفكار المحافظة. وهذه هـي العقبـات الرئيسـية 
الـتي تقـف في طريـق تقـدم المـرأة. كمـــا أن موضــوع الحقــوق 
المتساوية للمرأة والرجـل لم يتـم تناولـه بالشـكل الملائـم. وثمـة 
ـــلاوة علــى  افتقـار إلى الموظفـات ذوات المؤهـلات العاليـة. وع
ذلك، فإن موارد الميزانية لتنمية المرأة غير كافية، والمواصـلات 

بين المناطق الريفية والمناطق الحضرية لا تزال محدودة. 
وتمشيا مع سياسة التجديد التي نتبعـها ومنـهاج عمـل 
بيجين، فإن حكومة جمهورية لاو الديمقراطيـة الشـعبية ملتزمـة 
بالعمل بصورة منتظمة على النـهوض بـالمرأة اللاويـة مـن كـل 
الفئات الإثنية وتنميتها. وفي هذا الشأن، وافقت حكومـة لاو 
على خطة تنمية المرأة اللاوية، التي تشـتمل علـى أربعـة برامـج 
كـبرى: تعزيـز مشـاركة المـرأة في التنميـة الاقتصاديـة وتخفيــف 

ــــز المؤسســـي وبنـــاء  الفقــر عــن نســاء الــلاو؛ وبرامــج التعزي
القدرات لاتحاد نساء لاو؛ وتعزيــز النـهوض بـالحقوق والمنـافع 
المشروعة للمرأة والطفل وحمايتها؛ وتحسين معرفة نساء الـلاو 

بأسلوب الحكم وسياسات الحزب وتراثنا الثقافي الوطني. 
إن على اتحاد نساء اللاو مسؤولية اسـتراتيجية كـبرى 
ـــــة المــــوارد البشــــرية لجمهوريــــة لاو  لتحقيـــق أهـــداف تنمي
ـــى الأجــل الطويــل ولتعزيــز مشــاركة  الديمقراطيـة الشـعبية عل
ـــة وعلــى  نسـاء الـلاو علـى جميـع مسـتويات التنميـة الاجتماعي

وجه الخصوص على المستوى الشعبي. 
والمسـؤولية الرئيسـية عـن تنفيـذ منـهاج عمـــل بيجــين 
ـــاتق الحكومــات الوطنيــة. إلا أن البلــدان الناميــة  تقـع علـى ع
وبخاصـة الأقـل نمـوا بينـها، ليسـت في هـذا المســـعى، في وضــع 
تمكنــها مــن الوفــاء ــذه المســؤولية بمفردهــا. وعلــى اتمـــع 
الدولي واجب التعاون معـها ومسـاعدا في جـهودها لتحقيـق 

الأهداف الموضوعة في منهاج العمل. 
وفي الختــام، أود مــرة أخــرى أن أشــكركم، ســـيدي 
الرئيس، على منحي هذه الفرصة للتكلم ولتشـاطر خبراتنـا في 
ـــأن أتمــنى لهــذه الــدورة نتيجــة  هـذا الاجتمـاع. واسمحـوا لي ب

ناجحة. 
الرئيـس بالنيابـة (تكلـم بالانكليزيـة): أعطـي الكلمــة 
الآن لمعالي السيدة عائشة إسماعيل، وزيرة شؤون المرأة وتنميـة 

الشباب في نيجيريا. 
الســــيدة عائشــــة إسمــــاعيل (نيجيريــــا) (تكلمـــــت 
بالانكليزية): يسر مجموعة الـ ٧٧ والصين، التي أتكلـم باسمـها 
أمام هذه الدورة الاسـتثنائية للجمعيـة العامـة، أن تـرى السـيد 
غوريراب يترأس هذه الدورة التاريخيــة الخاصـة بــ �المـرأة عـام 
ـــين الجنســين والتنميــة والســلام في القــرن  ٢٠٠٠: المسـاواة ب
ــا  الحـادي والعشـرين� فـهو بمـا تجمـع لديـه مـن خـبرة غنيـة وم
أبداه من قيادة بارزة طوال السنوات، وعلـى وجـه الخصـوص 
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ـــة، يجعــل  منـذ بدايـة الـدورة الرابعـة والخمسـين للجمعيـة العام
ــــة  اموعــة علــى ثقــة بــأن هــذه الــدورة الاســتثنائية التاريخي

للجمعية العامة ستتوج بنجاح. 
ـــر العــالمي الرابــع المعــني  منـذ خمـس سـنوات، في المؤتم
بالمرأة في الصين، اعتمد ممثلون من ١٨٩ بلدا إعلان ومنـهاج 
عمل بيجين. وكان ذلك دليلا على التزام دولي معـاد تـأكيده 
بأهداف المساواة، والتنمية والسـلام لكـل نسـاء العـالم. ومثـل 
جهدا متضافرا للتقـدم في الخطـط العالميـة والإقليميـة والوطنيـة 
لتمكــين المــرأة. ويوفــر لنــا هــذا المؤتمــر الاســتعراضي فرصـــة 
لتشـاطر الخـــبرات وتجديــد مجــالات التقــدم والتحديــات الــتي 
تواجــهنا في الكفــاح مــن أجــل تمكــين المــرأة والمســاواة بـــين 

الجنسين. 
وبالنسـبة إلينـا في البلـدان الناميـة، كـان تنفيـذ منــهاج 
العمل، وعلى وجه الخصوص اـالات الحاسمـة ذات الاهتمـام 
تجربـة رائعـة. وبينمـا سـجل نجـاح في بعـض اـالات، كـــانت 
هناك مصاعب في مجالات أخرى. ولذلك اسمحوا لي بأن أبدأ 

بملاحظة موجزة بشأن جهودنا. 
ــــر،  إن الســعي اليــوم، الرامــي إلى القضــاء علــى الفق
وتحسين التعليم والصحة للنساء والفتيات، ما زال بالنسـبة إلى 
البلــدان الناميــة اليــوم يحتــل أولويــة قصــوى. وتحقيقــــا لهـــذه 
الأهــداف، اســتعرضت البلــدان الناميــة وعـــززن السياســـات 

والبرامج مع تركيز خاص على احتياجات المرأة. 
كذلك فإن موضوع العنف ضـد المـرأة حظـي أيضـا، 
ولا يزال يحظى بقدر كبير من الاهتمام في العديد مـن البلـدان 
الناميـة. وجـرت إصلاحـات للسياسـات وإصلاحـــات قانونيــة 
ومؤسسـية لمعالجـة جميـع أشـــكال العنــف ضــد المــرأة. ويعتــبر 
اعتمـاد الـبروتوكول الاختيـاري الملحـق باتفاقيـة القضـاء علـــى 
جميع أشكال التمييز ضد المـرأة مـن جـانب الجمعيـة العامـة في 
دورـا الرابعـة والخمسـين إنجـازا معلمـا. وهـذا ســـيزيد تعزيــز 

وحماية حقوق الإنسـان للمـرأة. وبالإضافـة إلى ذلـك، كـانت 
هنـاك زيـادة في مشـاركة وتمثيـل المـرأة علـى مســـتويات صنــع 

القرار والمستويات السياسية. 
ويسـر منـهاج العمـل سياسـات وبرامـج إبـراز منظــور 
نـوع الجنـس علـــى المســتويات الوطنيــة والإقليميــة والدوليــة. 
وهذه المبادرات المختلفة تسهم في تحقيق أهداف المساواة بـين 

الجنسين والسلم والتنمية. 
وبالرغم من هذه الإنجازات، يلزم لنا أن نعـترف بـأن 
مقصدنا لا يزال بعيد المنال إلى حد كبـير، ليـس فقـط بسـبب 
ــــزال  ظــهور تحديــات جديــدة، وإنمــا لأن عقبــات قديمــة لا ت
ـــن التحــولات  قائمـة. منـذ بيجـين، شـهد العـالم قـدرا كبـيرا م
ـــات، وهنــاك  الجذريـة في مجـال تكنولوجيـا الحاسـوب والمعلوم
ـــة�. وبــالفعل فــإن  كلمـة تعـبر عـن هـذا التحـول هـي �العولم
العولمــة انقصــت حجــم العــالم فجعلتــه قريــة عالميــة، ميســـرة 
ـــات  التحـول السـريع للمعرفـة والتفـاعل الجمـاعي العـابر للثقاف
فيما بين الناس ووسعت عقولهم مما خلق مجتمعـا عالميـا متغـاير 
الخـواص. وممـا لا شـــك فيــه أن العولمــة فتحــت فرصــا لخلــق 
ثـروات أكـثر ولتحســـين الحيــاة الاجتماعيــة في بعــض أجــزاء 

العالم. 
وبينما جرى التسليم بمنافع العولمـة، فـإن الحقيقـة هـي 
أن البلدان النامية ظلت متضررة. غـير أن الأهـم بالنسـبة لهـذه 
الدورة هو أن نعترف بأن الأثـر السـلبي للعولمـة يمـس المـرأة في 
البلدان النامية أكثر من غيرها. ومع ذلـك فمـن الضـروري أن 
ندرس بشكل نـاقد كيفيـة تأثـير موضـوع العولمـة علـى تمكـين 
المــرأة في ذلــك العــالم حــتى يمكــــن وضـــع الـــبرامج الملائمـــة 

واستغلال الفرص التي يهيئها هذا الاتجاه الجديد. 
إلا أن ثمـة حاجـة في هـذا الصـدد إلى اعـتراف اتمــع 
الــدولي بالحقيقــة الأساســــية وهـــي أن الضعـــف المتـــأصل في 
اقتصادات بلدان نامية عديـدة وهياكلـها المؤسسـية هـو الـذي 
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يجعل من الصعـب تمامـا عليـها التصـدي لقـوى العولمـة. وهـذا 
العجــز يعــوق التنفيــذ الفعــال للــبرامج والمشــاريع مــن أجـــل 
النهوض بالمرأة في هذه اتمعات، وممـا يجعـل مـن المحتـم علـى 
اتمع الدولي أن يؤيد جهودها على المستوى الوطني لمواجهة 
تحديات اقتصاد معولم. ويجب علينـا بـالمثل أن نتصـرف لدعـم 
ـــدولي مــن أجــل التنميــة بكفالــة يئــة منــاخ دولي  التعـاون ال
مناسب يعزز النمو المسـتدام والمنصـف للبلـدان الناميـة. وهـذا 
ـــزز التنفيــذ الفعــال لمنــهاج العمــل بشــكل عــام  سيسـهل ويع

ومجالات الاهتمام الحاسمة بشكل خاص. 
ـــام الالــتزام العــالمي بتحقيــق  هنـاك عقبـات أخـرى أم
المسـاواة بـين الجنسـين هـــي عــبء المديونيــة والتنفيــذ الشــاق 
لبرامج التكيف الهيكلي، التي تمثـل أغـلالا حـول أعنـاق بلـدان 
عديـدة في العـالم النـامي. وبـالرغم مـــن رغبــة وتعــاون بعــض 
بلدان العالم النامي في تخفيف أو إلغاء الدين الثنائي عن طريـق 
مبادرات مثل مبادرات مديونيات البلدان الفقيرة الأكثر دينا، 
لا يزال عبء الدين على العالم النامي، وعلى وجه الخصـوص 

في أفريقيا كبيرا جدا. 
لقــد كــانت التدفقــات الماليــة في الســــنوات الماضيـــة 
متوقفة تقريبا، وحالات الضيق المـالي الـتي تعـاني منـها البلـدان 
منفـردة زادـا تفاقمـا حصـائل التصديـر الراكـدة بينمـا أســعار 
السلع الأساسية في هبوط. ونتيجة لذلك، فـإن معظـم البلـدان 
ــــات بشـــأن ســـداد  المدينــة غــير قــادرة علــى الوفــاء بالالتزام
ـــدان  مديونياـا ولا تـزال خدمـة الديـون تعـوق اقتصـادات البل
المدينة وتفقر الشعوب، وبنسب أكبر في حالة المرأة وأسرا. 
ـــة  ويمكـن لشـطب الديـون أن يفـرج عـن مـوارد حيوي
تمس الحاجة إليها ويتيـح للبلـدان الناميـة أن تبـدأ عمليـة إعـادة 
بنـاء القطـاع الاجتمـاعي المدمـر. وتخليـــص هــذه البلــدان مــن 
عــبء الديــون يزودهــا بالوســائل الــتي تســاعد علــى تقــــديم 
الخدمات الاجتماعية الأساسـية للسـكان. وفضـلا عـن ذلـك، 

تتحمـل معظـم البلـدان الناميـة عـــبء قطــاع صحــي ضعيــف 
يتسم بعدم كفاية الخدمات. ويرجع ذلك، ضمن جملة أمـور، 
إلى ضعف القدرة علـى الاسـتثمار الكـافي في الرعايـة الصحيـة 
ــــدان الناميـــة في القطـــاع  بصفــة عامــة. والميزانيــة الكليــة للبل
الصحي لا تساوي ١٠ في المائة من الميزانية العامة لبلد متقـدم 
واحد وبالتالي، فإن البلدان النامية لا يتعين عليـها أن تتصـدى 
ـــا  للأمـراض الفتاكـة مثـل الملاريـا، والتفوئيـد والكولـيرا وغيره
من الأمراض التي لا تزال تفتك بسكاننا فحسب، بل يدمرهــا 
وباء فيروس نقص المناعة البشــرية/الإيـدز. وهـذه الأزمـة ـدد 
ــــا المتواضعـــة في مجـــال تنميـــة المـــوارد  بالقضــاء علــى إنجازاتن
البشـرية. ومـن المؤكـد أنـه في هـذا الوقـت، وفي مواجهـة هـذه 
الحالـة السـيئة، يصبـح إلغـاء عـبء الديـون حقـا للفقـراء لكـــي 
يمكن استخدام المـوارد الحيويـة في إصـلاح الحالـة الحرجـة الـتي 

يمر ا مجال هام من مجالات البقاء البشري. 
وفي الكفــاح العــام مــن أجــــل تحقـــق المســـاواة بـــين 
الجنسـين وتقـدم المـرأة، علينـا أن نعـترف، بـل ونشـيد بإســهام 
العديد من المنظمـات غـير الحكوميـة وفئـات اتمـع المـدني في 
جميع أنحاء العالم. فهي تضطلع بدور هام بوصفها مـن القـوى 
الدافعة الهائلة للكفاح مـن أجـل تحقيـق المسـاواة بـين الجنسـين 
وتقدم المرأة. كما أن لهـا أهميتـها في نقـل المناقشـات المسـتمرة 
حـــول نـــوع الجنـــس والتنميـــة والســـلام، إلى رأس جــــداول 
الأعمـال علـى الصعيديـن الوطـني والـدولي. وكـانت جــهودها 
الدؤوبــة لإتاحــة المعلومــات، وتغيــير الميــول الفرديــة ووضـــع 
جـدول أعمـال للحـــوار العــام، ذات أهميــة بالغــة بالنســبة إلى 
إدمـاج قضايـا المـرأة في المواضيـع الرئيســـية للمناقشــات حــول 
التنمية. وهذه المنظمات عملت عن حـق في تمكـين النـاس مـن 
أجل إحداث تغـيرات في حيـام. والتحـدي المـاثل أمامنـا هـو 
أن نواصـل توسـيع وتدعيـم روابـط التعـاون مـع اتمـع المــدني 

لكي ننهض بوضع المرأة. 
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ونحن متحدون في مناهضة الجريمـة البشـعة المتمثلـة في 
الاتجـار بالنسـاء والأطفـال الـتي تعـد عالميــا اليــوم جريمــة ضــد 
الإنسانية. ونحن متحدون في مقتنا للصراعـات الـتي تسـتهدف 
المرأة والطفل. ونحن ملتزمون بتحقيق العدالة للنساء وللجميع 

على كل من الأصعدة الوطني، والإقليمي، والدولي. 
وختامـــا، أود أن أؤكـــد، باســـــم مجموعــــة الـــــ ٧٧ 
ـــــهاج العمــــل.  والصـــين، أننـــا لا نـــزال ملـــتزمين بتنفيـــذ من
وسنواصل العمل على تنفيـذ جـدول الأعمـال الـذي الـتزم بـه 
ـــع في هــذه الــدورة الاســتثنائية إلى اعتمــاد  العـالم. ولهـذا نتطل
المزيد من المبادرات الاسـتراتيجية لدفـع المسـاواة بـين الجنسـين 

وتعزيز العدالة، والتنمية، والسلام في الألفية الجديدة. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزية): أعطي الكلمة 
الآن لمعــالي الســــيد كريســـتوفر مـــاتومبيكي، نـــائب الوزيـــر 

للشؤون الوطنية، وتوفير العمالة، والتعاونيات في زمبابوي. 
ـــة):  السـيد مـاتومبيكي (زمبـابوي) (تكلـم بالانكليزي
أود أن أضم صوت وفـد بـلادي إلى التـهاني الـتي وجـهت إلى 
السيد ثيو بن غوريـراب علـى انتخابـه للمنصـب الهـام لرئاسـة 
مؤتمر استعراض بيجـين +٥. ونـزرا لـثراء خبرتـه، نـأمل في أن 
نعمـل عمـلا مثمـرا وناجحـا بقيادتـه في البحـث عـن مقــررات 
نقبلـها كلنـا حـول القضايـا المعقـدة للمســـاواة بــين الجنســين، 
والتنمية، والسلام. وغني عن القول إن له أن يعتمد على وفـد 
زمبابوي لدعمه في الاضطلاع بمهامـه. ونـأمل، بـإخلاص، في 
أن ينــير هــذا المؤتمــر الطريــق، وأن ينمــي الوعــي لــــدى مـــن 
ــــول  تنقصــهم المعلومــات، بالإضافــة إلى توفــير المعلومــات ح
التقـدم الـذي أحرزتـه مختلـف البلــدان حــتى الآن في مســاعيها 

لتنفيذ منهاج عمل بيجين. 
إن هذا الموضوع يجتذب انتباها كبيرا ويثير مناقشات 
في مختلـــف المحـــافل علـــى كـــل المســـــتويات الوطــــني، ودون 
الإقليمي، والإقليمي، والـدولي. ويسـرنا أن نذكـر أننـا نجتمـع 

اليـوم هنـا لنسـتعرض مـا تحقـق مـن إنجـازات في مجـال المســاواة 
بين الجنسين والتنمية. 

وزمبــابوي، مثلــها مثــــل معظـــم البلـــدان الأخـــرى، 
تعترف بأنه من المحتمل أن تتحقق أية تنمية مثمرة مـا لم يعـالج 
عدم المساواة بين الجنسين. وعدم إمكانية الوصـول علـى قـدم 
المساواة إلى الموارد الطبيعية والفرص يضـر التنميـة الاجتماعيـة 

والاقتصادية للمرأة. 
وأود الآن أن ألفـت انتبـاه الجمعيــة إلى منــهاج عمــل 
بيجين الذي جرى الاتفاق عليه في المؤتمر العالمي الرابـع المعـني 
ــد  بـالمرأة ومـا تـلاه مـن خطـط عمـل وضعتـها الحكومـات. وق
ــــالج مجـــالات الاهتمـــام  وضعــت زمبــابوي برامــج شــاملة تع
الحاسمـة، كمـا تحـددت في بيجـين. وزمبـابوي، بالاشـتراك مــع 
ــــن المنظمـــات غـــير الحكوميـــة،  المنظمــات المدنيــة وغيرهــا م
اعـترفت بالحاجـة إلى هـذه الشـراكة لضمـان التنميـة المســتدامة 
ولتحقيــق المســاواة بــين الجنســين. ورغــــم أن زمبـــابوي قـــد 
أحرزت إنجازات ضخمة إلا أا لم تتغلب بعــد علـى الحواجـز 
الــتي تقــف في طريــق تحقيــق المســاواة بـــين الجنســـين. إلا أن 
ــــوك  خطــوات كبــيرة قــد اتخــذت مــن خــلال تحســين الصك

القانونية في معظم القطاعات التي تؤثر على الإناث. 
إن الزراعة هي عماد اقتصـاد زمبـابوي، فـهي تشـكل 
حوالي ١٧ في المائة من إجمـالي النـاتج المحلـي. وتشـكل النسـاء 
حوالي ٥١ في المائة من سكان زمبابوي. ويقطن ٨٦ في المائة 
من السكان في الريـف. ويقـدر أن المـرأة تشـكل ٧٠ في المائـة 
من القوة العاملة الزراعيـة في زمبـابوي. والأسـر المعيشـية الـتي 
ـــيرة في الريــف.  ترأسـها نسـاء تشـكل الأغلبيـة في المنـاطق الفق
وتحسين الظروف في المنـاطق الريفيـة مـن خـلال إعـادة توزيـع 
الأراضي وتملك النساء للأراضي ســوف يسـهم إسـهاما كبـيرا 
في تخفيف حدة الفقر، مما يوجد أمـه أفضـل وأصـح، في نفـس 
الوقت الذي يجري فيه تناول مبادئ المساواة. ويعرف الإطـار 
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السياسـي الحـالي للمرحلـة الثانيـة لإصـــلاح الأراضــي وإعــادة 
التوطـين لعـام ١٩٩٨، أهـداف البرنـــامج بأــا إعــادة توطــين 

الأسر بطريقة تراعي الفوارق بين الجنسين. 
وينفذ برنامج إعادة التوطين وسيظل ينفذ مـن خـلال 
نماذج مختلفة لإعادة التوطـين. ومـن بـين القيـود الـتي تواجهـها 
النسـاء في زمبـابوي محدوديـة فـرص الحصـــول علــى المــهارات 
التكنولوجيـة والقـروض، والمـهارات اللازمـة لنظـم المعلومـــات 
وغــير ذلــك مــن المتطلبــات الداعمــــة، فضـــلا عـــن العوائـــق 

الاقتصادية. 
وقد خطت معظم البرامج الإنمائيـة خطـوات قليلـة في 
الاعـتراف بحـق المـــرأة فيمــا يتعلــق بإعــادة توزيــع الأراضــي، 
والتدريـب الزراعـي، والحصـول علـى القـروض. ولكـــن لكــي 
تحصـل المـرأة علـى الاعـتراف الكـامل، يلـــزم بــذل المزيــد مــن 
الجهود لكسب التـأييد السياسـي لهـا، ويلـزم أن تشـارك المـرأة 
في جميع برامج الإصلاح الاقتصادي. ومـن المـهم ملاحظـة أن 
ـــادة توزيــع الأراضــي  النسـاء مؤهـلات للإفـادة مـن خطـط إع

الزراعية بنفس قدر أهلية رضعائهن الذكور. 
ــــان توزيـــع  وتبــذل حكومــة زمبــابوي جــهودا لضم
الأرض بالتساوي والعدل لجميع من يحتاجون إليها. فـالأرض 
هي المال، والمـال هـو الأرض. ولـذا فـإن اسـتئصال الفقـر بـين 
النساء لن يتحقق إلا إذا اقتسمت المـوارد بالتسـاوي، لمصلحـة 
المرأة. وسيؤدي حصول المرأة على الأرض إلى تحسين تمكينــها 

بدرجة كبيرة للغاية، وهذا مجال بالغ الأهمية للمرأة. 
وأدخــل أيضــا برنــامج تخفيــف وطــأة الفقــر ـــدف 
القضاء على الفقر وتقديم الدعم والمساندة بصورة مباشرة إلى 
المبادرات المتعلقة بسبل كسب العيش في الجماعات المحرومـة، 
بالتركيز على النساء والفئات الضعيفـة الأخـرى. وهـو يشـدد 

أيضا على يئة العمالة وبرامج الاعتماد على النفس. 

وعلـى الرغـم مـــن أن الحصــول علــى الائتمــان أحــد 
العناصر الرئيسية لتمكين المرأة وجعلها قـادرة علـى الاسـتفادة 
مـن المسـؤوليات الاقتصاديـة، فـإن مؤسسـات الائتمـــان نــادرا 
ما تعرض النسـاء لأـن لا يمتلكـن رهنـا. وفي مسـعى للتغلـب 
علــى هــذه المشــكلة، عبــأت النســاء جــــهودها في زمبـــابوي 
لتشـكيل نـواد للإدخـار، وتعاونيـات ائتمـان ومصـارف قرويــة 
تديرهــا اتمعــات المحليــة نفســها. وهــذه إحــــدى الوســـائل 
لضمـان اتخـاذ القـرارات المناسـبة للمجتمعـات المحليـــة. وهنــاك 
جهود جارية لإنشاء مصرف للمرأة عن طريق حشد الأمـوال 

لدعم رأس المال الأساسي للمشروع. 
وفي محاولـة لتعزيـز الآليـة الوطنيـة وكفالـة المســـاهمات 
الفعالة في الخطة الوطنية، أدركت حكومة زمبـابوي أن هنـاك 
حاجـة إلى آليـــة قويــة، فضــلا عــن الحاجــة إلى جعــل منــهاج 
العمــل العــالمي في متنــاول مــدارك الجمــهور. وــــذا الإدراك 
شرعت حكومة زمبابوي في عملية لتعزيز الآلية المؤسسية مـن 
خـلال إنشـاء وتشـكيل مراكـز اتصـــال معينــة بنــوع الجنــس، 

بالتنسيق مع الوزارات والإدارات في زمبابوي. 
وهـي قـد اتخـذت خطـــوات كــبرى في تعزيــز النظــام 
ـــــى المســــتويين الابتدائــــي  التعليمـــي الرسمـــي، ولا ســـيما عل
والثــانوي. والأمــر الــذي لم يعــالج بصــورة كافيــة هــو بــذل 
ــوم  الجـهود اللازمـة لتغيـير العوامـل السـلوكية والثقافيـة الـتي يق
على أساسها التميـيز ضـد الفتيـات والنسـاء، والـتي في سـياقها 
تبـذل المحـاولات لتعزيـز النظـام التعليمـــي. ويوجــه المزيــد مــن 
الاهتمـام نحـو معالجـــة العوامــل الســلبية المحيطــة، مثــل عمليــة 
مشاركة الفتاة في النشـاط الاجتمـاعي والمواقـف السـلبية تجـاه 

الفتاة في المترل، وفي اتمع والمدرسة. 
وبينمـا كـان هنـاك تحسـن ملحـوظ في معـدلات بقـــاء 
الفتيات في المدارس الابتدائية، فإن هنـاك فـوارق صارخـة بـين 
الجنسين في التعليم الثانوي والجــامعي. وعلـى الرغـم مـن هـذه 
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الفـوارق بـين الجنسـين، فـإن تحســـنا حــدث في زمبــابوي مــن 
حيث أرقام بقـاء البنـات في جميـع مسـتويات النظـام التعليمـي 
ـــتي وضعــت، ولا ســيما في التعليــم  نتيجـة لـبرامج التشـجيع ال

الجامعي. 
وقد وضعت حكومة زمبابوي منهجا دراسـيا يراعـي 
ـــة مثــل  الفـوارق بـين الجنسـين لفـائدة الفتـاة ويشـمل مـواد فني
النجـارة. والجـهتان الرئيســـيتان الراعيتــان لهــذا المشــروع همــا 
منظمة الأمم المتحدة للطفولة ووكالة التنمية الدولية الكنديـة. 
ــاة  ويـهدف المشـروع في المـدى البعيـد إلى يئـة بيئـة تمكـن الفت
مـن الحصـول بصـورة عادلـة علـى التعليـم والمشـاركة والإنجــاز 
فيه. ويركز المشروع على تغيير مواقف وقيم ومفـاهيم مختلفـة 

أصحاب المصلحة الذين يضطلعون بدور في تعليم الفتاة. 
وموضــوع المــرأة والصحــة مــــن أولويـــات حكومـــة 
زمبـابوي. إذ تســـلم الحكومــة بــأن الصحــة الجيــدة ضروريــة 
للحيـاة الهانئـــة، وهــي ملتزمــة بكفالــة حصــول النســاء علــى 
ــات  مسـتوى عـال، وملائـم، ومقـدور ماليـا، وفعـال مـن خدم
ـــى الوقايــة وتشــجيع الأســاليب  العنايـة الصحيـة، بـالتركيز عل
الصحيـة للحيـاة. وقـد اتخـذت خطـوات هائلـــة في التوســع في 
برامـج ومرافـق العنايـــة الصحيــة للنســاء في المنــاطق الحضريــة 
والريفيـة علـــى الســواء. ولكــن هــذه الانجــازات تعرضــت في 
ـــائق التقشــف  السـنوات الأخـيرة لضغـوط مـتزايدة بسـبب حق
والتضخم المالي، وزيادة السـكان والأمـراض المتصلـة بفـيروس 

نقص المناعة البشرية المكتسب/الإيدز. 
ورغــم تزامــن أزمــتي الإيــدز والتدهــور الاقتصــــادي 
تحديات خطيرة، فإن مما له أهميته أخذ الإنجازات في الاعتبـار. 
ــــض معـــدل  فالعنايــة الصحيــة الأوليــة الناجحــة أدت إلى خف
وفيــات الأطفــــال مـــن ١٠٠ إلى ٥٠ بـــين عـــامي ١٩٨٠ و 

١٩٨٨، واستمر الانخفاض في التسعينات. 

لقـد أحـرزت زمبـابوي تقدمـا هـائلا في مجـــال معــدل 
الوفيــات، إذ انخفــض مــن ٦٠ في المائــة في عـــام ١٩٩٤، إلى 
٤٢ في المائة في ١٩٩٧. واليوم، فـإن واحـدة مـن كـل ثـلاث 
نسـاء تسـتخدم الوسـائل الحديثـة لتنظيـم النسـل؛ وهـذا واحــد 
ــا.  مـن أعلـى معـدلات اسـتخدام وسـائل منـع الحمـل في أفريقي
ويتيح ذلك للنساء التحكم في خصوبتهن، الأمر الـذي سـاهم 
في خفض معدلات وفيات الرضع بدرجة كبيرة. ومن الأهميــة 
ـــن  بمكـان ملاحظـة أن ٩٠ في المائـة مـن النسـاء الحوامـل يحصل
علـى الرعايـة بعـد الـولادة، والـتي يوفـر ثـــلاث أرباعــها أفــراد 
مدربـون – ووفقـا للتقريـر السـنوي لعـام ١٩٩٩، فـإن معـــدل 
وفيات ما قبـل الـولادة آخـذ في الانخفـاض – فبعـد أن كـانت 
نسبته ٤٣,٨ في المائة في ١٩٩٦، انخفض إلى ٤١.٤ في المائـة 
في ١٩٩٧، وإلى ٤٠,١ في المائـة في ١٩٩٨. ويوجـــد ٨٥ في 
المائة من السـكان داخـل نطـاق ثمانيـة كيلومـترات مـن منشـأة 
صحيـة، وتبلـغ نســـبة الســكان إلى المنشــآت الصحيــة حــوالي 

٠٠٠ ٨ إلى ١. 
وبالمقارنة، فإن الصحـة تظـل تسـتحوز علـى الأولويـة 
مـن جهـة الحكومـة فيمـا يتعلـق بالإنفـاق العـام. ويشـــهد عــام 
٢٠٠٠ انخفاضا في ميزانية الصحة، وإن كان قد تم الاحتيـاط 
لذلك بفرض ضريبة الإيدز. فقد بلغ معـدل الإصابـة بفـيروس 
نقـص المناعـة البشـرية/الإيـــدز مســتوى يؤثــر علــى معــدلات 
الاعتلال، والوفاة على الصورة السـكانية. ففـي عـام ١٩٩٨، 
قدر برنامج الأمم المتحدة المشترك بشأن فيروس نقـص المناعـة 
البشرية/الإيدز، أن ٢٥,٨ في المائـة مـن سـكان زمبـابوي ممـن 
تتراوح أعمارهم بين ١٥ و ٤٩ عاما، مصابون ـذا المـرض. 
ولا يسعنا التقليل مـن شـأن ذلـك علـى صحـة المـرأة. ومـرض 
الإيـدز مسـؤول عـن أعلـى نسـبة في عـبء الأمـراض الوطـــني. 
ويشير تقرير صـدر عـام ١٩٩٩ إلى أن الأمـراض ذات الصلـة 
بفيروس نقص المناعة البشرية قد تسـتأثر بنسـبة تصـل إلى ٤٠ 
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في المائـة مـن العـــبء الصحــي الوطــني في زمبــابوي. ونتيجــة 
لذلك، زادت وفيات البالغين زيادة ملحوظة. 

ومـــع الـــتزام حكومـــة زمبـــابوي الكـــامل بتشـــجيع 
المساواة بين الجنسين، فإن حالة الاقتصـاد العـام السـائدة كـان 
ـــد  لهـا تأثـير سـلبي علـى الجـهود الـتي تبـذل في هـذا اـال. ولق
اضطــرت حكومــة زمبــابوي للعمــل بمــوارد ماليــة وإنســــانية 
محدودة، مما جعل انفاذ منهاج العمـل، بكفـاءة وفعاليـة عمليـة 

صعبة. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزيــة): أود أن أذكـر 
الأعضاء مرة أخرى بأن مدة البيان محددة بسبع دقائق فقط. 

والآن، أعطـي الكلمـة لسـعادة الســـيدة أندريــه لحــود 
رئيسة وفد لبنان. 

السيدة لحود (لبنان) (تكلمت بالفرنسية): أود بداية 
أن أتوجه بالشكر إلى الأمين العام لاهتمامه بعقد هذه الـدورة 
الاسـتثنائية الـتي ينصـب الاهتمـام خلالهـا علـى تنميـــة البشــرية 
واتمـع في القـرن الحـادي والعشـــرين، وثمــة تحديــات ثــلاث 
تواجه مجتمعنا العصري: النمو، بحيث يمكن لكل فرد أن ينعـم 
بـالعيش في كرامـة؛ والمشـاركة، مـن أجـل القضـاء علـى عـــدم 
المســاواة؛ والتنميــــة، بمـــا في ذلـــك تنميـــة الذكـــاء، والحريـــة 

والمعرفة. 
ـــة فحســب، بــل  إن أسـباب التخلـف ليسـت اقتصادي
هي ثقافية وسياسية، أيضـا. وثمـة شـرائح عريضـة مـن شـعوبنا 
لا تزال أمية ولا سبيل أمامـها للحصـول علـى التعليـم والبشـر 
يضطـهدون غـيرهم مـن البشـر لأسـباب اقتصاديـة، وسياســية، 
ــدان  ودينيـة، وعنصريـة. وثمـة هـوة آخـذة في الاتسـاع بـين البل
ـــدان الفقــيرة، بحيــث وصــل الوضــع بالأخــيرة إلى  الغنيـة والبل
مرحلة مروعة. ومما يزيد من الهـوة اتسـاعا عـدم المسـاواة بـين 

الرجل والمرأة. 

ـــوفي الأيــدي في وجــه هــذه  ولا يمكننـا أن نقـف مكت
الحالة ولا ينبغي لنا ذلـك. ويجـب أن نتصـدى للـب المشـكلة؛ 
ويجـب أن نغـير مواقفنـا، وسـلوكنا، وسياسـاتنا. وردنـــا علــى 
التخلــف المنتشــر يجــب أن يقــوم علــى التضــامن: فــهذا هـــو 
الطريق الحقيقي إلى التنمية التي هي مفتاح السلام بـين الأمـم. 
واتمع الدولي يدرك ذلك وهـو مـا يتجلـى في العـدد المـتزايد 
ـــتي تأسســت في الســنوات الأخــيرة،  مـن المنظمـات الخاصـة ال
بعضها عالمي النطاق، ومعظمها تقريبا يتجاوب مع الأحـداث 

الدولية باهتمام كبير وموضوعية جديرة بالثناء. 
ولكن التضامن لا يمكن أن يتمخض عن نتـائج مـا لم 
يدرك الجميع الحاجة إلى المساواة، والعدل، والحرية – وللمرأة 
دور رئيسي تؤديه في الحياة الاجتماعية والسياسـية. وللرجـال 
ـــا  والنسـاء طبـائع وقـدرات متسـاوية وإن كـانت مختلفـة إلا أ
تكمل بعضها بعضا. ولذا، فليس بوسعنا أن نبني مجتمعا جيدا 

بدون مشاركة فعلية من المرأة. 
ــــة اللبنانيـــة  وفي هــذا الســياق، قــامت اللجنــة الوطني
ــــدرج في إطـــار الاســـتراتيجية  للمــرأة بوضــع خطــة عمــل تن
الشـاملة للدولـة الـتي تسـتهدف تحقيـــق، المســاواة بــين الرجــل 
والمــرأة أمــام القــانون، وتعزيــز دور المــــرأة في كافـــة برامجنـــا 
الإنمائية. ويضمن القـانون اللبنـاني للمـرأة حقوقـها، وإن كـان 
يتم تطبيقه دون مساواة إلى حد ما، تبعا لمحيط المرأة ومستوى 

تعليمها. 
ــــداءات  لقــد عــانت المــرأة اللبنانيــة بشــدة مــن الاعت
الإسرائيلية والحرب والاحتلال الذي استمر أكثر من عقدين. 
وكم من أم فقدت أبناءها؛ وكم مـن زوجـة فقـدت زوجـها؛ 
وثمة أرامل، ومعوقـات، وسـجينات، ونازحـات اضطـررن إلى 
العمـل لإعالـة أسـرهن بمفردهـــن، ممــا اضطــر كثــيرات منــهن 
بطبيعة الحال، إلى ترك الدراسـة. ولقـد تـأثر ـذا الوضـع كـل 
أنحـاء لبنـان، وخلـف الـتروح بـأعداد هائلـة المـوت والدمــار في 
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ــــة دور نشـــيط في تحريـــر  كــل مكــان. وكــان للمــرأة اللبناني
الأراضي المحتلة. ويجـب عليـها الآن أن تبـذل جـهدا أكـبر مـن 

أجل إعمار الوطن حتى تندمل الجراح التي خلفتها الحرب. 
وتحقيقا لهذه الغايـة، تقـوم اللجنـة الوطنيـة وعـدد مـن 
المنظمــات غــير الحكوميــة بتنظيــم حمــــلات لتعليـــم الفتيـــات 
والنساء وتأهيلهن للقيام بدور نشط. غـير أن الاحتياجـات في 

هذا المضمار هائلة. 
إن الاحتياجات كبيرة. وهذا هو السبب في أنـني أود 
في الختـام أن ألفـت انتبـــاه الجمعيــة العامــة إلى الحالــة المفجعــة 
والبائسـة للشـــعب في جنــوب لبنــان، بعــد أن تحــرر مــن نــير 
الاحتلال الإسرائيلي. لقد دمرت قرانـا، ولم تعـد هنـاك ميـاه؛ 
ولم تعــد هنــاك أيــة طــرق أو كــهرباء أو صناعــة أو زراعـــة. 
ومعظم العائدين وجدوا بيوم مدمـرة. وأناشـد ضمـير العـالم 
العمل بأسرع ما يمكن على تنظيم المساعدة الكبـيرة والعاجلـة 
لضمان ألا تؤدي بنا المعاناة في الجنـوب اللبنـاني إلى مزيـد مـن 

الحرب والكوارث. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزيـة): والآن أعطـي 
الكلمــة إلى ســعادة الســــيد رشـــيد عليمـــوف، رئيـــس وفـــد 

طاجيكستان. 
السـيد عليمـوف (طاجيكسـتان) (تكلـم بالروســـية): 
يشارك وفد جمهورية طاجيكستان بالكامل في التقييـم، الـذي 
جـرى الإعـراب عنـه هنـا في قاعـة الجمعيـة العامـة هـــذه، بــأن 
الـدورة الاسـتثنائية الثالثـة والعشـرين الـتي تمثـل قـدر هـائل مــن 
العمل لتحليل وتنفيذ منهاج عمل بيجين – هي ردنا المشـترك 
على تحديات اليوم الجديدة ونحن نبين إرادتنا المنفـردة وعزمنـا 
الكامل على إيجاد الطريقة الأنجع لضمان أن تتمكن المـرأة مـن 
العيش بكرامة والتمتــع بمركـز اجتمـاعي واقتصـادي محسـن في 

القرن الحادي والعشرين.  

وهذه بالطبع ليست مهمـة سـهلة. إـا محاولـة طويلـة 
الأجـل تعـني أن التغلـب علـــى العقبــات الحاليــة يتطلــب إرادة 
سياسـية ضخمـة. ومـن الواضـح أن المهمـة معقـــدة مــن جــراء 
التغــيرات الأساســية الــتي تقــع في العــالم اليــوم، بمــا في ذلـــك 
العولمـة. وفي الســـنوات الخمــس الــتي انقضــت علــى بيجــين، 
لم يتمكـن العـالم مـــن الــرد بصــورة مناســبة علــى التحديــات 
الجديــدة الــتي تطرحــها الحــروب الأهليــة، والصراعــات بـــين 
الأعـراق، والاتجـــار في المخــدرات والأســلحة، ووبــاء الإيــدز 
وغـيره مـن الأمـراض المعديـة الخطـــيرة. وأكــثر الحقــائق إثــارة 
للحزن هي أننا لم نتمكن من العثور على طريقة لحـل مشـكلة 
الفقر التي لا تـزال بصـورة عامـة تـتزايد بـدلا مـن أن تتقلـص. 
ـــين  وتؤثـر جميـع هـذه الظواهـر الرهيبـة الـتي تقـع اليـوم في ملاي
النســاء في جميــع أنحــاء العــالم، وتشــكل عبئـــا إضافيـــا علـــى 

أكتافهن الهشة بالفعل. 
ـــت طاجيكســتان تعــاني مــن أهــوال الحــرب  ومـا فتئ
الأهليـة، ولا تـزال تعـاني مـن المشـاكل المرتبطـة ـذه الحـــرب. 
وما فتئ الصراع بين الطاجيك الذي دام خمس سنوات يجلب 
معانـاة ودمـارا للاقتصـاد واتمـع بصـورة لا توصـف. ويقــدر 
الدمار بمبلغ ٧ بليـون دولار. وهـذه ضربـة خطـيرة لاقتصادنـا 
الوطـني وللمجتمـع الطـاجيكي. وقـد تـأثرت الحلقـة الأساســية 
في سلســلة مجتمعنــا – الأســرة – ويتحمــل العــــبء  الفئتـــان 
الأضعـــــــــــف: المـــرأة والطفـــل. وتوجـــد ٠٠٠ ٢٠ أرملـــــة 
و ٠٠٠ ٥٥ يتيــم في طاجيكســتان – وهــي النتيجــــة المحزنـــة 
ـــت الــذي بدأنــا فيــه  لحـرب يقتـل فيـها الأخ أخـاه. ففـي الوق
ـــا الصــراع إلى الــوراء  التحـرك نحـو الديمقراطيـة والتقـدم، دفعن

سنوات عدة. 
واليـوم هنـاك تفـاهم واضـــح في مجتمعنــا علــى أنــه تم 
ـــــي والاجتمــــاعي –  الوصـــول إلى الحـــد في الفـــوران السياس
ـــة الســلام والمصالحــة الوطنيــة في  وبتوقيـع الاتفـاق العـام لإقام
طاجيكســـتان، وضعنـــا ايـــة لفصــــل مأســــاوي في تــــاريخ 
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طاجيكسـتان المسـتقلة. وقـد وصلـت دولتنـــا الســيادية الشــابة 
ــــدة خلاقـــة. وبـــالدعم  الـــدولي تـــأخذ  الآن في مرحلــة جدي
حكومتنـا خطـوات نحـو التغلـب علـى نتـائج الحـــرب الأهليــة، 
ونقـوم الآن بحصـــد أول ثمــار جــهودنا في التنميــة الاقتصاديــة 
والاجتماعيــة. وقــد فتحــت اســتعادة الســلام والاســـتقرار في 
طاجيكستان فرصا جديدة لتعزيز فعالية سياسـاتنا الاجتماعيـة 

وجعلها أكثر تصويبا وتركيزا. 
وبالرغم من الحالة المالية والاقتصادية الصعبـة، تحـاول 
حكومتنـــا زيـــادة المرتبـــات وتقـــديم المســـاعدات إلى الطلبــــة 
وجدول المعاشات. وتعطـي مـوارد هامـة للاجئـين والمشـردين 
ولا سـيما العـائلات الـتي عـانت مـــن الصــراع. ونحــن نحــاول 
إعادة تشييد المنازل، والجسـور والطـرق، وإعـادة بنـاء الهيكـل 
الأساسـي الاجتمـــاعي والصنــاعي. ولكــل هــذه التدابــير أثــر 
إيجـابي علـى حالـة المـرأة، الـتي تشـكل أغلبيـة سـكاننا. وعمـــلا 
بقرارات بيجين، تواصل في طاجيكستان تنفيذ تدابير لضمـان 
المســاواة للمــرأة والرجــل. ويضمــن دســتورنا الجديــد الـــذي 
ـــع أنحــاء البــلاد الحقــوق المتكافئــة  اعتمـد بعـد اسـتفتاء في جمي
ــــــة  للرجـــــال، والنســـــاء. والمســـــاواة القانونيـــــة والاجتماعي
والاقتصاديـة للمـرأة محفوظـة في قانوننـــا العمــالي وفي القوانــين 
التي تحكم الزواج والأسرة والعمالة والتعليم. ويكرس القانون 
المنظـم لشـؤون الصحـة انتباهـا خاصـا لتلـك القضيـة. وللمــرأة 
الآن حرية الاختيار في مجـال الصحـة الإنجابيـة. وأدى هـذا إلى 
انخفاض في وفيات الأمـهات مـن حـالات الإجـهاض مـن ٣٠ 

في المائة إلى ١١ في المائة. 
وفي بلدنـا، نعمـل الآن في إعـداد خطـة وطنيـة لتعزيـــز 
وضــع المــرأة للفــترة ١٩٩٨ إلى ٢٠٠٥. وهــي تركــز علــــى 
مجـالات الاهتمـام الــ ١٢ بحيـــث تعــزز دور المــرأة في مجتمعنــا 
وتحسـن رفاهيتـها. ونحــن نســلك الآن جــا خاصــا. وتــرأس 
ـــرأة والــتي  امـرأة اللجنـة المسـؤولة عـن تنفيـذ منـهاج عمـل للم

اصبحت القوة الدافعة والحفازة على اسـتحداث نـهج جديـدة 
لقضايا نوع الجنس. 

ونحـن نواصـل إشـراك المزيـد مـن النسـاء علـــى صعيــد 
الدولـة في طاجيكسـتان، وبلغـت نســـبة مشــاركة المــرأة علــى 
الصعيــد الإداري حاليــا ١٦ في المائــة. كمــا يجــري النـــهوض 
بـالقدرات الذهنيـة الضخمـــة للمــرأة وبإمكاناــا في الأنشــطة 
المهنية والأعمال التجارية. وتوجد أربع رئيسات علـى صعيـد 
الحكـم المحلـي، كمـا أن ٩٥ في المائـة مـن النـواب علـى صعيــد 
الحكم المحلي من النساء. وفي طاجيكسـتان اليـوم مـن المـألوف 
الآن رؤية سيدة في منصب نائبة في الحكومة فهي تعمـل نائبـة 
ــــل نائبـــة  رئيــس في البرلمــان أو تــترأس شــركة كبــيرة أو تعم
لرئيسـها. وتشـارك المـرأة بنشـاط أكـبر في إدارة الحكومـــة وفي 
الحياة الاجتماعية والسياسية للبلد. ويرجع هـذا كلـه، بدرجـة 

كبيرة، إلى جهود رئيسنا السيد رحمنوف. 
ـــــاق في  والمــــرأة نشــــطة في اســــتعادة الســــلام والوف
طاجيكستان، وهي تشترك مع الرجل في بنــاء السـلام لمـا بعـد 
ـــت الضمانــات القانونيــة، وتعتــبر الحالــة  الصـراع. وقـد أعطي
السياســية مســتقرة الآن. والحكومــة مهتمــة بتطويــر النشـــاط 
السياسي للمرأة. ويوجد اليوم اتجاه جديد في أرجاء مجتمعنـا. 
وفي السنوات الخمس الماضية، قمنـا بتأسـيس ٥٤ منظمـة غـير 
حكومية نسائية تعمل بنشاط مع الحكومة. ويتم تشغيل كثـير 
منـها بـدون ضرائـب، وأود أن أشـير إلى أن ٣٥ في المائــة مــن 

جميع المنظمات غير الحكومية العاملة في بلدنا ترأسها امرأة. 
ـــا  وأدت سياسـة إقامـة اقتصـاد سـوقي موجـه اجتماعي
الـتي انتهجتـها الحكومـة إلى يئـة فـــرص جديــدة أمــام المــرأة. 
وبالاتفاق مع برنامج الأمـم المتحـدة الإنمـائي والبنـك الـدولي، 
ودف توفير قدر أكبر مـن الحريـة الاقتصاديـة للمـرأة وتنميـة 
كـامل إمكاناـا، تم وضـع برامـــج مــن أجــل تمويــل الأعمــال 
الحــرة الــتي تضطلــع ــا النســاء ويجــري تنفيذهــا في الوقــــت 
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الحـاضر. كمـا يجـري تنفيـذ برنـــامج آخــر لتوفــير الائتمانــات 
الصغـيرة للنسـاء وللأسـر المعيشـية الـتي ترأسـها نسـاء. وترمـــي 
هـذه وغيرهـا مـن التدابـير والـتي اتخذـا حكومـة طاجيكســتان 
إلى تجميع الجهود لاتخاذ قـرارات معقـدة بشـأن كيفيـة تحسـين 
مستوى المعيشة، أو من خلال تحديـد الحجـم الكـامل لمشـكلة 

الفقر في المقام الأول.  
إن أكـثر مـن ٨٠ في المائـة مـــن ســكان طاجيكســتان 
يعيشون دون خط الفقر، وهناك ميل مزعج نحو تـأنيث الفقـر 
في بلدنا. وتتفاقم هذه المشكلة بكثرة عدد الأطفـال في معظـم 
الأسر حيث يتعين أن تقوم المـرأة بالواجبـات التقليديـة لرعايـة 
ــــا أن  الأطفــال إضافــة إلى قيامــها بنشــاطها الاقتصــادي. كم
ــــة، وتدمـــير نمـــط الحيـــاة التقليديـــة  الحالــة الاقتصاديــة الصعب
السـابقة، وانخفـاض مسـتوى التعليـم واسـتحالة الحصـول علــى 
وظيفة في ميدان تخصص المرأة، دفعت بعض النساء إلى رفـض 
المعايير والقيم القديمة. ومما يؤسف لــه، أن مجموعـات إجراميـة 
أخــذت الآن تجتــذب النســاء في أغلــب الأحيــان إلى ممارســـة 
أنشطة غير قانونية، لا سيما الاتجار بالمخدرات، الـذي أصبـح 
يشـكل النـواة الآخـذة في النمـو بسـرعة للاقتصـــاد الســري في 
وسـط آسـيا. ويتعـين علينـا أن نوحـد جـهودنا لمكافحـــة هــذه 

الآفة في أرجاء العالم. 
وثمـة شـاغل رئيسـي آخـر لحكومـة طاجيكســـتان هــو 
صحة السكان، لا سيما صحة النساء والأطفـال. لقـد دمـرت 
الحــرب الأهليــة قطــاع الصحــة في بلدنــا، وغــادر موظفــــون 
طبيون مؤهلون كثيرون البلد. والحالة صعبــة بصفـة خاصـة في 
الجزئين الجنوبي والشـرقي مـن البلـد، حيـث أسـفر القتـال عـن 
تدمير مستشفيات كثيرة تدميرا تاما أو جزئيا، وضاعت جميع 

المعدات الطبية ولا يمكن استرجاعها. 
ـــازل إلى  ونتيجـة لذلـك، ارتفـع عـدد الـولادات في المن
ـــم نســبة ٩٠ في المائــة مــن تلــك  مـا نسـبته ٣٠ في المائـة، وتت

ـــوفى  الـولادات دون وجـود موظفـين طبيـين. ونتيجـة لذلـك يت
كـل عاشـر وليـد، ويعـاني كـل رابـع وليـد مـن مشـــاكل طبيــة 

شتى. 
ــــة والافتقـــار إلى  وأســفرت الحالــة الاقتصاديــة الصعب
التغذية الملائمة عن إصابـة ٦٠ في المائـة مـن النسـاء الطـاجيك 
في ســن الإنجــاب بفقــر الــدم، وفي الســنوات الأخـــيرة زادت 

إصابة صغار الفتيات ذه العلة بنسبة ١٥٠ في المائة. 
ــا  وبغيـة حـل هـذه المشـاكل، وضعـت الحكومـة برنامج
وطنيا لمكافحة فقر الـدم. ونـأمل في أن تواصـل البلـدان المانحـة 
والمنظمـات الدوليـــة تقــديم الدعــم الضــروري لنــا لحــل هــذه 

المشكلة وغيرها من المشاكل الملحة المتصلة بالنساء. 
وتسـبب الصـــراع، في طاجيكســتان في إلحــاق ضــرر 
بالغ بالبيئة والزراعة، مما يدفعنا مـرة أخـرى إلى بحـث مشـكلة 
حصـول السـكان علـــى الميــاه الصالحــة للشــرب. إن منطقتنــا 
الجبليـة، الـتي تعـد خزانـا للميـاه لمنطقـــة آســيا الوســطى كلــها 
لا تعاني من نقص الميــاه. وتنحصـر المشـكلة في الحصـول علـى 
مياه نقية للشرب بقـدر كـاف كمـا ونوعـا. وهنـاك إحصائيـة 
معروفــة جيــدا تفيــد بــأن نصــف ســكان العــالم يعيشـــون في 
أوضاع غير صحية بسبب تلوث المياه، الذي يسبب أكثر من 
٥ ملايــين حالــة وفــاة و ٣ بلايــين حالــة مــرض كــل ســـنة. 
وتكـون النسـاء والأطفـال معرضـين بصـــورة خاصــة للإصابــة 
بالأمراض المعدية. وبغية جذب انتبــاه اتمـع العـالمي إلى هـذه 
ـــلان ســنة ٢٠٠٣  المشـكلة العالميـة، اقـترحت طاجيكسـتان إع
سنة دولية للمياه العذبة. ونأمل في أن تدعم الـدول الأعضـاء، 
مبادرتنـــا وأن تعتمـــد الجمعيـــة العامـــة في دورـــا الخامســـــة 

والخمسين المقبلة قرارا ملائما. 
لقد أولت مجموعـة القيـم التقليديـة لشـعب الطـاجيك 
المرأة على الدوام أهميـة خاصـة وكرمتـها. ومنـذ فجـر التـاريخ 
اتبعنا تقليدا بـإيلاء أكـبر قـدر مـن الاحـترام للنسـاء، بصفتـهن 
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أمهات، وللنساء اللاتي تتحملن المسؤولية عن المترل، وللنسـاء 
ـــهن الســلام، والحــب، والرفاهيــة، والترعــة  اللـواتي ننسـب إلي
الخلاقة، والرخاء. ومع أن حكومة طاجيكسـتان تؤيـد بثبـات 
ـــها  مبــادئ وروح منــهاج عمــل بيجــين فــهي تــرى أن مهمت
ــز  الرئيسـية تتمثـل في يئـة الأوضـاع الضروريـة مـن أجـل تعزي
وتطويـر إمكانـات كـــل إنســان وإزالــة جميــع أشــكال الظلــم 
القائم على أساس الجنس. وتتوفر لدينا الإمكانـات الضروريـة 
ـــرص،  لتطويـر مجتمـع يقـوم علـى التسـاوي في الحقـوق وفي الف

ويجسد مصالح الرجال والنساء، على حد سواء. 
وتزودنـــا اســـــتعادة الســــلام والاســــتقرار في بلدنــــا 
بمـا يطمئـن بـأن طاجيكسـتان سـتتحرك نحـو التنميـة المســـتدامة 

والإبداع في القرن الحادي والعشرين. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزية): أعطي الكلمة 
– فــو يــي شــــون، كبـــيرة الأمنـــاء  الآن لســعادة الســيدة يــو 

البرلمانيين في وزارة التنمية اتمعية في سنغافورة. 
السيدة يو – فو (سنغافورة) (تكلمـت بالانكليزيـة): 
ــة  يسـرني كثـيرا أن أشـارك في هـذه الـدورة الاسـتثنائية للجمعي
العامــة. إن حكومــة ســنغافورة مــــا زالـــت ملتزمـــة بتحقيـــق 
الأهداف التي حددها إعلان ومنـهاج عمـل بيجـين الصـادرين 
في عام ١٩٩٥. ونأمل في أن تزودنا هذه العملية الاستشـارية 
بخبرات ومعارف عميقة جديدة وفي أن تحقـق تقدمـا ملموسـا 

بشأن النهوض بالمرأة في الألفية الجديدة. 
ــــدا بالإجمـــاع  قبــل خمــس ســنوات، اعتمــد ١٨٩ بل
مجالات الاهتمام الحاسمة الإثنى عشر الموجـزة في منـهاج عمـل 
بيجين وتعــهدت تلـك البلـدان بتحقيـق المسـاواة بـين الجنسـين 
ــــني الفرصـــة لأن أحظـــى  وأشــكر الجمعيــة العامــة الــتي منحت
بمشـاطرا الطريقـة الـتي ترجمـت ـا سـنغافورة الأقـوال الرنانــة 

إلى واقع بإظهار دعما لهذا المسعى العالمي. 

ولقــد كــان منــهاج عمــل بيجــــين ولا يـــزال نقطـــة 
مرجعيـــة في العمليـــة المســـتمرة المتمثلـــة في رســـم سياســـات 
ـــه قــد تم تنفيــذ كثــير مــن  سـنغافورة. ويسـرني أن أبلغكـم بأن

التوصيات وأننا نواصل إحراز التقدم. 
وعلـى سـبيل المثـال، في مجـال المـرأة والعنـف، عدلـــت 
سنغافورة ميثاق المـرأة لزيـادة تعزيـز حمايـة نسـائنا مـن العنـف 
وتوســــيع نطــــاق الحقــــوق القانونيــــة في الحمايــــــة للنســـــاء 
المتزوجـات. وعـدل أيضـــا قــانون الجــزاءات في بلدنــا لتعزيــز 

حماية العاملين المترليين المهاجرين ومعظمهم من النساء. 
وفيمــا يتعلــق بالنســاء وحقــوق الإنســان، اعتمـــدت 
سـنغافورة سياسـة المســـاواة في الفــرص الــتي تســتند إلى مبــدأ 
اختيـار الأشـخاص علـى أسـاس الكفـاءة (الأهليـة والجـــدارة). 
ويشكل هذا المبدأ أساسا لتخطيط سياساتنا العامـة وتنفيذهـا. 
وتتوفـر للمـرأة الســـنغافورية فــرص متســاوية للحصــول علــى 

الخدمات الاجتماعية الأساسية، بما فيها التعليم والصحة. 
وعندمـا حصلـت ســـنغافورة علــى اســتقلالها في عــام 
١٩٦٥، كـان معـدل وفيـات الرضـــع مرتفعــا، وكــان معــدل 
الإلمــام بــالقراءة والكتابــة منخفضــا وكــان جــزء كبــــير مـــن 
السكان يعيشون في مساكن غير ملائمة. لقـد خفضنـا معـدل 
وفيـات النفـاس بـين الأمـهات في سـنغافورة لكـل ألـف مولــود 
حي أو ميت إلى أقل من ١ في المائة. ومنذ عـام ١٩٩٥، ظـل 
معدل وفيات الرضـع الإنـاث عنـد نسـبة ٥ تقريبـا لكـل ألـف 

مولود حي لمقيم. 
ويسـتمر معـدل الإلمـــام بــالقراءة والكتابــة بــين نســاء 
سنغافورة من سن ١٥ عاما فأكثر في التحسـن، حيـث ارتفـع 
إلى ٨٩ في المائة في عام ١٩٩٨. والإناث اليـوم في الجامعـات 
والكليات التقنية يشكلن نصف المقيدين تقريبـا. ويـزداد عـدد 
الإنـاث اللائـي يقتحمـن اـالات الـتي يـهيمن عليـها الذكـــور 
تقليديـا. وعلـى ســـبيل المثــال، في عــام ١٩٩٤ كــانت هنــاك 
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طالبة واحدة بين كل ثمانية من طـلاب الهندسـة. وارتفـع هـذا 
المعدل إلى واحدة بين كل ثلاثـة في عـام ١٩٩٨. وقفـز تملـك 
النساء للمساكن من ٤٨ في المائـة في عـام ١٩٩٢ إلى ٥١ في 

المائة في هذا العام. 
ونحـــن نـــدرك أن العـــاملات يواجـــهن الكثـــير مــــن 
التحديــات وهــن يحــــاولن التوفيـــق بـــين أدوارهـــن المتعـــددة 
كعاملات وأمهات وزوجات وبنات. وعليه تم إدخال حوافز 
ضريبيـة سـخية للعـاملات، وجـرى تشـــجيع أصحــاب العمــل 
ـــدم  علـى منـح إجـازة خاصـة للعاملـة الـتي يمـرض أطفالهـا. وتق
الحكومة إعانات لرعاية أطفال الأم العاملـة الـتي تضـع أطفالهـا 
في مراكـز رعايـة الطفـل، وارتفـع عـدد الأمـــاكن المدعومــة في 
مراكـــز رعايـــة الطفـــل مـــن ٢٠٠ ١٥ في عـــــام ١٩٩٠ إلى 
٤٤ ٠٠٠ في عـــام ١٩٩٩. ومكنـــت هـــذه التدابـــير المـــــرأة 
السنغافورية من تحقيق طموحاا في الجمع بين حياـا العمليـة 
وحياـا الأسـرية. وارتفـع كذلـك معـدل مشـاركة الإنــاث في 
سوق العمل من ٤٠ في المائة في عام ١٩٩٠ إلى ٥٣ في المائــة 

في عام ١٩٩٩. 
ولم ترتفع أعداد النساء في سـوق العمـل وفي الميـادين 
التي يهيمن عليها الرجال تقليديا فحسـب بـل ارتفعـت أعـداد 
مـن أصبحـن يحققـن أجـرا أعلــى. ففــي عــام ١٩٩٤ لم يكــن 
هناك سوى ١٨ في المائـة مـن العـاملات أي نحـو ٤٠٠ ١١٣ 
امرأة يكتسبن أكثر من ٠٠٠ ٢ دولار سنغافوري في الشهر. 
وخلال خمس سنوات ارتفع هذا الرقم بنسبة ١٤٦ في المائة. 
ومن بين مجالات اهتمـام منـهاج عمـل بيجـين، المـرأة 
واتخـاذ القـرارات. فنسـبة مـن يشـــغلن وظــائف مهنيــة وتقنيــة 
ـــة قــد ارتفعــت مــن ٢٩ في المائــة إلى ٣٥ في  وإداريـة وتنفيذي
المائـة علـى مـدى السـنوات الخمـس الماضيـة. وأسـهمت المـــرأة 
أيضـا بقـدر كبـــير في التنميــة اتمعيــة والوطنيــة. ففــي العــام 

المنصرم كانت ٤٢ في المائة ممن نالوا جوائز اليـوم الوطـني مـن 
النساء. وهذه الجوائز هي أعلى صور التقدير في سنغافورة. 

وهنـاك اليـوم عـدد أكـبر مـــن النســاء اللائــي يشــغلن 
وظـائف تنفيذيـة عليـا. ففـي عـام ١٩٩٤ لم تشـــغل أي امــرأة 
مركز القاضي في المحكمة العليا ولم تشغل المرأة سـوى ١٨ في 
المائة من مناصب القضـاة في المحـاكم الأدنى مرتبـة. ومنـذ عـام 
١٩٩٩ عينت امرأتان ضمـن قضـاة المحكمـة العليـا وأصبحـت 
نسبة ٤٤ في المائة من قضاة المحـاكم الأدنى مرتبـة مـن النسـاء. 
وفي العام الماضي عينـت أول امـرأة قـائدة لشـعبة شـرطة وأول 
امرأة أمينة دائمـة في الخدمـة المدنيـة وأول امـرأة تـترأس مجلسـا 

تشريعيا لتكنولوجيا المعلومات. 
وفي عـــام ١٩٩٩ أصـــدرت وزارة القـــــوى العاملــــة 
ومؤتمر النقابات الوطنية والاتحاد الوطـني لأصحـاب العمـل في 
ـــة بشــأن عــدم التميــيز في  سـنغافورة المبـادئ التوجيهيـة الثلاثي
إعلانـات الوظـائف، بغيـة تثقيـــف ومســاعدة أربــاب العمــل. 
وهبطـت نســبة إعلانــات الوظــائف الــتي تنــص علــى معايــير 
تمييزية، بما في ذلك التفرقة بــين الجنسـين، مـن ٣٢ في المائـة في 
كـانون الثـاني/ينـاير ١٩٩٩ إلى أقـــل مــن ١ في المائــة في هــذا 

العام. 
وهنـاك فـرص جديـدة مثـيرة تنتظـر المـرأة الســنغافورية 
ونحــن نتحــرك صــوب اقتصــاد قــائم علــى المعرفــة. وســوف 
تسـاعد التكنولوجيـا المـرأة في أن تصبـح في وضـع يتيـح لهــا أن 
تساعد نفسها. وعلى سبيل المثال فقد بدأت الرابطـة النسـائية 
للمـهنيات وسـيدات الأعمــال الســنغافورية شــبكة إلكترونيــة 
نسـائية في تشـرين الأول/أكتوبـــر ١٩٩٩ لتكــون مــوردا مــن 
أجل صاحبات العمل الآسيويات. وفيما تصبـح فـرص تحقيـق 
الـذات في متنـاول كثـير مـن النسـاء وبصـورة مـتزايدة، يكــون 
لزامــا علــى الرجــل والمــرأة علــــى الســـواء أن يمارســـا القيـــم 
الأساسية السليمة الـتي تقـوي الروابـط الأسـرية والاجتماعيـة. 
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ـــــراد واتمــــع  وفي ســـنغافورة نشـــهد اســـتمرار حاجـــة الأف
والحكومة إلى العمل في شراكة بغية تحسـين الأحـوال المعيشـية 

للمرأة والرجل ولأسرنا. 
ولتأكيد التزامنا بالنـهوض بـالمرأة انضمـت سـنغافورة 
إلى اتفاقية القضاء على جميع أشكال التمييز ضـد المـرأة عقـب 
اعتمادنـا لمنـهاج عمـل بيجـين في عـام ١٩٩٥ بفــترة وجــيزة. 
وشكلت حينذاك لجنة مشتركة بين الوزارات للإشراف علـى 
تنفيذ الاتفاقية. ويسرني أن أفيـد أن التقريـر الأولي لسـنغافورة 
قـدم إلى الأمـــم المتحــدة في تشــرين الثــاني/نوفمــبر مــن العــام 

الماضي. 
وفي الختـام فـإن المفاوضـات بشـأن وثيقـة النتـائج الــتي 
تعتمـد في هـذه الـدورة الاسـتثنائية تثـير تحديـــات. ويــود وفــد 
بلدي أن يسجل تقديرنا للعمل المضني الذي قامت بـه اللجنـة 
التحضيريـة وكـل الشـركاء في التفـاوض للتوصـل إلى مجموعـــة 
جديدة من خطـط العمـل تنقلنـا إلى العقـد القـادم. وينبغـي أن 
تكمـل الوثيقـة الجديـدة الـتي تصـدر عـن هـذه الـدورة الجـــهود 
التي تبذلها بلداننا، كلما كان ذلك ملائما. وينبغي أن تشـجع 
علـى التعـاون الفعلـي بـين الحكومـات واتمـع المـدني. وـــذه 

الروح تجدد حكومتي التزامها بعملية بيجين زائدا ٥. 
الرئيس بالنيابة (تكلمـت بالانكليزيـة): أود أن أُعلـم 
الممثلين أننا، بالسرعة التي نسـير ـا، لـن نتمكـن مـن الانتـهاء 
ـــن جلســة هــذا الصبــاح، وعلــى ذلــك  في الوقـت المناسـب م

فسوف يؤجل اثنان من المتكلمين إلى جلسة المساء. 
فاسمحوا لي لذلك، أن أناشد المتكلمين أن يحـدوا مـن 
وقت إدلائهم ببيانام ليقتصـر علـى الدقـائق السـبع المسـموح 

ا هنا في الجمعية العامة. 
وأعطـــي الكلمـــة الآن للســـيدة غوادالـــوب غومـــــيز 

ماغندا، المنسقة العامة للجنة الوطنية للمرأة في المكسيك. 

الســـيدة غومـــــيز مــــاغندا (المكســــيك) (تكلمــــت 
بالانكيزيــة): يتوجــه الوفــــد المكســـيكي بالتهنئـــة إلى الســـيد 
غوريراب ويتمنى لـه كـل التوفيـق في هـذه الـدورة الاسـتثنائية 
للجمعيـة العامـة المعنونـــة �المــرأة عــام ٢٠٠٠: المســاواة بــين 

الجنسين والتنمية والسلام في القرن الحادي والعشرين�. 
ويتـألف وفدنـا مـن مشـرعين وموظفـي خدمـــة عامــة 
ونساء من اتمع المدني، مما يعكس الطـابع التعـددي لدولتنـا. 
وبعـد خمـس سـنوات مـن المؤتمـر العـالمي الرابـع المعـــني بــالمرأة، 
ـــل حكومــة المكســيك في هــذه الجمعيــة  المعقـود في بيجـين تمث
لتؤكـد التزامـها بمـــا يجــري مــن تنفيــذ لمنــهاج عمــل بيجــين، 
وللحديـث عمـا تحقـق مـن إنجـازات صـــوب الهــدف المشــترك 

وهو تحسين الوضع الاجتماعي للمرأة. 
ـــــز  لقـــد اتخذنـــا إجـــراءات كثـــيرة، مـــن بينـــها تعزي
التشـريعات لصـالح المـرأة وبنـاء إطـــار مؤسســي يجســد الــتزام 

السلطة العامة بالمساواة بين الجنسين. 
وفي عــام ١٩٩٦ أســس رئيــس الجمهوريــة، الســــيد 
ايرنيستو زيدييو، البرنامج الوطني للمرأة، وهو صك حكومي 
ثابت النظر يحدد الالتزامـات والإجـراءات الـتي تكفـل ممارسـة 
ـــا  الفتيــات والنســاء الكاملــة لحقــوق الإنســان، والتمتــع بمزاي
التنميــة في ظــل ظــروف مســاوية للظــروف الــتي يتمتــع ــــا 
ـــة بــين  الرجـال. وهـو يسـاعد في ترجمـة مبـدأ المسـاواة القانوني
الرجـل والمـرأة إلى واقـع عملـي علـى النحـو المبـين في المـــادة ٤ 
من دستوريا. وجاء إنشاء اللجنـة الوطنيـة للمـرأة، وهـي هيئـة 
مسؤولة عن تنسيق البرنـامج ومتابعتـه، خطـوة للأمـام، وعـزز 

إدراج ج جنساني في السياسات العامة. 
وعلــى المســتوى التشــريعي الاتحــادي، أنشــأنا لجانـــا 
معنيـة بالإنصـاف بـــين الجنســين ولجنــة مكونــة مــن الســين 
التشريعيين في برلمان المرأة، الأمـر الـذي كـان لـه تأثـير حاسـم 
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في وضـع إطـار قـــانوني ذي منظــور جنســاني وخــال مــن أيــة 
أحكام تمييزية ضد المرأة. 

وبالإضافــة إلى هــذه المنجــــزات، دعـــت اللجنـــة إلى 
ــــى مســـتوى حكومـــات الولايـــات  إنشــاء هيئــات مماثلــة عل
ومجالسها التشريعية، وإلى سن قوانين وتنسيق العمل من أجـل 

النهوض بوضع المرأة. 
وبسبب اتساع نطاق القوانـين بـين مجـالات الاهتمـام 
الخـاص في منـهاج عمـل بيجـين والمبــادئ التوجيهيــة لبرنامجنــا 
ـــن أهــم الإجــراءات الــتي  الوطـني، سـأبرز عـددا قليـلا فقـط م

اتخذت امتثالا لمنهاج العمل. 
بغيـة زيـادة إبـراز وضـع المـــرأة ومســاهماا في عمليــة 
التنميـة، تلـزم إحصائيـات توضـع حسـب نـــوع الجنــس، وقــد 
قمنـا بتجميعـها. ولدينـا أيضـا نظـام لمؤشـرات تخـص الجنســين 

مكنا من أن نرصد عن كثب وضع المرأة المكسيكية. 
في القطاع التعليمي، قضينا على أوجـه عـدم المسـاواة 
فيما يخص انضمام البنات والشابات إلى المدارس والانتظام في 
الدراسة. وقد عارضنـا أيضـا المضمـون والسـلوكيات الجنسـية 
في التعليـم، مكرسـين اهتمامـا خاصـا للمـرأة الريفيـة والأصليــة 

وأيضا للمرأة الحضرية المهمشة، وكثير منهن أميات. 
وفي مجال الرعاية الصحيـة، يمكـن ملاحظـة التقـدم في 
ارتفــاع متوســط العمــر الافــتراضي للمــرأة المكســـيكية: ٧٧ 
عاما. وقد أقمنا نظام البطاقة الصحية الوطنيـة للمـرأة، تمكنـها 
من الحصول على رعاية صحية مـدى الحيـاة. وأحرزنـا تقدمـا 
في الوقايـة مـن سـرطان عنـق الرحـم والرحـم والثـدي والوقايــة 
منها ووسعنا خدمات تنظيم الأسرة، والصحة الإنجابيــة. كمـا 

يولى اهتمام �خاص بمنع وتنظيم الحمل بين المراهقات�. 
ـــا الأنشــطة الإنتاجيــة  ولمواجهـة مشـكلة الفقـر، عززن
للمـرأة، وعلـى وجـه الخصـوص للمـرأة الريفيـة والأصليـة الـــتي 
كرسنا لها موارد مساوية على الأقل لتلك المخصصة للرجل. 

إن عمليـــة التحديـــث في بلـــدي وارتفـــاع مســــتوى 
التعليم بين النساء أتاحت لهن الوصول إلى فرص عمـل أفضـل 
وأكثر. ونحن نساعد أيضا التجمعات الزراعيـة للمـرأة الريفيـة 

بتوفير القروض وتنويع أنشطتها. 
ــــا  وفي مجـــال حقـــوق الإنســـان، أود أن أبـــرز امتثالن
للالتزامــات الدوليــة مثــل الاتفاقيــة المتعلقــة بحقــوق الطفــــل، 
واتفاقيـة بيلـم دو بـارا، واتفاقيـة القضـــاء علــى جميــع أشــكال 
التمييز ضد المرأة التي كانت المكسيك مــن أوائـل البلـدان الـتي 
وقعــت علــى بروتوكولهــا الإضــافي. ويجــــب أيضـــا أن نـــبرز 
الإصلاحات التي أدخلت على دستورنا والراميـة إلى مسـاعدة 
ضحايا الجريمة وضمــان احـترام حقـوق الطفـل، الـذي اسـتفاد 

فعلا من قانون بشأن حماية حقوق الطفل والمراهقين. 
ويتلقـى الأزواج والشـركاء القـــانونيون للعــاملات في 
الدولة الآن رعاية طبية، كما أننا وضعنا عقوبات ضد العنـف 

المترلي. 
إن القوانـين تتطلـب سياسـات عامـــة تكفــل الامتثــال 
لها. ولهذا وضعنا برنامجا وطنيا ضد العنف المـترلي سـاهم جنبـا 
إلى جنــب مــع التحقيقــات، في زيــادة الوعــي ــذه المشـــكلة 
الاجتماعيـة الحـادة جـدا ومنعـها. وقـــد عززنــا أيضــا تدريــب 
المعنيين في ميدان العدالة وتوعيتهم الأمر الذي أدى إلى تقـديم 

عناية أفضل لضحايا العنف. 
وبـالرغم مـن أن مشـــاركة المــرأة في اــال العــام قــد 
ازدادت - فللمرة الأولى تتولى امرأة منصب وزيـر الخارجيـة، 
كما أن عدد أعضـاء البرلمـان ومجلـس الشـيوخ مـن النسـاء قـد 
ازداد - لا يزال وصول المرأة الحقيقي إلى مواقـع اتخـاذ القـرار 
بحاجة إلى أن يتحقق. وهذه الإجراءات وغيرها، الـتي تحققـت 
بفضــل جــهود الحكومـــة واتمـــع المـــدني المتضـــافرة، واردة 

بالتفصيل في تقرير وزعناه على الوفود. 
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ومـن الواضـح أن وضـع المـرأة المكســـيكية قــد تحســن 
بشكل كبير. ومع ذلك، لا نزال بعيدين عن تحقيق الأهـداف 
الــتي حددناهــا لأنفســنا. وســيكون علينــا أن نزيــد جـــهودنا 
لخفض حالات الوفيات بين النساء في فترة النفـاس، والإقـلال 
من ضعف المرأة الأصلية الفقيرة والنساء المعوقـات والمسـنات، 
وكذلك توسيع الفرص أمام المـرأة في سـوق العمالـة والقضـاء 

على العقبات القانونية التي لا تزال تنال من حقوقها. 
يجـب أيضـا أن نؤكـــد علــى ضــرورة زيــادة التوزيــع 
العــادل للمســؤوليات المترليــة والأســرية. وســنواصل الســـعي 
ـــذ تدابــير المعاملــة التفضيليــة لنكفــل أن يصبــح  أيضـا إلى تنفي
الاهتمـام الممنـوح لشـؤون المـرأة والمسـاواة بـين الجنســـين مــن 

سياسات الدولة. 
إن تصديــق المكســيك علــى إعــلان ومنــــهاج عمـــل 
المؤتمر العالمي الرابع المعني بالمرأة شجع حكومتنا وكـل النسـاء 
المكسيكيات على مواصلـة السـعي لتحقيـق المسـاواة والفـرص 
المتساوية. والهدف الذي وضعناه لأنفسنا كان حفـازا رئيسـيا 
للتقدم الذي حققناه. وبعد خمس سـنوات مـن مؤتمـر بيجـين، 
فـإن كشـف الحسـاب إيجـابي بشـــكل عــام. ذلــك أنــه جــرى 
تدعيم المؤسسات التي تعزز النهوض بالمرأة، مثلـها مثـل الـتزام 
الدولة واتمع بأسره بمواصلة طريق الإنصـاف والمسـاواة بـين 

الجنسين. 
وسوف نواصل جهودنا لإقامة دولة أكثر ديمقراطيـة، 
قائمة على العدالة، يشارك فيها جميـع المكسـيكيين مـن رجـال 

ونساء مشاركة كاملة ومتساوية. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزية): أعطي الكلمة 
الآن لسعادة السيدة أميلو بينيتيز - رييز رئيسة اللجنة الوطنية 

المعنية بدور المرأة الفلبينية في الفلبين. 
السـيدة أميلـــو بينيتــيز - ريــيز (الفلبــين) (تكلمــت 
بالانكليزيــة): يقــدر وفــد بــلادي كــل الجــهود الــتي بذلــــت 

للإعداد لهذا المؤتمر. وبمشـاعر مختلطـة مـن الوفـاء والقلـق يسـر 
وفـد بلـدي أن يبلـغ بتقييــم الفلبــين للمنجــزات الــتي تحققــت 
والعقبات التي تواجه في السعي نحو تحقيق الالتزامات العديـدة 

التي قطعناها على أنفسنا. 
وتقييمنا، الذي أعد بشكل مشـترك مـع مجلـس تقييـم 
منجزات المنظمات غير الحكومية الفلبينية، بيـن مجـالات بالغـة 
الأهمية تتطلب المزيد مـن الاهتمـام مـن جـانب الحكومـة، عـن 
طريـق اللجنـة الوطنيـة المعنيـة بـدور المـرأة الفلبينيـة، في شــراكة 

مع الوكالات والمنظمات غير الحكومية الناشطة. 
منذ مؤتمر بيجين، تأثرت حياة المرأة الفلبينية إلى حـد 
خطير نتيجة الأزمة المالية التي هزت المنطقـة. وقـد فـاقم قـدوم 
العولمـة ونتائجـه السـلبية الضغـوط الـتي نشـــغر ــا وأثــر علــى 
قدراتنا على أن ننفذ بشكل فعـال الالتزامـات الـتي قطعـت في 
المؤتمــر. وممــا مكننــا مــن مواجهــة جميــع متطلبــات الســـكان 
المــتزايدي العــدد هــو الــتزام الفلبــين بتعزيــــز الآليـــة الوطنيـــة 
للنهوض بوضع المرأة - الأولى في آسيا - التي أنشئت في عــام 
١٩٧٥، وذلك قبل التصديق على اتفاقيـة القضـاء علـى جميـع 
ـــرأة في ١٩٧٩. وفي ظــل خلفيــة مــن  أشـكال التميـيز ضـد الم
الحقــائق القاســية الــتي واجــهتنا خــلال تلــك الفــترة، ســـعت 
الحكومة الفلبينية، ومعها المنظمات غير الحكومية والمؤسسات 
الرئيســـية للمجتمـــع المـــدني، إلى احـــــترام التزاماــــا محققــــة 

الإنجازات التالية. 
أولا، البرنـامج الفلبيـــني للتخطيــط المراعــي للجنســين 
يسـر تنفيـذ منـهاج عمـل بيجـين بجـداول زمنيـة للتنفيـذ مدـــا 
ست سنوات تتزامن مع خطة الحكومة متوسطة الأجـل. وقـد 
كـان هـذا مرشـدا عمليـا للحكومـة ولكـل شـركائها في تنفيــذ 
الأهداف الاستراتيجية لالتزامات الفلبين بمنهاج عمل بيجين: 

وهو ج متكامل إزاء نوع الجنس، والفقر والحكم. 
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وقد أدمج تخطيط وتنفيذ برامـج ومشـروعات تراعـي 
ـــــامين  الجنســــين ضمــــن أدوار ومســــؤوليات المســــؤولين الع

والعاملين معهم عن طريق عقود أداء فردية. 
ولأن بعـــض الخطـــط فشـــلت بســـبب الافتقـــــار إلى 
المــوارد، اتخــذت الحكومــة الفلبينيــة خطــوة جريئــة بالمعاملــــة 
التفضيلية – في مجال الميزنة التي طرحها السـناتور شـاهاني منـذ 
عــام ١٩٧٥، بتشــريع سياســة ماليــة للتنميــة والفــوارق بـــين 
الجنسين عن طريق قــانون بمخصصـات سـنوية. وهـذا القـانون 
يوجه جميع المؤسسات الحكومية إلى تخصيـص مـا لا يقـل عـن 
٥ في المائة من ميزانياا الإجمالية لتنفيذ خطـة التنميـة لتمكـين 
المرأة. وقد امتثلـت ١٣٤ وكالـة حكوميـة في الوقـت الحـاضر 

لهذه السياسة المالية مقابل ٦٩ وكالة في عام ١٩٩٨. 
وبادرنــا أيضــا بالقيــام بعمليــة مراجعــة فيمــا يتعلــــق 
ـــات وعــدم الحصــول علــى  بالجنسـين تتنـاول الحواجـز والمعوق
الموارد لتمكين المرأة. وتم كذلك تنظيم مراكز التنسيق لمراعاة 
الجنسين في التنمية في شبكة وطنية لبنـاء القـدرات والتخطيـط 
المراعــي للجنســين، والميزنــــة والرصـــد. كمـــا أن مســـاهمات 
ومنجـزات المـرأة في مختلـف مجـالات حياتنـــا الوطنيــة ســجلت 
بانتظام أداة للتخطيط المراعـي للجنسـين في غيـاب إحصـاءات 

عن كل من الجنسين. 
وقد اعتمدت نماذج وأدوات لإبـراز منظـور الجنسـين 
على الصعيدين الوطني والمحلـي بغيـة تشـكيل لجـان محليـة تعـنى 

بالمرأة في ٧٩ مقاطعة و ٦٠٠ ١ بلدية. 
ويجري تشجيع الكليات والجامعـات الخاصـة والعامـة 
علــى إعطــاء الشــهادات في مختلــف مســــتويات التدريـــب في 
ــــاني للقـــائمين بـــالدعوة، والعـــاملين  اــالين الإنمــائي والجنس
كجــهات اتصــال في الأمــور الجنســانية، والخــبراء في شـــؤون 

الجنسين، والأخصائيين الجنسانيين. 

وتنفـذ لجنـة الخدمــة المدنيــة مبــادئ تتعلــق بالجنســين 
ـــن  والتنميـة في توظيـف وتعيـين وإبقـاء الموظفـين الحكوميـين ع
ــــا في  طريــق تخصيــص حصــة ٣٠ في المائــة في الوظــائف العلي

الخدمة المدنية لهذا الغرض. 
وقد قمنا أيضا بسن تشريعات على الصعيـد الوطـني. 
وبـادرت الفلبـــين باتخــاذ قــرارات بشــأن العمــال المــهاجرين، 
والمـــرأة الريفيـــة، والمـــرأة في اتمعـــات الأصليـــة، والنســـــاء 
ـــا الصحــي، شــددنا بصفــة  والمعوقـات والمسـنات. وفي برنامجن
خاصة على الصحة العقلية موعات خاصة. ووقعت الفلبـين 
أيضا على البروتوكول الاختياري لاتفاقية القضـاء علـى جميـع 
أشكال التمييز ضد المرأة، وقد بدأ الكونغرس عملية التصديق 

عليها. 
وعلى الصعيد الوطـني، يجـري تعديـل معظـم القوانـين 
التي تتضمن أحكامـا تمييزيـة، تمشـيا مـع اتفاقيـة الأمـم المتحـدة 
للقضـاء علـى جميـع أشـكال التميـيز ضـد المـرأة. وتخضـــع الآن 

مشاريع القوانين الجديدة للتحليل الجنساني قبل سنها. 
ــــا جـــدا إزاء ثلاثـــة  ويتخــذ وفــد بــلادي موقفــا قوي
شــواغل ذات أولويــة وهــي، العمــــال المـــهاجرون، والاتجـــار 
بالنسـاء والأطفـــال، والعنــف ضــد المــرأة. ونضــم صوتنــا إلى 
ـــير مــن العمــال المــهاجرين في  وفـود البلـدان الـتي لهـا عـدد كب
البحـث عـن طريــق يئــة عودــم وإدماجــهم مــن جديــد في 

مجتمعاتنا. 
أما ممارسة طلب العروس بالبريد فقد أعلنت أا غـير 
قانونيــة وحرمــت. واســتضافت الفلبــين مؤخــرا، بدعــم مــن 
حكومة الولايات المتحدة، المبادرة الإقليمية الآسيوية لمكافحـة 
الاتجار بالنساء والأطفال لاعتماد برامج عمل لحـل دائـم لهـذه 
المشكلة يتضمن المنع، والحماية، والمقاضـاة، والإدمـاج. وبعـد 
ــــق بذلـــك إلى الأمـــم  ظــهر اليــوم، يرفــع فريــق تقريــره المتعل

المتحدة. 
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وردا على حالات العنف ضد المـرأة، أنشـئ ٤٠٠ ١ 
مكتب للمرأة في أقسـام الشـرطة. كمـا أقيمـت محـاكم أسـرية 

للنظر في حالات العنف المتعلق بالأسرة. 
وقد وضعنا قانونا تقدميـا بشـأن الاغتصـاب اسـتغرق 
سـنه تســـع ســنوات كاملــة. ويشــمل تعريفــا واســع النطــاق 
للاغتصـــاب، ويفـــرض عقوبـــات رادعـــة علـــى المخـــــالفين، 
ـــرم  ويعــترف بوجــود الاغتصــاب في إطــار الــزواج. كمــا ح

التحرش الجنسي. 
ولا يزال الفقر العامل الأكـبر الوحيـد الـذي يحـد مـن 
فـرص المـرأة. وتدعـم حكومتنـا وجـهات نظـر المـــرأة في إطــار 
البرنامج الوطني لمكافحة الفقر لحكومة الرئيس استرادا وذلـك 
من خلال جعله يشمل تمثيل قطاع المرأة علـى مسـتوى وضـع 
ـــتي  السياسـات. وقـد سـاعد ذلـك الفئـات النسـائية الضعيفـة ال

أصبحت مدرجة ضمن أهداف البرنامج. 
وخصصنـا مؤخـــرا قرضــا بمبلــغ أربعــة بلايــين بيســو 
للمرأة في الأعمال الحرة لكي يتاح لها الوصـول إلى الائتمـان، 
ـــم  والتدريــب، والأســواق، والمعلومــات، والتكنولوجيــا. وأقي
مركز وطني للتدريب المهني للنساء يقدم مواد دراسـية تتنـاول 

المشاريع التجارية في مجال المهن غير التقليدية. 
ـــــير السياســــات الإقليميــــة  ولمـــا كنـــا نـــدرك أن تأث
والاقتصادية على الرجال يختلف عن تأثيرها على النساء، فقد 
عملنــا علــى تطويــر إطــار لإدمــاج المــرأة في محفــــل التعـــاون 
الاقتصادي لآسيا والمحيـط الهـادئ، بعـد عقـد اجتمـاع وزاري 
معــني بــالمرأة. وقــد اعتمــد زعمــاء المحفــل هــذا الإطــار عـــام 
١٩٩٨، ممـــا أدى إلى تشـــكيل فريـــق مخصـــص للمعلومــــات 
الجنسانية. وعينت الفلبين مشـرفة علـى المشـروع، لكـي تديـر 
دورات للمعلومــات الجنســانية في مختلــف الأفرقــة العاملـــة في 

المحفل. 

وســتؤكد حكومــة الفلبــين التزامــها بمنــهاج العمــــل 
ــــة التنميـــة  وبالــبروتوكول الاختيــاري عــن طريــق إنشــاء هيئ
الفلبينيــة للمــرأة، الــتي ســتزيد وظــائف الآليــة الوطنيــــة مـــن 
استعراض ورسم السياسات إلى تنسيق تنفيذ الخطط والـبرامج 
ـــة  وإنشـاء مكـاتب محليـة بالتعـاون مـع المنظمـات غـير الحكومي

والشركات الخاصة. 
ونتوخى إقامة نظام فعـال للمسـاءلة مـن خـلال نظـام 
إدارة لإبـراز منظـــور الجنــس، وطريقــة أفضــل للتعــرف علــى 
البرامج والمشاريع التي تستهدف تمكـين المـرأة والإنصـاف بـين 

الجنسين في جميع نواحي الميزانية والبيروقراطية. 
ـــى العقبــات  ورغبـة منـا في سـد الثغـرات والتغلـب عل
التي تعرقــل التنفيـذ الفعـال لمنـهاج العمـل. سـننظر مـع المـانحين 
الأجانب والمتبرعين الخاصين في إنشـاء صنـدوق ائتمـاني بمبلـغ 
بليـون بيسـو تسـاعد مكاسـبه الحركـة النسـائية وتعجـل تنفيـــذ 

منهاج العمل. 
ونــود أن نحصــل علــى دعــم الأعضــــاء في التعجيـــل 
بــالإجراءات الحكوميــة بعــد بيجــــين + ٥. وبفضـــل الخـــبرة 
الواسعة والبصيرة الثاقبة اللتين جنتهما الآليـات الوطنيـة، فإننـا 
نقترح إنشاء آليــة إقليميـة للتعـاون بـين بلـدان الجنـوب يمكنـها 
أن تقيم تعاونا منظما وتبادلا للخبرات بين الآليات الوطنية. 

وأخيرا، ننصح بإنشاء صنـدوق عـالمي لنسـاء الألفيـة. 
وما لم تتح مصادر جديدة للأموال والموارد، فإن آفـاق تحقيـق 
ـــس القادمــة  أهـداف منـهاج العمـل في غضـون السـنوات الخم
سـتظل قاتمـــة. ونقــترح إنشــاء صنــدوق بمبلــغ بليــون دولار، 
تنشـئه إحـدى وكـالات الأمـم المتحـدة، أو البنـك الـــدولي، أو 
مصرف التنمية الآسيوي، أو أية مؤسسة مالية أخرى، أو مـن 
ـــالإقراض  خـلال الآليـات الوطنيـة الـتي تسـمح لهـا حكوماـا ب
بمعدل فائدة منخفض جدا، لكـي تواصـل تنفيـذ منـهاج عمـل 

بيجين. 
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إن عملنا لم يكتمل بعد. وفي الألفية الجديـدة، ينبغـي 
للقيـادة النسـائية أن تظـهر سماـــا صفــات فريــدة، مــن القــوة 
والرأفـة والإيمـــان وعلــى الأخــص العنايــة والمعانــاة والتنشــئة. 
وهـذه سمـات أساسـية لإيجـاد نمـوذج اجتمـاعي يجلـب الســـلام 

بدلا من العنف والعدوان، ويحقق حياة أفضل للجميع. 
ولننظر إلى وثيقة النتائج كفرصة وتحد لنا جميعا لكـي 
نترجمــها إلى سياســة للحكــم تشــمل أيضــا إمكانــــات المـــرأة 
ـــة المطــاف، فــإن الحكــم الفعــال الــذي  واحتياجاـا. وفي اي

ينقصه منظور كل من الجنسين ليس حكما على الإطلاق. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزية): أعطي الكلمة 
للسيدة روث كاردوسو، رئيسـة مجلـس التضـامن الاجتمـاعي 

في البرازيل. 
السيدة كاردوســو (الـبرازيل) (تكلمـت بالإسـبانية): 
أود أن أبـدأ بيـاني بتهنئـــة الرئيــس علــى انتخابــه ليقــود هــذه 
ــــه كـــل نجـــاح في عملـــه.  الــدورة الاســتثنائية، وبــأن أتمــنى ل
ويسـعدني بصفـة خاصـــة أن أنقــل إليكــم مــرة أخــرى الــتزام 
حكومة البرازيل بحمايـة حقـوق المـرأة وبتعزيزهـا. وهـذا يتيـح 
لنا فرصة وضع جدول أعمال جديد للمسـاواة بـين الجنسـين، 
يتماشى مع اتمع المعاصر ويعطي الأولويـة القصـوى للتنميـة 
الاجتماعيـــة وإرســـاء الســـلام في العـــالم في القـــرن الحـــــادي 

والعشرين. 
لقــد اضطلعــت الــبرازيل بــــدور هـــام في الاجتمـــاع 
التحضيري الإقليمي، وهـي طـرف في توافـق آراء ليمـا. وتـود 
الحكومـــة البرازيليـــة أن تؤكـــد دعمـــها وامتثالهـــا للمبـــــادئ 

والمقررات التي اتخذها اتمع الدولي في بيجين. 
وبالنسبة للبرازيل، فإن منهاج عمل بيجين يضم مثــلا 
أعلى ومجموعة مـن المبـادئ التوجيهيـة المبتكـرة كـان لهـا تأثـير 
حاسم وحفاز على اتمع البرازيلي ككـل. ودعـم الحكومـة، 
والاسـتجابة والتفـاني اللـذان تتحلـى مـا النســـاء مــن أعضــاء 

الكونغـرس في الـبرازيل، والعمـل النشـط والمنظــم مــن جــانب 
النســاء، والــدور البــالغ الأهميــة الــذي تضطلــع بــــه وســـائط 
ـــها في رفــع مســتوى نوعيــة الحيــاة للمــرأة  الإعـلام، تؤثـر كل

البرازيلية. 
ومن الأدوات الهامة في هذه العملية تنفيـذ مـا يسـمى 
ـــوق  باسـتراتيجيات المسـاواة، الـتي وضعـها الـس الوطـني لحق
المرأة، بالإضافة إلى المبادئ التوجيهية الـتي وضعتـها السـلطات 
الاتحادية وتستهدف ترجمـة توصيـات بيجـين، وتكييفـها وفقـا 

لواقع الإطار البرازيلي. 
ونفـس الاقتنـاع الـذي دفـع الحكومـة واتمـع المـــدني 
ـــرأة تمتعــا فعليــا بكــامل الحقــوق المدنيــة في  إلى كفالـة تمتـع الم
البرازيل أرشد العملية التحضيريـة برمتـها، وأدى إلى مشـاركة 
الـــبرازيل في بيجـــــين زائــــد ٥. وفي تشــــرين الأول/أكتوبــــر 
١٩٩٩، شكلت حكومة البرازيل لجنة وطنية أترأسـها، تجمـع 
ــــرس، واتمـــع المـــدني.  بــين ممثلــين عــن الحكومــة، والكونغ
وتسـعى هـذه اللجنـــة إلى تحديــد الخصــائص البرازيليــة داخــل 
اـالات الحيويــة لمنــهاج العمــل. كمــا أــا تضطلــع بــإجراء 
دراسات ومشاريع أبحــاث تسـاعد علـى العثـور علـى إجابـات 
الـبرازيل علـى الاسـتبيان الـذي قدمتـه الأمـم المتحـدة. وفضــلا 
عن ذلك، فإا قد أرست أسـاس ورقـة وطنيـة توثـق الطبيعيـة 
المعقدة للقضايا المعنية، والتقدم المحرز، والعقبـات الـتي لا تـزال 
تواجهها المرأة البرازيليـة. وهـذه الورقـة متاحـة هنـا في الـدورة 

الاستثنائية وعلى الإنترنت. 
وعملت اللجنة الوطنيـة عـن كثـب مـع ممثلـي اتمـع 
المدني رغبة في تحديد اـالات الـتي أحـرز فيـها تقـدم، ووضـع 

جدول أعمال جديد للبرازيل بشأن قضايا الجنسين. 
لذلك أود أن أعرض بعـض الأمثلـة للـبرامج الناجحـة 
التي وضعت خلال الســنوات الخمـس الماضيـة: تنظيـم برنامجنـا 
الوطني لحقوق الإنسان في ١٩٩٦، الذي يتصل عمله بصورة 
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وثيقة بحماية حقوق المرأة؛ والاهتمام المـتزايد بمكافحـة العنـف 
الموجـه ضـد المـرأة، بمـا في ذلـك زيـــادة وعــي أقســام الشــرطة 
لقضايــا المــرأة، إضافــة إلى تحســين المــآوى للمــرأة؛ وتحســــين 
المؤشـرات التعليميـة، والـتي تميـــل في الــبرازيل لصــالح الفتيــات 
والنساء، فيما يتعلق بمحو الأمية، وفرص الالتحـاق بـالمدارس، 
ــــة، والالتحـــاق بمؤسســـات التعليـــم  وإتمــام الدراســة الابتدائي
الثـانوي والعـالي؛ وأخـذ بـالمدارس البرازيليـة مؤخـرا بمؤشــرات 
لمقـرر دراسـي وطـني يشـتمل علـى عـدد مـن الموضوعـات الــتي 
سيتم إدراجها في تدريـس كافـة الموضوعـات التقليديـة ـدف 
مكافحة كل أشكال التميـيز؛ وإعمـال برنـامج الصحـة العامـة 
للمرأة من أجل تحسين نوعية الخدمات الصحيـة الـتي تقـدم في 
مرحلـة مـا قبـل الـولادة، وخفـــض معــدلات إجــراء عمليــات 
التوليد بالجراحة القيصرية - والواقع أنه بدأ العمل في برنـامج 
أعلـن في برازيليـــا في الأســبوع المــاضي فحســب، للحــد مــن 
معـدلات الوفيـات بـين الأمـــهات أثنــاء النفــاس الــتي لا تــزال 
مرتفعـة؛ وبــدء العمــل بــبرامج للحــد مــن الإصابــة بســرطان 
الثدي وعنق الرحم، استجابة لمطالب متكررة مـن التنظيمـات 
ـــدة، حكوميــة وخاصــة،  النسـائية؛ وإقامـة مرافـق صحيـة جدي
لمواجهـة العـدد المـتزايد مـن حـالات الحمـل في ســـن المراهقــة؛ 
وخطــط تمولهــا الحكومــة، بشــراكة مــع المنظمــات الخاصــــة، 
لمكافحــة الأمــراض الــتي تنتقــل بالاتصــال الجنســــي ومـــرض 
الإيدز؛ والاستعانة بالعاملين الصحيين في اتمعـات المحليـة في 
المواقع النائية لتوفير خدمات ما قبل الولادة والتطعيم اللازمة، 
وإعانـة المسـنين؛ وإنشـاء برنـامج ائتمـــاني، يوجــه نحــو ٣٢ في 
المائة من أمواله للمرأة؛ وتنفيذ سياسـات فعالـة للتخفيـف مـن 
ـــا لتطبيــق حــد أدنى للدخــل، الــذي  حـدة الفقـر، مثـل برنامجن
ـــهم  يكمـل الدخـل الشـخصي للمواطنـين كبـار السـن، وغالبيت
من النساء، والأسر التي تضم أطفالا حتى سن الرابعـة عشـرة، 
مـع اشـتراط ضـرورة التحـاق جميـع الأطفـال في سـن الدراســة 

بصورة منتظمة بالمدارس. 

ــير  غـير أننـا يجـب أن نعـترف بأنـه لا يـزال أمامنـا الكث
من التحديات. والواقع، أنه علـى الرغـم مـن الارتفـاع الكبـير 
في النسبة المئوية للنساء العاملات، فإن أجورهـن لا تـزال أقـل 
مما يحصل عليه الرجال على جميع المسـتويات التعليميـة. وبغيـة 
التغلــب علــى الممارســات الــتي تنطــوي علــى تميــيز، تشـــجع 
الحكومــة تدريــب الإنــاث في القــوة العاملــــة. وتحقيقـــا لهـــذا 
الغـرض، بـدء العمـل ببرنـامج للمسـاواة في الفـرص في الخدمــة 

المدنية. 
وفيما يتعلق بالوصول إلى السـلطة، فقـد كـان التقـدم 
ــــة، مثـــل الحصـــص  أبطــأ خطــى. إلا أننــا اتخذنــا تدابــير هام
الانتخابية، ناهيك عن تعيين النساء قاضيات في المحـاكم العليـا 
وهـو أمـر لم يسـبق لـه مثيـــل. كمــا تزايــد وصــول النســاء في 
ــتزايد،  الـبرازيل إلى وسـائل الإعـلام. وتبـث آراؤهـن بشـكل م
كمــا أن اهتمــام المعلقــين بالشــؤون الخاصــة بــالمرأة آخــذ في 
ـــل النســاء منــاصب رئيســية في الإعــلام، ولهــن  التنـامي. وتحت
ـــية  مكانــة مرموقــة في الــبرامج الإخباريــة والتعليقــات السياس
والاقتصادية التي يذيعها التلفزيـون، والـتي كـانت حكـرا علـى 

الرجال في السابق. 
وتستأثر النساء بنحو نصف إجمـالي عـدد مسـتخدمي 
الإنترنت. وكون النساء يدرن ٢٥ من أفضل مائة موقع علـى 
هذه الشبكة في البرازيل، يوضـح الفـرص الجديـدة للتعبـير عـن 
الــذات والاتصــال الـــتي يتيحـــها اتمـــع الـــبرازيلي بصـــورة 

متزايدة. 
لقد أسفر عمل اللجنة الوطنية في البرازيل بالفعل عن 
نتـائج طيبـة: فقـد قـررت الحكومـة البرازيليـــة إعــادة النظــر في 
الوضع المؤسسي لبرنامج حقوق المرأة بنقل تبعيتـه إلى مكتـب 
وزير العدل مباشرة. وفضلا عن ذلـك، فقـد عـهد إلى اللجنـة 

بمهمة رصد السياسات العامة ذات الصلة بقضايا المرأة. 
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لقد دخل العالم للتو قرنا جديدا يشهد ثورة أحدثتـها 
تكنولوجيا المعلومات وتغير في الأفكار الاقتصادية. وبدأ عـالم 
جديـد قـائم علـــى أســس المعرفــة في الظــهور بمــا يرافقــه مــن 
تحديات جديدة. ومع تداعي هـذه الأحـداث، يجـب ألا تـترك 
المرأة متخلفة عن الركب. وينبغي للمجتمع الدولي أن يسـعى 
باسـتمرار إلى تطعيـــم السياســات العامــة بمنظــور يركــز علــى 

الجنسين الأمر الذي يعود بالنفع على كل قطاعات اتمع. 
ـــة الحقــوق الإنســانية  وعلـى الرغـم مـن ضـرورة رعاي
ـــات  للمــرأة، فــلا بــد للمجتمــع الــدولي مــن تحديــد موضوع
جديـدة ذات أهميـة للمـرأة في القـرن الحـادي والعشـرين. كمـا 
أن إعادة صياغة العلاقة بين المرأة والرجـل علـى قـدم المسـاواة 
والتكافؤ سوف تمكننـا مـن مراجعـة المفـاهيم والأعـراف ذات 
ــــة بـــين اـــالين العـــام  الصلــة بعملنــا، وإعــادة تعريــف الصل
والخاص، وإعادة تقييم الصفات التي جـرى تعريفـها في نطـاق 
ضيق على أا نسائية، وفتح الطريق أمـام الجميـع للإفـادة مـن 
التكنولوجيا الحديثة. وتلك هي بعض موضوعاتنا للمستقبل. 
ـــل، عــن حــق، إن القــرن الحــادي والعشــرين  لقـد قي
سيكون القرن الذي تحقق فيه المرأة ذاا. وأنا أشـارك في هـذا 
ــــة بكـــل  الأمــل، باعتبــاره الســبيل الوحيــد لننعــم بالديمقراطي
نعمــها. وهــذه المفــاهيم يجــب ألا تكــون معزولــة. ذلـــك أن 
وجود سياسة فعالة لتعزيز حقوق المرأة هـو ضمـان قـوي بـأن 
تصبـح مجتمعاتنـا أكـثر ديمقراطيـة. ونحـــن نمضــي علــى المســار 
الصحيـــح وقـــد حـــان الوقـــت للاســـتعداد بثقـــة لتحديــــات 

المستقبل. 
الرئيس بالنيابة (تكلمت بالانكليزية): أعطي الكلمة 
الآن للسيدة مانل أبيسـيكيرا رئيسـة اللجنـة الوطنيـة للمـرأة في 

سري لانكا. 
الســــيدة أبيســــيكيرا (ســــري لانكــــا) (تكلمــــــت 
بالانكليزية): إنه من دواعي سرور سري لانكا أن تشارك في 

هذه الدورة الخاصة التي تعقدهـا الجمعيـة العامـة بشـأن المـرأة، 
والـتي هـي أول دورة اسـتثنائية في الألفيـة الجديـدة، وهــو أمــر 
ربمـا كـــانت لــه دلالتــه، خاصــة وأننــا قــد شــاركنا في كافــة 
المؤتمرات التي انعقدت ذا الشأن طوال ربع قرن، منذ انعقـاد 

أولها في ١٩٧٥. 
لقـد كـان للمـرأة في ســـري لانكــا، تاريخيــا وثقافيــا، 
دور له مغزى وأهمية في اتمع، يبدأ، بطبيعة الحال، بـالوحدة 
الأساســية في اتمــع وهــي الأســرة. ويكشــــف تاريخنـــا، في 
الواقع، عن وجود توازن عادل فيمـا يتعلـق بقضايـا الجنسـين، 
مــع تمتــع المــرأة الســري لانكيــة بقــدر كبــير مــــن المســـاواة، 
ـــت واتمــع. وقــد يبــدو أننــا  والمكانـة، وصنـع القـرار في البي
وقعنا، إبان الحقبـة الاسـتعمارية في الفـترة مـن القـرن السـادس 
عشر إلى منتصف القرن العشـرين، تحـت تأثـير الاتجـاه المحـافظ 

وطابع التزمت اللذين اتسم ما اتمع الأوروبي. 
ولكننا منذ أن نِلْنا استقلالنا ظللنا نسعى إلى تصحيح 
المعادلة. وفي هذا السـياق، يسـرني أن أقـول إن القيـادة الحاليـة 
ــــي الرئيســـة تشـــاندريكا  في ســري لانكــا تتولاهــا امــرأة، ه
بندرانايكي كوماراتونغا، التي قادتنا إلى هذه الألفية الجديـدة، 
حيــث انتخبــت مؤخــرا للمــرة الثانيــة علــى التــــوالي رئيســـة 
للجمهورية، كما حازت سـيريمافو ر. د. بندرانـايكي، عضـو 
ـــوزراء للمــرة الثالثــة في ســيرا السياســية  البرلمـان، ورئيسـة ال
اللامعة، على الامتياز الفريـد بـأن كـانت أول امـرأة في العـالم 
تتولى منصب رئيسة الوزراء ورئيسة الحكومة. وبسـبب ذلـك 
الامتيــاز الــذي منحتــه للمــرأة، وإلهامــها لهــا، دعتــها الأمــــم 
ـــاحي في مؤتمــر الأمــم المتحــدة  المتحـدة لتـدلي بالخطـاب الافتت
ـــود بمدينــة المكســيك في عــام  العـالمي الأول المعـني بـالمرأة المعق
١٩٧٥، الـــذي انطلـــق منـــه عقـــد الأمـــم المتحـــدة للمـــــرأة 
ـــة اللاحقــة، والــتي نشــارك اليــوم في المؤتمــر  والمؤتمـرات العالمي

الخامس منها.  
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وأود أن أســلط الضــوء هنــا علــى بعــض المعلومـــات 
المتعلقـة بوضـع المـرأة في سـري لانكـا مبينـــة جوانبــه الإيجابيــة 
والسـلبية معـا. إن النسـاء يشـكلن أكـثر مـن نصـف الســكان. 
ولدينا امرأة رئيسـة للجمهوريـة، وامـرأة رئيسـة وزراء وامـرأة 
وزيرة لشؤون المرأة. وتقدم النساء الإسهام المـالي الرئيسـي في 
ــاع  الاقتصـاد عندمـا نـأخذ في الاعتبـار القطـاع الزراعـي، وقط
المزارع، وتحويلات العمال المهاجرين وقطاع صناعة الملابس. 
وقـد حصلـــت النســاء علــى حــق التصويــت في عــام 
١٩٣١، مع الرجال. وعلى الرغم مـن وعـي النسـاء سياسـيا، 
فإن نسبة النساء اللاتي يشـاركن بنشـاط في الحركـة السياسـية 
متدنيـة. وتمثيـل النسـاء ضعيـــف في البرلمــان وعلــى الصعيديــن 
الإقليمـي والمحلـي، ولذلـك فـإن هنـاك قلقـــا مــن أن قضايــاهن 

لا يجري التعبير عنها بصورة كافية. 
وظـل الفتيـات والفتيـان معـا يتمتعـون بـالتعليم اـــاني 
منـذ عـام ١٩٤٥. وتبلـغ نسـبة محـو الأميـة بـين النســـاء البــالغ 
عمرهـن أكـثر مـــن ١٠ ســنوات ٨٩ في المائــة، وفي الســكان 
دون الـ ٤٥ من العمر تساوي نسبة الرجال. وتتساوى أعداد 
الفتيــات مــع الفتيــان في المرحلــة الثانويــة، إذ تبلــــغ نســـبتهن 
٥٦,١ في المائـة، وتفـوق أعدادهـن أعـداد الفتيـان في مـــا بعــد 
المرحلة الثانوية، حيـث تبلـغ النسـبة ٢١,٧ في المائـة للفتيـات، 
مقابل ١٩,٥ للفتيان. وتزيد أعداد الفتيات عن أعداد الفتيان 
في العديد من الكليات الجامعية. ومع ذلك فـإن نسـبة البطالـة 
بين النساء ١٧,٥ في المائة، مقارنة بـ ٦,٤ في المائة للرجال. 

وبينمـا تعمـل أعـــداد أكــبر مــن النســاء في الخدمــات 
الصحيــة والتعليميــة، فــــإن لا يشـــغلن إلا عشـــر الوظـــائف 
الهندسية والتقنية. وبينما ينخفض لدينا معدل وفيات الأطفال 
ــــ ٠٠٠ ١ – نتيجــة للعنايــة  انخفاضـا كبـيرا، إذ يبلـغ ١٧ في ال
الصحية اانية الموجودة تحت رعاية الدولة منذ عـدة عقـود – 

فإننا نواجه مشكلة نقصان وزن المواليـد عـن الـوزن الطبيعـي، 
التي يتسبب فيها بصفة رئيسية سوء التغذية أثناء الحمل. 

وعلى الرغم من التعديلات البعيدة الأثر التي أدخلـت 
علـى قـانون العقوبـات لدينـا منـذ عــام ١٩٩٥ بحيــث يشــمل 
ــم  التحرشـات الجنسـية في نطاقـه، ويزيـد العقوبـات علـى جرائ
مـن قبيـل الاغتصـاب، ولينشـئ مكـاتب للنســاء والأطفــال في 
٣٧ مـن نقــاط الشــرطة الرئيســية، فــإن العنــف الموجــه ضــد 

النساء لا يزال مستمرا في االين المترلي والعام. 
وهــذه الصــــورة مـــن عـــدم التـــوازن بـــين الجنســـين 
لا تقتصر على سري لانكـا، وإذ أردنـا النـهوض بوضـع المـرأة 
فإننـا نحتـاج إلى أن نسـأل أنفسـنا لمـاذا يحـدث هـــذا. إذا كــان 
المرء يقبل مبدأ المساواة بين جميع البشـر مـن حيـث حقوقـهم، 
فـإن المـرء يتسـاءل كيـف جـاء التحـيز ضـد المـرأة. وإني أغــامر 
ـــور الجنــس البشــري  بالاعتقـاد بأنـه في مرحلـة مبكـرة مـن تط
كـانت القـوة الجسـدية الصرفـة مطلوبـة ـــرد بقــاء الكائنــات 
البشرية التي تصارع العنـاصر والأحيـاء الأخـرى. وهنـا لا بـد 
أن الرجـل قـد تفـوق علـى المـرأة وأصبـح هـو المدبـر والحــامي، 
الذي يغامر ويقوم بالمبادرات والعمـل لتوفـير الغـذاء والكسـاء 
والمــأوى، فضــلا عــن الحمايــة لعائلتــه. وفي هــذا الســـيناريو، 
ــــترل، تضطلـــع بدورهـــا  ربمــا بقيــت المــرأة بوجــه عــام في الم

البيولوجي المتمثل في إنجاب الأطفال وتربيتهم. 
ـــرور الزمــن، عندمــا تحســنت الأحــوال  إلا أنـه مـع م
المعيشية ووسائل الراحة والمرافق، أصبح من الواضح أنـه علـى 
الرغـم مـن تمتـع الرجـال والنســـاء معــا ــذه المنــافع، فــإم لم 
يتمتعـوا ـا علـى قـدم المسـاواة بـالضرورة. ورَسـخت الســلطة 
الأبويـة نفسـها في اتمـع وفي عقـول الرجـال وحـــتى النســاء. 
وأصبـح التـاريخ يحكـي �قصـة الرجـــل� وليــس قصــة المــرأة، 
أيضا. ولكن عندما مرت أزمنة عسيرة بالجنس البشــري، مثـل 
الحربـين العـــالميتين، اســتدعيت النســاء لأداء مــهام وواجبــات 
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خارج المترل كانت تعتـبر في مجـال اختصـاص الرجـال، وعنـد 
ايـة تينـك الحربـين كــان يتوقــع منــهن أن يعــدن إلى حــدود 
بيوــن. وأدى هــذا إلى حركــات الاحتجــاج الــتي وجــــدت 
صــدى في العديــد مــن البلــدان حيــث قــامت النســاء بإثـــارة 
القضايا التي مـهن، لا بشـأن التميـيز بـين الجنسـين فحسـب، 
ولكن أيضا بشأن القضايـا الوطنيـة، مثـل إـاء الاسـتعمار، في 

منطقتنا من العالم. 
وهكـذا، فإنـه ليـس مـن المدهـش أن أصبحـــت قضيــة 
مسـاواة المـرأة – والنســـاء يشــكلن أكــثر مــن نصــف ســكان 
الـدول – تشـكل شـاغلا للأمـم المتحـدة، الـتي يجـــب علينــا أن 
نشكرها على إبقائها في محور تركيزهـا خـلال أكـثر مـن ربـع 

قرن. 
إن مـا نحتـاج إلى أن نسـأل أنفســـنا عنــه هــو: إلى أي 
مدى نتج عن هـذا التركـيز إـاء التميـيز ضـد المـرأة، وإلى أي 
مدى تقدمنا ونحن نجتمع في هذا المحفل المكرس لقضيـة المـرأة؟ 
ينبغي لنا أن نعترف بأن الطريق الذي سلكناه لم يكن سـهلا: 
بـل كـان شـاقا ويعتـوره العديـد مـــن العقبــات. وقــد أحرزنــا 

تقدما – ولكن، قد لا يكون كافيا. 
ثم ينشـأ التسـاؤل عمـــا ينبغــي أن نفعلــه زيــادة علــى 
ــاك  مـا فعلنـاه لتحقيـق المسـاواة والإنصـاف بـين الجنسـين. وهن
العديد من الأشياء التي يمكن وينبغي لنـا أن نفعلـها. وفي المـدة 
القصيرة المخصصة لي أود أن أشاطر الجمعيـة بضعـة أفكـار في 
هذا الصدد. فإن أردنا تحقيق أي شيء للمجتمــع، يجـب علينـا 
أن نكون مستعدين لقبول مـا نحـاول تحقيقـه وأن نغـير موقفنـا 
ـــير يمكــن أن يــأتي مــن  لكـي نحققـه. وبعبـارة أخـرى، إن التغي
خــلال العقــول البشــرية، والأفكــار الــــتي تـــؤدي إلى العمـــل 
الإيجابي. ويجب أن يبـدأ هـذا مـن الفـرد مـن رجـل وامـرأة، ثم 

يمتد إلى اتمع، والأمة، وأخيرا، إلى اتمع الدولي بأسره. 

ويجـب علينـا أن نقبـــل بتحقيــق المســاواة والإنصــاف 
للمرأة باعتبارهما حقـا إنسـانيا. ولا يسـعنا أن نقبـل بـأن تظـل 
– وقطعـا ليـس موعـة تمثـــل نصــف  أي مجموعـة مـن الأفـراد 

سكان العالم – مهمشة من حيث حقوقها. 
وتفخر سري لانكا بأا ديمقراطيـة، وينـص دسـتورنا 
على مبدأ المساواة وعدم التمييز. وإذا كان للنسـاء أن يتمتعـن 
بالمســاواة، فــإن ذلــك يقتضــي ضمنــــا وجـــود دور مشـــارك 
للرجال والنساء معا، سـواء كـان ذلـك في المـترل أو خارجـه، 
ـــرارات والانتفــاع منــها علــى الســواء في جميــع  وفي صنـع الق
مجالات الأنشطة، مـن الاجتماعيـة – الاقتصاديـة إلى السياسـية 
ــــات وحفـــظ الســـلام.  وإلى صنــع الســلام، وتســوية الصراع
ولا يمكن النهوض بالمساواة والتوازن بـين الجنسـين بالتجزئـة. 
بـل يجـب اتخـاذ ـج كلـي تجاهـهما، عـن طريـق إبـراز منظـــور 

نوع الجنس في كل مجالات الحياة. 
إن جميع دولنا تحتاج إلى أن تعمل شعوا تجاه تحقيـق 
ـــل ذلــك بــدون  حيـاة أفضـل لنـا جميعـا. فـهل نسـتطيع أن نفع
– أي نســـائنا – وبـــدون تســـخير  مشــاركة نصــف ســــكاننا 
مواهبـهن وطاقتـــهن وقدراــن؟ هــل يمكــن أن نحقــق التنميــة 
الحقيقيــة، الــتي يجــب أن تكــون لجميــع بــني البشــــر، بـــدون 
مشاركة نصف البشر؟ ربما يكون السبب في أننـا لم نتقـدم في 
تحقيـق التنميـة بـالقدر الـذي كـان ينبغـي لنـا أن نتقـدم بـه هـــو 
أننـا، إلى حـد كبـير، لم نشـرك النسـاء في العمليـة. وقـد أثبـــت 
البحث أن اتمعات المتقدمة هي اتمعـات الـتي يكـون فيـها 

وضع المرأة متقدما. 
ويجــب أن يســمح للمــــرأة بممارســـة مـــا ترغـــب في 
ـــك  ممارســته مــن نشــاط خــارج المــترل. ويجــب أن تفعــل ذل
طواعية؛ وينبغي ألا يكون هناك نموذج مقولب للمـرأة، سـواء 
كان ذلك بوصفها زوجة أو أُما – وهو دور حيوي وفي غايــة 
ــــة أو ذات حيـــاة مهنيـــة  الاحــترام – أو بوصفــها امــرأة عامل
وتجمع بين الدورين. وما ينبغي إزالته هو الحواجز الـتي تقصـر 
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نشاط المرأة على المترل وتمنعها مـن التقـدم نحـو مترلـة مسـاوية 
لمترلة الرجل داخل المـترل وخارجـه علـى السـواء. ونحتـاج إلى 
سياسات وآليات لجعل المساواة والتوازن بـين الجنسـين اتجاهـا 
سـائدا، ولكـن مـا مـن كميـة مـن الحيـل ستســـاعد العمليــة إذا 
كــانت تفتقــــر إلى روح الإخـــلاص المحركـــة، مـــع مســـاعدة 
الرجال للنساء على أداء المهمة – كما تشدد على ذلك وثائق 

هذه الدورة. 
وفي اعتقــادي أنــه حــــتى إذا توفـــرت كـــل الآليـــات 
الموصــى ــا، فلــن نحقــق تقدمــا في قضيــة المــرأة إذا لم نكـــن 
كلنـا - وعلـى وجـه الخصـوص الرجــال، وكذلــك النســاء - 
مخلصـين أو مقتنعـين أن النـهوض بـالمرأة يبـدأ بـاعتراف النســاء 
أنفســهن بذواــن، وقيمتــهن، وقدراــن. وينبغـــي ألا ينظـــر 
للمـرأة نظـرة دونيـة، علـى أـــا أدنى مرتبــة، تضــرب وتعــامل 
كهدف جنسي أو كسلعة. كما أن على المـرأة ألا تقبـل ـذه 

المعاملة، بل عليها أن تفكر بايجابية وأن تعمل بإيجابية. 
والعنف غير مقبول بكل أشكاله في اتمع المتحضر. 
والنساء والأطفال هم عادة ضحايا العنف. ولقد كان العنـف 
– مـن العنـف المـترلي إلى الإرهـاب والصـراع المسـلح - عائقـــا 
رئيسيا للنهوض بـالمرأة وتقويتـها. وإن حالـة الإرهـاب القبيـح 
هـي السـائدة اليـوم في سـري لانكـا، وقـد حـال القلـق بشـــأا 
دون تواجــد زعيماتنــا في هــذه الــدورة. وحــري بنــا رجـــالا 
ونساء، واتمع الدولي بصفة عامة أن نعمل على إزالـة كافـة 
أشكال العنف من على وجه الأرض، ليس من أجل النـهوض 
بالمرأة فحسب، بل من أجل كرامة كل بني البشر وقيمتهم. 

وينبغي للنساء مناقشـة كافـة القضايـا الـتي يواجهنـها، 
ليس فقط فيما بين النساء، كما يحدث عادة، ولكن أيضا مـع 
الرجــال، الذيــن ينبغــي لهــم أن يســــاعدوا في عمليـــة تحقيـــق 
المساواة بين الجنسين. واليوم الذي نكف فيه عــن الكـلام عـن 
قضايـا المـرأة سـيكون يـوم المسـاواة والإنصـاف بـين الجنســين. 
ـــذه الــدورة الاســتثنائية  لـذا، دعونـا نكـرس جـهودنا خـلال ه
للجمعيــة العامــة الــتي تنعقــد بعنــــوان �المـــرأة عـــام ٢٠٠٠: 

المســاواة بــين الجنســين، والتنميــة والســلم في القــرن الحـــادي 
والعشـرين�، مـن أجـل بـذل الجـهد الصـادق لخدمـة قضيـــة لا 
يمكن ببساطة إغفالها حتى يتسنى للإنسـانية أن تتقـدم، ولنقبـل 
بمفهوم جديد لأساليب يقتسم فيـها الرجـال والنسـاء القيـادة، 

والمسؤولية، والعمل لما فيه الخير لنا جميعا. 
لقد صادقت سـري لانكـا علـى اتفاقيـة القضـاء علـى 
جميـع أشـكال التميـيز ضـد المـــرأة، في عــام ١٩٨١. ونحــن في 
سـري لانكـا سـنواصل العمـل مـن أجـل النـــهوض بــالمرأة مــع 
ـــا الثقــافي والديــني الــذي يضــع الأســرة في  الحفـاظ علـى تراثن
مكانة عالية باعتبارها العالم المصغر ونواة اتمـع الـذي يمكـن 
أن يقطـع فيـه التـوازن بـين الجنسـين شـوطا بعيـــدا نحــو تحقيــق 
المسـاواة والإنصـاف بـين الجنسـين، لتكـون نتيجتـــه أمــة تنعــم 

بالصحة والسعادة. 
ونحـن ملـتزمون بمنـهاج عمـــل بيجــين، والــذي علــى 
أساسه وضعنا خطة عمل وطنية للفترة ٢٠٠٠-٢٠٠٥. وفي 
ايـة هـذه الفـترة، نـأمل في أن تكـــون هنــاك مراجعــة للعمــل 
الوطني والدولي، حسبما يتوخاه الإعـلان السياسـي المقـدم إلى 
ــــة الـــتي  هــذا المؤتمــر. ويحدونــا الأمــل في أن تقــدم لنــا الوثيق
ستتمخض عنها هذه الدورة وغيرهـا مـن وثـائق الـدورة مـادة 
وأفكــارا إضافيــة لتحقيــق هدفنــا المشــــترك. وأتمـــنى النجـــاح 
لمداولاتنا في هذه الدورة، وأرجو أن نخرج منها جميعا بالكثـير 
من الإلهام والمبادرات الجديدة بشأن كيفية دفع قضية المساواة 
والإنصــاف بــين الجنســين ففــي اعتقــادي أنــه بــدون ذلـــك، 
لا يمكـن أن تكـون هنـاك تنميـة أو ســـلام حقيقيــين في القــرن 
الحــادي والعشــرين، وهــو هدفنــا الثلاثــي، كمــا يشــير إليـــه 

موضوع دورتنا هذه. 
رفعت الجلسة الساعة ١٣/٢٠. 

 
 


